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07 هنر

03 و 04

نسل امیدنسل امید؛ ؛ معلق بین امید و اضطرابمعلق بین امید و اضطراب
گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با دو بانوی برگزیده جشنواره »نسل امید«

سرعت ابتلای این ویروس
بسیار بالاست و روند آن تا اسفند 

ادامه دارد
05 جامعه

وضعیت قرمز
آنفلوانزا
در اصفهان!

»آزولژِو«
در اصفهان

 جریان دائمی
 زاینده‌رود

 ضرورتی ملی
 برای ادامه حیات

در فلات مرکزی 
ایران است

محمد نورصالحی
رئیس شورای اسلامی 

شهر اصفهان

دولت‌های مختلف 
به پروژه انتقال 

آب بهشت آباد 
بی‌توجهی کرده‌‌اند
عباس حاج‌‌رسولی‌ها

رئیس کمیسیون 
 اقتصادی، 

 سرمایه‌گذاری
  و گردشگری 

 شورای اسلامی 
شهر اصفهان

عده‌ای در حال 
 سوءاستفاده‌کردن

 از نجابت اصفهان 
هستند

احمدرضا مصور
رئیس کمیسیون 

 حقوقی، برنامه‌ریزی 
و پایش مصوبات 

 شورای اسلامی
 شهر اصفهان

 نگاه ویژه
مدیریت شهری 

اصفهان به
جایگاه بانوان در 

پروژه‌های اجتماعی 
و فرهنگی شهر

فرزانه کلاهدوزان
رئیس کمیسیون 

خانواده، بانوان 
و جوانان شورای 

اسلامی شهر اصفهان

حداقل
۴۰ میلیون 

مترمکعب آب 
 برداشتی صنعت
  از زاینده‌رود باید

 به رودخانه بازگردد
 مجید نادر‌‌الاصلی
رئیس کمیسیون 
ویژه آب و مناطق 

کم‌برخوردار شورای 
اسلامی شهر اصفهان

پروژه
 افتتاح‌شده

 انتقال آب دریا
ما را  به اشتباه 

نیندازد
ابوالفضل قربانی

رئیس کمیسیون 
 هوشمندسازی 

و حمل‌ونقل شورای 
اسلامی شهر اصفهان

نمایشگاه کاشی پرتغالی 
آزولژِو در اصفهان

با حضور کاردار سفارت پرتغال 
در ایران افتتاح شد

02 سیاست

اخلاص، تعهد و وارستگی
سه ویژگی حجت‌الاسلام‌والمسلمین عبداللهی

08 پیام آیت‌الله‌العظمی مظاهری در پی درگذشت عالم وارسته اصفهان         

ع اثر، سعی کردیم آن را به  ما با توجه به موضو
شکل خیال‌انگیز و شاد نشان دهیم. از نمادهایی 
مانند شیرینی و شکلات در آن استفاده کردیم که 

بچه‌هاست شیرین‌بودن  و  قند  نشان‌دهنده 
زهره‌سادات طباطبایی، دارنده جایزه اول بخش گرافیک

در اثر »به دنیا بیاییم یا نه« نوزادی نشان داده‌ شده که از 
شرایط سخت و ناپایدار دنیا خبردار بوده و این نگاه نگران 
کودک، نمادی از پرسشی است که بسیاری از ما در مراحل 

گوناگون زندگی و سنین مختلف تجربه می‌کنیم
آیناز مولایی، دارنده رتبه دوم در بخش کارتون و کاریکاتور 

همکاران گرامی 
درگذشت خواهرزاده گرامی‌تان را از صمیم قلب تسلیت عرض کرده؛  برای ایشان از درگاه خداوند متعال مغفرت و برای شما خانم‌ها زهره و دلارام قندهاری

بزرگواران و سایر بازماندگان صبر جمیل و اجر جزیل مسئلت می‌کنیم. همکاران شما در روزنامه اصفهان‌زیبا
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دوشنبه
1404  /  09  /  17

ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

دولت 

دستور دادم سیم‌کارت‌های 
سفید را سیاه کنند

رئیس جمهور گفت: یک حرف می‌زنیم و جور 
دیگر عمل می‌کنیم؛ این ناترازی است که 

همچنان ادامه دارد. 
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در مراسم 
گرامیداشت روز دانشجو در دانشگاه علوم 
پزشکی شهید بهشتی، اظهار کرد: همه ما 
می‌دانیم، ۵۰ درصد مردم پای صندوق‌های رای 
ــد و بخشی از کسانی هم که در انتخابات  نیامدن
کراه پای صندوق‌های رای   شرکت کردند، با ا

آمدند.
 او افزود: این روند پیام روشنی برای ما دارد؛ 
ــد و همه  ــای صندوق رای آمدن همه کسانی که پ
کسانی که نیامدند برای ایران ما هستند و همه 
پای ایران ایستادند؛ پس بهتر است دیگران 

را اجنبی حساب نکنیم؛ این یک اصل است.
 رئیس جمهوری خاطرنشان کرد: ناترازی آب، 
برق، محیط زیست و فرهنگی چیزی نیست 
کید  که تازه به وجود آمده باشد. پزشکیان تا
کرد: راه‌حل رفع ناترازی‌ها، وفاق، هم‌دلی و 
پذیرفتن تفاوت‌هاست؛ مسخره نکردن‌ها و اَنگ 

نچسباندن‌هاست. 
او در ادامه گفت: برخی گلایه کردند که چرا بنزین را 
گران کردید، اعلام کرده بودید که گران نمی‌شود. 
من گفتم بحث ما اجرای عدالت است، الان ما 
۴ میلیارد دلار بنزین را با قیمت حدود ۶۰ هزار 
تومان وارد می‌کنیم، اما آن را ۱۵۰۰ دلار به یک 
کثریت مردم که چنین بهره‌ای  عده می‌فروشیم، ا
نمی‌برند، اما ما مجبوریم معیشت‌شان را تأمین 

کنیم و منابع‌مان محدود است. 
پزشکیان بیان کرد: آیا همچنان ارز را صرف 
خرید بنزین کنم، آن را با قیمت بسیار پایین 
بفروشم و بعد برای تأمین کالاهای اساسی 
مردم ارز نداشته باشم؟ آن وقت مردم چگونه 
باید زندگی کنند؟ این‌ها مسائلی است که 
 باید با واقع‌بینی درباره‌شان حرف زد و راه‌حل

 پیدا کرد. 
رئیس‌جمهور ادامه داد: در زمینه بنزین هنوز 
کاری نکرده‌ایم؛ فقط گفتیم بنزین خودمان 
۵ هزار تومان گران شود و بنزین مناطق آزاد 
نیز ۵ هزار تومان باشد و کارت سوخت نداشته 
باشند. افرادی که خودروهای خارجی وارد 
می‌کنند و تازه خودرو خریده‌اند، فعاً ۵ هزار 
تومانی دریافت کنند. در این مدل، چیزی هم گیر 
 دولت نمی‌آید؛ امّــا مهم این است که این تابو باید 

شکسته شود. 
پزشکیان افزود: ما تسلیم نخواهیم شد؛ برای 
همه این مشکلات راه‌حل وجود دارد که از مسیر 
علما، متخصصان و افراد باتجربه می‌گذرد. اما 
برای یافتن راه‌حل، نخست باید مشکل را درست 
بشناسیم، سپس در مداخله‌ها و تصمیم‌گیری‌ها 

به یک زبان و نگاه مشترک برسیم.
 رئیس جمهور خاطرنشان کرد: بودجه‌ای که برای 
سال آینده نوشتیم، فقط دو درصد نسبت به 
بودجه امسال رشد داشته است؛ در حالی‌که تورم 
ما همان ۴۰ تا ۵۰ درصد است. دولت صرفه‌جویی 
را از خودش شروع کرده و سعی کرده‌ایم هزینه‌ها را 
کاهش دهیم؛ عامل اصلی تورم دولت و بانک‌ها 
هستند. پول ما مشخص است؛ اما توقعات تا 
دل‌تان بخواهد زیاد است و وقتی می‌گوییم باید 
اجرا شود اما پول وجود ندارد پول چاپ می‌شود 

و تورم ایجاد می‌شود.
 پزشکیان در ادامه بیان کرد: هفت هزار همت 
یعنی هفت میلیون میلیارد تومان پروژه نیمه‌تمام 
در کشور داریم؛ پروژه‌هایی که کلنگ خورده‌اند 
اما نیمه‌کاره رها شده‌اند. با این حجم پروژه روی 
زمین مانده، باز هم می‌خواهیم پروژه جدید امضا 
کنیم؟ ما اعام کرده‌ایم پروژه جدید نمی‌پذیریم 

و وعده غیرواقعی به مردم نمی‌دهیم.
 او با بیان اینکه به اندازه‌ای که بودجه وجود 
کید کرد: چرا  دارد، کارها را انجام خواهیم داد، تا
وعده توخالی به مردم می‌دهیم؟ امروز در تهران، 
ج، قزوین و همه شهرهای اطراف تهران، فروش  کر
کی در حال انجام است؛  زمین به شکل وحشتنا
در حالی که چاه‌های زیر پای ما خالی می‌شود، 
بارندگی هم که کم شده و ما همچنان شهر را 

گسترش می‌دهیم.

مجلس

ضمانت اجرای حقوقی مهریه 
همچنان پابرجاست

سخنگوی کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس شورای 
کید کرد: با مصوبه مجلس ضمانت اجرای  اسلامی تا
کیفری برای ۱۴ سکه به بالا حذف شده است، اما ضمانت 
اجرای حقوقی همچنان برقرار است. یعنی اموال فرد 
توقیف می‌شود، حساب‌ها مسدود می‌شود و هر مال 
جدیدی که در آینده به دست بیاورد قابل توقیف خواهد 
بود. به گزارش ایسنا، سید کریم معصومی در حاشیه 
جلسه علنی روز گذشته مجلس، در نشست خبری با 
موضوع تعیین سقف کیفری برای مهریه بیان کرد: 
کلیات طرح اصلاح قانون نحوه اجرای محکومیت‌های 
مالی در مجلس به تصویب رسید و برخی مواد از جمله 
ح و تبصره ۳ نیز بررسی و تصویب شد.  ماده ۱ این طر
پیشنهادی که درباره تعیین سقف کیفری  ۱۴ سکه 
برای مهریه تصویب شد، نگرانی‌هایی در جامعه ایجاد 
کرد و این پرسش را به وجود آورد که آیا سقف مهریه 
تغییر کرده و منظور از این ۱۴ سکه چیست؟ او هدف 
اصلی اصاح این قانون را حفظ کرامت انسان‌ها و 
آرامش خانواده‌ها عنوان و اظهار کرد: در حال حاضر 
حدود ۲۰ هزار زندانی مالی در کشور وجود دارد و هزینه 
سالانه نگهداری هر نفر حدود ۳ میلیارد تومان است. 
شخصی که به دلیل عجز از پرداخت بدهی زندانی 
می‌شود، نه درآمدی دارد و امکان پرداخت بدهی 

های خود را ندارد. 
سخنگوی کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس شورای 
اسامی تصریح کرد: نگاه مجلس در این قانون، 
جنسیتی نیست. هدف تحکیم بنیان خانواده و 
ایجاد آرامش در جامعه است. هدف از اصاح این 
قانون آرامش خانواده‌هاست. کسی که محکوم مالی 
است حالا فرقی ندارد چه مهریه باشد و چه دیه و چه 
سایر جرائم غیر عمد، وقتی روانه زندان می شود فقط 
خودش نیست بلکه همه اطرافیان و خانواده او تحت 
تاثیر قرار می گیرند. این فرد ممکن است سال‌ها در 
زندان باشد و هیچ گونه درآمدی هم ندارد. پس قادر به 
پرداخت بدهی خود نیست. او ضمن ارائه توضیحاتی 
پیرامون  مصوبه مجلس درباره تعیین سقف کیفری 
کید کرد: این پیشنهاد ابتدا  ۱۴ سکه برای مهریه، تا
در کمیسیون حذف شده بود، اما یکی از همکاران ما 
ح کرد و  ح آن را مجددا مطر در مرحله بارگذاری طر
رأی آورد. این موضوع یک تاسیس جدید نیست. در 
قانون حمایت خانواده سال ۱۳۹۱ نیز تصریح شده بود 
گر فرد بابت ۱۱۰ سکه توان پرداخت نداشته باشد،  که ا
گر آن را بپردازد، از زندان آزاد خواهد  زندانی می‌شود و ا

شد. امروز نیز همین قانون اجرا می‌شود. 

سقف کیفری ۱۴ سکه تنها برای کسانی 
است که محکوم شده‌اند

سخنگوی کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به افزایش قیمت سکه اظهار 
بیان کرد: در سال ۱۳۹۱ هر سکه حدود یک‌ میلیون 
و سیصد تا چهارصد هزار تومان بود و ‌۱۱۰سکه حدود 
۱۳۰ تا ۱۴۰ میلیون تومان می‌شد. امروز اما قیمت 
سکه بیش از ۱۱۰ تا ۱۲۰ میلیون تومان شده و ۱۱۰ 
سکه رقم بسیار سنگینی است. بر همین اساس 
ح شد. محاسبات نشان  پیشنهاد ‌۱۴سکه مطر
می‌دهد ارزش ۱۴ سکه امروز تقریباً معادل ارزش 

۱۱۰ سکه در سال ۱۳۹۱ است. 
کید بر اینکه سقف مهریه تغییر نکرده  معصومی با تأ
است، افزود: پیشنهاد  سقف کیفری ۱۴ سکه تنها 
برای کسانی است که محکوم شده‌اند و حتی توان 
پرداخت یک سکه را ندارند. این افراد همه مسیرهای 
قانونی را طی کرده‌اند و مالی از آن‌ها به دست نیامده 
است. بنابراین تصور نشود که حالا هر کس مهریه 
سنگین تعیین کند، تنها ۱۴ سکه پرداخت می‌کند 

و از مسئولیت مبرا می‌شود. 
سخنگوی کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس 
شورای اسلامی در پاسخ به پرسشی در این خصوص 
که ممکن است با تغییر شرایط، مهریه به شکل ملک 
یا وجه نقد تعیین شود، گفت: هیچ منع قانونی برای 
ــدارد. مهریه  توافق طرفین در عقد نکاح وجود ن
می‌تواند سکه، ملک یا هر مال دیگری باشد که 
مالیت داشته باشد. قانون نیز در این بخش هیچ 

تغییری نکرده است.
 او در ادامه خاطر نشان کرد: این موضوع جدیدی 
نیست و مشابه آن در قانون سال ۱۳۹۱ نیز وجود 
داشت؛ بنابراین تعیین سقف کیفری ۱۴ سکه برای 
مهریه جایگزین پشتوانه حقوقی زنان نشده و تنها 
مربوط به حذف بخشی از ضمانت اجرای کیفری 
است. سخنگوی کمیسیون قضایی و حقوقی 
مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه در قانون 
مدنی تصریح شده که زن به مجرد وقوع عقد، مالک 
کل مهریه می‌شود، بیان کرد: مهریه قرض یا تعهد 
نسیه نیست. کسی که عقد را امضا می‌کند، موظف 
است با علم به این موضوع آن را بپذیرد. در عرف 
اشتباهی وجود دارد که می‌گویند مهریه را کی داده 
و کی گرفته؛ در حالی که با مبنای قانونی منافات 
دارد. تعهدات زوج به قوت خود باقی است و پیشنهاد 
تعیین سقف کیفری ۱۴ سکه این تعهدات را از بین 
نمی‌برد. او در پاسخ به پرسشی درباره احتمال ایراد 
شورای نگهبان به این مصوبه مجلس، گفت: اجازه 
دهید خود شورای نگهبان در این زمینه تصمیم 
گیری کند. معصومی افزود: در تبصره ۳ آمده که 
مراد از حبس، نگهداری در زندان یا تحت نظارت 
سامانه الکترونیکی است. برای کسانی که درقبال 
دین مالی وجهی دریافت نکرده‌اند؛ مانند مهریه، 
گر محکوم شوند، فقط  دیه یا جرایم غیرمالی. ا

تحت نظارت سامانه الکترونیکی قرار می‌گیرند.

از دوستان خود از کشور پرتغال به‌جا بیاوریم؛ آن هم 
یک ضیافت حضوری برای عقد قرارداد خواهرخواندگی 
میان اصفهان و پورتو. همان‌طور که مشاهده کردیم، 
این قرارداد در دوره کرونا به‌صورت غیرحضوری منعقد 
کنون فرصتی نبوده که شهرداری یا مقامات  شد و تا
عالی شهری و استانی دوشهر در کنار یکدیگر و به‌صورت 
حضوری مراسم رسمی داشته باشند. از این رو، روزشماری 
خ دهد. تقاضای ما از حوزه  می‌کنیم که چنین اتفاقی ر
سرپرستی وزارت خارجه در استان اصفهان و همچنین 
مقامات دیپلماتیک کشور پرتغال در جمهوری اسلامی 
ایران این است که مقدمات این برنامه را، چه در اصفهان 
و چه در پورتو، فراهم کنند. این عضو شورای اسلامی 
شهر اصفهان با اشاره به سابقه روابط اصفهان با دیگر 
شهرهای جهان گفت: پورتو، پیش از کازان، آخرین 
خواهرخوانده شهر اصفهان بود و توسعه روابط ما با 
اروپا را فراهم کرد. طبیعتاً، اصفهان به عنوان یک شهر 
فرهنگی، علاقه‌مند است که با تمام شهرهای فرهنگی 
جهان، مسیر توسعه روابط را ادامه دهد.نباتی‌نژاد ادامه 
داد: در این دوره مدیریت شهری، سیاستی که در حوزه 
توسعه روابط خارجی دنبال شده، سیاست دیپلماسی 
شهری فعال بوده؛ مسیری هوشمندانه که در آن تلاش 
شده وزن »کنشگری« بر وزن »واکنش« غلبه داشته باشد. 
در بسیاری از موارد، تلاش شده در چارچوب دیپلماسی 
هوشمند، مسیرهایی انتخاب شود که نهایتاً نتیجه‌بخش 
باشند. او افزود: برخی از مسیرها هنوز به مقصد نرسیده، 
اما اقدامات، مصوبات و توافق‌نامه‌های مربوط به آن 
در سطح شهر، شورای شهر، استان و کشور منعقد شده و 
مسیر خود را طی می‌کند و منتظر هستیم به نتیجه برسد. 
برخی از توافق‌ها نیز در همین دوره مدیریت شهری به 
ثمر نشسته است.عضو شورای اسلامی شهر اصفهان با 
اشاره به دستاوردهای بین‌المللی اصفهان در این دوره 
مدیریت شهری گفت: با توجه به حضور اهالی رسانه 
در این جلسه، و فضای بین‌المللی برنامه، لازم می‌دانم 
ــاره‌ای گذرا به تعداد و منتخبی از دستاوردهای  اشـ
بین‌المللی شهر اصفهان در این دوره مدیریت شهری 
داشته باشم. این‌ها تنها بخشی از دستاوردها هستند 
که در ذهن بنده مرور می‌شود. توقع من از حوزه روابط 
بین‌الملل شهرداری اصفهان این بوده که با همکاری 
وزارت امور خارجه، نشستی رسمی برای مرور دستاوردهای 
بین‌المللی داشته باشیم؛ همانند بسیاری از مراسم 
افتتاحیه و نشست‌های رسمی که گزارش دستاوردها 
ارائه می‌شود. چرا که مرور دستاوردها امیدآفرینی می‌کند 
و برای تک‌تک شهروندان افتخارآفرین است.نباتی نژاد 
در توضیح اهمیت قراردادهای خواهرخواندگی افزود: 
انعقاد قرارداد خواهرخواندگی یا تفاهم‌نامه دوستی میان 
دو شهر، یک پل ارتباطی است؛ پلی که همه شهروندان 
، از روی آن عبور می‌کنند و  و اقشار مختلف دو شهر
تعامل و تبادل شکل می‌گیرد. مسیری که مدیریت 
شهری و دستگاه دیپلماسی کشور طی کرده، »زدن این 
پل‌ها« بوده است. پل اصفهان_کازان، پیش از آن پل 

پگاه 
ی ظاهر

وه سیاست دبیر گر

نمایشگاه  »کاشی پرتغالی آزولِژو؛ گفت‌وگوهای 
معاصر« روز شنبه در نگارخانه کتابخانه 
مرکزی شهرداری اصفهان با حضور مقام‌های 
شهری، دیپلماتیک و فرهنگی اصفهان و 
نماینده دیپلماتیک پرتغال در ایران افتتاح شد. 
نمایشگاهی در فضای حرفه‌ای و بین‌المللی به 
همت شهرداری اصفهان و سفارت پرتغال که در 
 تقویت 

ً
کنار معرفی هنر کاشی پرتغالی مطمئنا

تعاملات فرهنگی میان اصفهان و پرتغال، کشوری 
که اصفهان با »پورتو« ی آن )دومین شهر بزرگ 
پرتغال( پیمان خواهرخواندگی دارد، را درپی 
خواهد داشت و ظرفیت‌های جدیدی برای 
همکاری‌های هنری، نمایشگاهی و آموزشی 
فراهم  برای خواهر خوانده‌ها می‌کند. دو شهری 
با میراث هنری عمیق، که هویت اصلی‌شان 
در ارتباط با کاشی است و در این بستر هنری و 
به‌واسطه پیوند خواهرخواندگی‌شان اکنون 
می‌توانند از مسیر هنر به الگویی تازه از دیپلماسی 
شهری برسند و به سمت همکاری‌های عمیق‌تر 
میان هنرمندان، دانشگاه‌ها و نهادهای شهری 
هدایت شوند. آنطور که در این افتتاحیه رئیس 
دفتر نمایندگی وزارت امور خارجه کشورمان در 
اصفهان، برگزاری چنین رویدادهایی را مبدأ و 
منشاء تعاملات گسترده فرهنگی و هنری در 
آینده دانست و رئیس مرکز پژوهش‌های شورای 
اسلامی شهر اصفهان به اهمیت گسترش 
مسیرهای خواهرخواندگی و دیپلماسی 
شهری فعال در بستر چنین برنامه‌هایی 
اشاره کرد و کاردار سفارت پرتغال در ایران نیز 
با اشاره به پنج قرن روابط دیپلماتیک میان 
ایران و پرتغال، بر ارزش توسعه همکاری‌های 
آموزشی، نمایشگاهی و فرهنگی  با اصفهان 
تاکید کرد و حضور آثار و کتاب‌های فرهنگی 
پرتغالی در اصفهان را نمونه‌ای ملموس از این 

تعاملات برشمرد. 

نمایشگاه آزولژو، مبدأ و منشاء 
تعاملات گسترده فرهنگی و هنری

رییس دفتر نمایندگی وزارت امور خارجه کشورمان در 
اصفهان در افتتاحیه نمایشگاه کاشی پرتغالی آزولِژو، 
ضمن خوش‌آمدگویی به حضار، اظهار داشت: امیدوارم 
رویدادی که امروز در خدمت شما افتتاح می‌کنیم، به 
توسعه تعاملات کشور پرتغال و شهر اصفهان، به عنوان 
دو شهر خواهرخوانده، کمک کند. صنعت کاشی‌گری، 
صنعتی ایرانی با قدمت هزاران سال است، و سلیقه ایرانی 
در دوره‌های تاریخی مختلف به کشورهای عربی منتقل 
شده و سپس از طریق کشور پرتغال هم گسترش پیدا کرده 
است. مصطفی دولتیار افزود: امروز، کاشی‌کاری پرتغالی 
یک هنر جهانی است که در مدل‌ها و سبک‌های مختلف 
در کشورهایی که در تعامل با امپراتوری ایران اسلامی و 
کشورهای عربی بوده‌اند، مشاهده می‌شود. رییس دفتر 
نمایندگی وزارت امور خارجه در اصفهان گفت: امروز در 
این نمایشگاه، شاهد نمونه‌هایی از هنر کاشی پرتغالی 
هستیم. اصفهان، یکی از مراکز اصلی صنعت کاشی‌گری و 
کاشی‌کاری در تاریخ ایران بوده و نمادهای متعدد این هنر 
در اصفهان وجود دارد. به همین خاطر اصفهان می‌تواند 
الهام‌بخش هنرمندان کشور پرتغال و سایر کشورها  در 
این حوزه باشد.  در نهایت امیدواریم این ابتکار مبدأ 
 و منشاء تعاملات گسترده فرهنگی و هنری در آینده 

باشد. 

باید یک میزبانی شایسته‌ از دوستان خود 
از کشور پرتغال به‌جا بیاوریم

در ادامه، اظهارات رییس دفتر نمایندگی وزارت امور 
خارجه در اصفهان، مصطفی نباتی‌نژاد، رئیس مرکز 
کید  پژوهش‌های شورای اسلامی شهر اصفهان نیز با تا
بر اهمیت روابط خواهرخواندگی و دیپلماسی شهری 
فعال، گفت: به نظر می‌رسد ما باید یک میزبانی شایسته 

»آزولژِو« در اصفهان
نمایشگاه کاشی پرتغالی آزولژِو در اصفهان، با حضور کاردار سفارت پرتغال در ایران افتتاح شد

ما باید یک 
میزبانی شایسته 

از دوستان خود 
از کشور پرتغال 

به‌جا بیاوریم؛ آن 
هم یک ضیافت 

حضوری برای 
عقد قرارداد 

خواهرخواندگی 
میان دو شهر. 

همان‌طور 
که مشاهده 

کردیم، این 
قرارداد در دوره 
کرونا به‌صورت 

غیرحضوری 
منعقد شد و 

تاکنون فرصتی 
نبوده که 

شهرداری یا 
مقامات عالی 

شهری و استانی 
اصفهان و پورتو 
در کنار یکدیگر و 

به‌صورت حضوری 
مراسم رسمی 

داشته باشند. از 
این رو، روزشماری 
می‌کنیم که چنین 

اتفاقی رخ دهد

اصفهان‌_پورتو و پل‌های دیگر میان شهرهای خواهرخوانده، مسیر ارتباطی اصفهان با 
جهان بوده‌اند. طبیعتاً باید کنشگران ما در حوزه‌های علمی، پژوهشی، اقتصادی، صنعتی 
و سایر بخش‌ها بتوانند از این روابط بهره بیشتری ببرند. او همچنین افزود: هم در توسعه 
روابط خواهرخواندگی که یکی از آن‌ها با شهر کازان منعقد شد، و هم در مسیرهایی که در 
حال طی شدن است، مانند انتقال قرارداد خواهر خواندگی با دو شهر از چین، یک شهر از 
ویتنام و یک شهر از عراق؛ این‌ها مواردی هستند که در ذهن من مرور می‌شود.این عضو 
شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره به موفقیت‌های دیگر اصفهان گفت: پیوستن به 
سازمان‌های بین‌المللی در این دوره نیز پیگیری شده و پیوستن به سازمان »شهرهای 
انسان‌گرا« یکی از اقدامات امیدآفرین برای اصفهان بوده است. گرچه اعتقاد داریم که 
برای آن سازمان نیز افتخار بود که اصفهان به عنوان یکی از بنیانگذاران در آن قرار گرفت. 
کسب میزبانی نشست جهانی اتحادیه شهرهای تاریخی جهان در سال ۲۰۲۷ هم یکی 
از افتخارات مهم شهر اصفهان است؛ پس از سال‌ها، اصفهان به عنوان نخستین شهر 
ایرانی عضو در این اتحادیه، به این عنوان دست یافت. کسب عنوان پایتخت گردشگری 
شهرهای آسیایی نیز از موفقیت‌های اخیر است و در حال حاضر اصفهان در این جایگاه 
قرار دارد.نباتی‌نژاد در پایان سخنان خود خاطر نشان کرد: مجموعه این اتفاق‌ها، در کنار 
چنین رویدادهایی که فصل تازه‌ای برای ما ایجاد می‌کنند، سبب می‌شود امروز پای درس 
اساتید و هنرمندان حوزه‌های مدنظر بنشینیم و یاد بگیریم. وقتی هنرمندان و فرهیختگان 
راهی اصفهان می‌شوند و می‌بینند که یک ظرفیت بین‌المللی برای آن‌ها به وجود آمده، و 
همه این عناصر کنار هم قرار می‌گیرند، یک »منظومه امیدآفرین« را برای مردم اصفهان، 
برای شهر ما و حتی برای کشور ایران تشکیل می‌دهد. من احساس می‌کنم بخش قابل‌ 
توجهی از ایرانیان دوست دارند اصفهان متعلق به آن‌ها باشد. زاینده‌رود را زاینده‌رود 
خودشان می‌دانند، میدان نقش‌جهان را میدان نقش‌جهان ایران می‌دانند. عناصر هویتی 
شهر اصفهان تنها متعلق به اصفهان نیست؛ بلکه متعلق به کل ایران است. در پایان، 
 درخواست می‌کنم که ان‌شاءالله به‌زودی شاهد تشکیل این نشست‌ها و ارتباطات حضوری 

باشیم.

نمایشگاه آزولِژو در مسیر ۵۰۰ سال تاریخ و فرهنگ پرتغال
در ادامه برنامه افتتاحیه ، از آندره اولیویرا، کاردار سفارت پرتغال به عنوان مهمان ویژه 
این افتتاحیه در اصفهان دعوت شد تا صحبت‌های خود را در خصوص نمایشگاه کاشی 
پرتغالی آزولِژو ارائه دهد. اولیویرا با اشاره به سابقه طولانی روابط فرهنگی و دیپلماتیک 
میان ایران و پرتغال عنوان کرد: همان‌طور که به پایان سال خورشیدی ایران و پایان 
سال میلادی نزدیک می‌شویم، فکر نمی‌کنم راه الهام‌بخش‌تری برای این روزها وجود 

داشته باشد، جز اینکه فرهنگ را در آغوش بگیریم.
 او افزود: سفارت پرتغال در ایران بسیار مفتخر است که برای اولین بار، در اصفهان، 
توانسته مراسم افتتاح نمایشگاه کاشی پرتغالی آزولژو را برگزار و معرفی کند. در حقیقت، 
این نمایشگاه، ما را در مسیر ‌۵۰۰سال تاریخ و تأثیرات فرهنگی پرتغال راهنمایی می‌کند. 
در عین حال ما پنج قرن روابط دیپلماتیک میان ایران و پرتغال داریم. هر دو کشور، کشور 
شعر و شاعران هستند. ما همیشه جهانی را در پرتغال داشته‌ایم و در عین حال پرتغالی را نیز 
ج می‌نهیم. در جهان داشته ایم. ما تبادلات فرهنگی خود را با کشور شما و جهان بسیار ار
کاردار سفارت پرتغال با بیان اینکه امروز، زبان پرتغالی، پنجمین زبان جهان از نظر 
تعداد گویشور است و زبان رسمی بسیاری از کشورهای دیگر است، گفت: نقشی که یک 
دیپلمات ایفا می‌کند این است که ابعاد مختلف کشور خود را در کشور میزبان به بهترین 
شکل نشان دهد. فرهنگ و ادبیات نقش بسیار ویژه‌ای در این حوزه دارند و به نوعی 

چهره و جلوه خارجی سفارت ما به حساب می‌آیند.
 اولیویرا عنوان کرد: بسیار خرسندم که امروز این مراسم افتتاحیه برگزار می‌شود. مایلم 
صمیمانه از تلاش‌ها و همکاری‌های شما تشکر کنم. تلاش‌هایی که باعث شد این رویداد 
به واقعیت تبدیل شود. در کنار این نمایشگاه کاشی پرتغالی آزولژو، تعدادی کتاب از 
نویسندگان پرتغالی به کتابخانه شهرداری اصفهان تقدیم کرده‌ایم. به عنوان مثال، 
کتاب‌هایی از نویسندگان پرتغالی معروف که از گروه نویسندگان رمانتیسیسم محسوب 

می‌شوند و ادر عین حال با سایر مکاتب ادبی نیز ارتباط دارند. 

رئیس قوه قضاییه گفت: روز دانشجو نماد مبارزه با 
فساد، استکبار و بی‌عدالتی است و دانشگاه‌ها باید 
محل نقد سازنده و تربیت مدیران پاسخگو باشند. 
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، حجت‌الاسلام 
والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای روز گذشته 
)یکشنبه، ۱۶ آذر( در مراسم روز دانشجو که در سالن 
اجتماعات بین‌المللی غدیر دانشگاه زنجان برگزار 
شد، اظهار کرد: روز دانشجو نمادی از مبارزه با فساد، 
استکبار و بی‌عدالتی است و باید یاد و نام شهدای 
دانشجو را گرامی داشت. او با اشاره به حوادث کودتای 
۱۳۳۲، افزود: دانشجویان با شجاعت و بیداری خود 
در آن دوران ایستادگی کردند و بسیاری در دفاع از 
حق و عدالت جان خود را از دست دادند. امروز نیز 
این روحیه باید در دانشگاه‌ها زنده و به عمل تبدیل 
شود. محسنی اژه ای ضمن بیان تأسف از فرصت 
محدود حضور خود بین دانشجویان دانشگاه زنجان، 
ادامه داد: شنیدن دغدغه‌ها و مشکلات نسل جوان 
حس مسئولیت و انگیزه اقدام را در مسئولان افزایش 

می‌دهد. رئیس قوه قضاییه عدالت را از ارزش‌های 
بنیادی انسان‌ها برشمرد و اضافه کرد: اجرای عدالت 
در همه زمینه‌ها نه‌تنها خواست انبیا و اولیا، بلکه 
مطالبه عقلای منصف است، حتی افراد با اهداف 
کید  مادی نیز به اهمیت عدالت اعتراف دارند. او تأ
کرد: دانشگاه‌ها باید محلی برای ابراز آزادانه اندیشه 
و مطالبه‌گری دانشجویان باشند تا نسل جوان نقش 
مؤثری در پیشرفت فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی 
کشور ایفا کند و از دانشجویان خواست خود را برای 
پاسخگویی و مسئولیت‌پذیری آماده کنند. فردی که 
امروز مطالبه‌گر است، فردا به‌عنوان مدیر یا مسئول 
باید عملکرد مسئولانه داشته باشد. محسنی اژه‌ای با 
بیان اینکه همه انسان‌ها ممکن است خطا کنند، ابراز 
کرد: بخش مهمی از جامعه و دستگاه‌های نظارتی باید 
کاران را فراهم کنند. توبه  زمینه اصلاح و بازگشت خطا
و فرصت جبران، از نعمت‌های الهی است که باید در 
فرهنگ ما نمود داشته باشد. او اضافه کرد: دانشجو 
باید یاد بگیرد نقد سازنده و اثرگذار ارائه دهد، نقدی 

که هم جامعه را هوشیار کند و هم از سوءاستفاده 
دشمنان جلوگیری کند، ادبیات و زمان بیان نقد بسیار 
مهم است. محسنی اژه‌ای با اشاره به ناهنجاری‌های 
اجتماعی اعم از مسائل مرتبط با حجاب، تصریح کرد: 
مسئولیت اصلاح این مسائل صرفاً برعهده قوه قضاییه 
نیست و همکاری همه اقشار در این زمینه جامعه 
ضروری است. اقدامات انجام‌شده کافی نیست و 
باید با رویکرد جامع، زمینه پیشگیری و اصلاح فساد 
فراهم شود. رئیس قوه قضاییه در بخش دیگری از 
سخنان خود درباره قوانین و دستورالعمل‌ها، گفت: 
اجرای دقیق قوانین موجود بیش از ۷۰ تا ۷۵ درصد 
اثرگذاری لازم برای حل مسائل را دارد و نیازی به انتظار 
برای تصویب قوانین جدید نیست. محسنی اژه‌ای 
در پاسخ به انتقاد دانشجویان درباره طولانی بودن 
زمان رسیدگی پرونده‌ها، بیان کرد: زمان رسیدگی 
به پرونده‌های بزرگ قضایی ممکن است از دو ماه 
تا دو سال طول بکشد و اعام جدول زمانی دقیق 
به‌دلیل پیچیدگی‌های کارشناسی و حقوقی ممکن 

نیست. او بر اهمیت برگزاری دادگاه‌های علنی برای 
کید کرد و گفت:  افزایش شفافیت و اعتماد عمومی تأ
محدودیت‌های قانونی و حفظ حقوق متهمان مانع 
انتشار همه جزئیات قبل از صدور حکم است. رئیس 
قوه قضاییه همچنین درباره مبارزه با فساد، اظهار کرد: 
هدف ما مبارزه علمی و حرفه‌ای است، نه ایجاد جو 
ترس برای فعالان اقتصادی. باید امنیت سرمایه‌گذاران 
حفظ و جلوی سوءاستفاده گرفته شود. محسنی اژه‌ای 
کید کرد: مبارزه با فساد باید مؤثر و کارآمد باشد و  تا
همزمان کرامت انسانی رعایت شود و فضای ترس 
برای فعالان اقتصادی سالم ایجاد نگردد. او با اشاره 
کاران و  به اهمیت فراهم کردن زمینه بازگشت خطا
توبه آن‌ها، روش نقد سازنده، ادبیات و زمان‌بندی 
مناسب برای مطالبه‌گری و نقش دانشگاه‌ها در تربیت 
مدیران پاسخگو، خاطرنشان کرد: اجرای قوانین 
موجود، با تعامل و همراهی جامعه، دانشجویان و 
 دستگاه‌های نظارتی می‌تواند بیشترین اثرگذاری را 

داشته باشد.

 دانشگاه‌ها باید محل نقد سازنده و تربیت مدیران
 پاسخگو باشند

حقوقی و قضایی
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عباس حاج رسولی‌ها–"
ــادی، "– ــ ــص ــ ــت ــ ــیون اق ــیسـ ــمـ  رئیس کـ

 سرمایه‌گذاری و گردشگری شورای اسلامی 
شهر اصفهان

علی صالحی–"
سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای "–

اسلامی شهر اصفهان

حجت‌الاسلام‌والمسلمین مهروی‌پور–"
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان"–

 دولت‌های مختلف
 به پروژه انتقال آب بهشت‌آباد 

بی‌توجهی کرده‌‌اند
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری 
ــورای اسامی شهر اصفهان  و گردشگری شــ
گفت: پروژه بهشت‌آباد از ۱۳۸۰ با کار کارشناسی 
تصویب شد. این پروژه برای تأمین آب فلات 
مرکزی و با تخصیص بیش از یک‌میلیارد و 
سیصد میلیون مترمکعب آب مصوب شده 
بود؛ اما متأسفانه دولت‌های مختلف در این 
سال‌ها بی‌توجهی کردند. عباس حاج‌رسولی‌ها 
در تذکری در یک‌صدونودونهمین جلسه علنی 
شورای اسلامی شهر اصفهان ضمن تبریک میلاد 
حضرت‌زهرا)س(و روز دانشجو، به اهمیت نقش 
دانشجویان در تاریخ مبارزات ملت ایران اشاره 
کرد و گفت: نهضت دانشجویی از ۱۳۳۲ و پس از 
کودتای ۲۸مرداد آغاز شد و دانشگاه‌ها تا سال‌ها 
کانون مبارزه با رژیم ستمشاهی بودند. امروز 
سه‌ونیم‌میلیون دانشجو در کشور داریم که 
 ظرفیت بزرگی برای مدیریت آینده کشور محسوب 

می‌شود.  
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و 
گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان با یادآوری 
نقش مردم اصفهان در حوادث و بحران‌های کشور 
افزود: در ابتدای انقلاب، هنگام زلزله کرمان، 
مردم و خیرین اصفهان سخت‌ترین مناطق را 
برعهده گرفتند؛ در زلزله‌های منجیل و کرمان 
و در هشت سال دفاع‌مقدس نیز اصفهانی‌ها 
پیشگام بودند و در بازسازی مناطق جنگی نقش 
جدی ایفا کردند. او با انتقاد از وضعیت کنونی 
مدیریت آب در استان گفت: امروز شرق اصفهان 
و خود زاینده‌رود با مشکلات جدی مواجه‌اند. 
شهر تاریخی اصفهان به زاینده‌رود زنده است و 
گر مدیریت  فرونشست‌ها نیز به آن وابسته‌اند. ا
 درست باشد، هیچ مشکلی برای زاینده‌رود وجود 

نخواهد داشت. 
کید کرد: اصفهانی‌ها در بحث  حاج‌رسولی‌ها تأ
بهره‌وری همیشه پیشگام بوده‌اند. 20 سال 
پیش همین شورا برای جلوگیری از هدررفت آب 
اعتبار گذاشت؛ اما امروز بی‌توجهی به اصفهان 
در طول بعد از انقلاب بی‌سابقه است؛ با وجود 
همه ازخودگذشتگی‌هایی که مردم اصفهان در 

همه عرصه‌ها داشته‌اند.

تأخیر در پرداخت حقوق کارکنان 
شهرداری جای بررسی دارد

سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی 
ــزوم بررسی علت تأخیر در  شهر اصفهان بر لـ
پرداخت حقوق کارکنان شهرداری و برخورد با سوء 
کید کرد. علی صالحی در تذکری در  مدیریت‌ها تأ
یک‌صدونودونهمین جلسه علنی شورای اسلامی 
شهر اصفهان با گرامیداشت روز دانشجو اظهار کرد: 
با احیای تشکل‌های دانشجویی و ادامه مسیر 
استکبارستیزی و مقابله با استبداد، دانشجویان 
می‌توانند جایگاه بهتری داشته باشند. پیشنهادم 
این است که طبق صحبت‌های قبلی، جلسه‌ای با 
تشکل‌های دانشجویی برگزار شود، جلسه‌ای که به 
نظر می‌رسد توسط همکاران در هیئت‌رئیسه شورا 
برنامه‌ریزی شده است. او با اشاره به پرداخت‌ها 
در شهرداری افزود: ما در این چند سال قریب به 
۲۰۰درصد افزایش حقوق و مزایا داشتیم. شرایط 
حقوق و مزایا واقعا نسبت به آنچه تحویل گرفته 
شد، متفاوت شده است. اکنون چهارونیم سال است 
که حقوق‌ها به‌روز پرداخت می‌شود و مسئله‌ای 
وجود ندارد. نمی‌دانم چه اتفاقی افتاده که درست 
در ماه‌های پایانی می‌گویند پول در حساب بوده اما 
پرداخت نشده یا با تأخیر پرداخت شده است؛ آن‌هم 
ناظر به کارگران. توجه به مسئله کارگران عزیز مهم 
است؛ اما این موضوع برای ما سؤال‌برانگیز است. 
چگونه می‌شود در شرایطی که نزدیک به ۵۰درصد 
درآمدها محقق شده، پروژه‌ها پیش می‌رود و اعداد 
و ارقام خللی ایجاد نمی‌کنند، چنین تعبیری شکل 
بگیرد؟ یا از بیرون یا از داخل تلاش می‌شود نشان 
دهند شهرداری در تأمین ضروریات ناتوان است؛ 
چه برسد به اجرای پروژه‌های بزرگ. سخن‌گو و عضو 
هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
به نظر من مجموعه شهرداری باید به این موضوع 
حساسیت داشته باشد، با سوءمدیریت‌ها برخورد 
گر جایی حقوق کارگران تضییع می‌شود،  کند و ا
رسیدگی کند. ماحصل این چهارونیم سال نشان 
داده است مدیریت‌شهری بنا را بر این گذاشته که 
تأخیری در این حوزه نباشد. اتفاق‌های اخیر جای 
بررسی دارد. او در ادامه گفت: من تعجب می‌کنم که 
شخصی با سابقه نظامی و امنیتی، در جایگاه رئیس 
کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس، این‌قدر 
راحت و بدون توجه به عواقب سخن می‌گوید. در 
مجموعه کتاب‌های قلب اصفهان اسنادی داریم 
بیش از ۵۰۰ سال که نویسندگان خارجی درباره 

وضعیت زاینده‌رود و جریان دائمی آن اظهارنظر 
کرده‌اند. مستندات قوی وجود دارد؛ بااین‌حال، 
ح  برخی اظهارنظرها در استان‌های اطراف مطر
می‌شود و مسئولان، به جای نگاه ملی و کلان، صرفا 
نگاه مصرف داخلی و شهرستانی دارند و به تداوم 
حضورشان در کرسی‌های مسئولیت فکر می‌کنند. 
گر قرار باشد  صالحی افزود: واقعیت این است که ا
حفظ اتحاد کشور و آبرو و عزت ایران را همان‌طور 
کید کرده‌اند جدی بگیریم،  که رهبر معظم انقلاب تأ
صاحبان تریبون، اصحاب رسانه و نخبگان باید 
متوجه باشند چه می‌گویند. اظهارنظرهای بی‌پایه 
در موضوع‌های مهم کشوری کم‌هزینه شده است. 
نمی‌دانم چرا دستگاه‌های قضایی و نظارتی اجازه 
می‌دهند هرکسی بدون توجه به عواقب سخنش، 
آن‌هم در جایگاه‌های مهم، اظهار نظر کند و باعث 
ایجاد تنش و اختلاف بین استان‌ها، قومیت‌ها و 
شهرها شود. سخن‌گو و عضو هیئت‌رئیسه شورای 
اسلامی شهر اصفهان بیان کرد: خواهش من این 
است که دستگاه قضایی در خصوص اظهارنظرهای 
بی‌پایه و کسانی که در حوزه مسئولیت خود نیستند و 
موضوع‌هایی را مطرح می‌کنند، برخورد شدید قضایی 
داشته باشد؛ ثانیا، گفته‌شده آبی که برای صنایع 
اصفهان آمده، مربوط به استان دیگری است، ما 
گر قرار است هر استانی منابع خود را  قبول داریم. ا
استفاده کند، ما همین‌جا از استاندار و رئیس‌جمهور 
درخواست داریم آبی که برای صنایع اصفهان می‌آید 
به استان مجاور برود؛ اما از اصفهان هیچ آبی به 
استان مجاور منتقل نشود. اشکالی ندارد، مردم 
یزد آب دریا را مصرف کنند؛ ما هم بتوانیم از آب 
زاینده‌رود برای حفظ و بقای یک تمدن استفاده 
کنیم. صالحی اظهار کرد: همکاران ما در شورای 
شهر یزد خودشان در جلسه با اصفهان گفتند 
که خلاف قانون برنامه هفتم، با آب شرب مردم 
اصفهان فضای سبز خود را آبیاری می‌کنند. حالا 
که صنعت با ۳۵هزار میلیارد تومان فاز اول انتقال 
آب از دریا را افتتاح کرده، منتی سر صنایع و مردم 
اصفهان گذاشته‌اند که هروقت در فلان استان به 
آب نیاز داریم، همین آب دریا را هم متوقف می‌کنیم. 
این تدبیر مدیران استان را می‌طلبد که خودشان 
را به جایی گره نزنند که متعهد به قانون و پایبند 
گر طرحی قرار بوده  به تعهدات نیست. او گفت: ا
کنون تاریخ  معادلش جبران شود، جبران نشده و ا
آن هم تمام شده است. آنچه امروز دسترنج تلاش 
دولت شهید رئیسی و دولت چهاردهم و صنعت 
بوده، تازه منت سر مردم اصفهان گذاشته می‌شود. 
ما آماده‌ایم آب از اصفهان خارج نشود و آب صنعت 
به استان‌های مجاور برود و ان‌شاءالله استفاده کنند؛ 
فقط برنامه هفتم را رعایت کنند؛ یعنی از آب‌های 
نامتعارف و غیرشرب برای فضای سبز استفاده کنند، 
نه آبی که قرار است تمدنی در اصفهان را نجات 
دهد، کشاورزان را از نابودی برهاند و شهری را از 
مخاطره حفظ کند؛ اما خیلی راحت در جای دیگر 

صرف فضای سبز و صنعت شود.

 هشدار بحران ازدواج 
و مسکن در کشور

زهره 
ی قندهار

وه شهر هم‌محله مدیرگر

عضو شورای اسلامی شهر اصفهان با استناد به 
تازه‌ترین نظرسنجی مرکز افکارسنجی ایسپا، به 
وضعیت نگران‌کننده ازدواج و بحران مسکن در 
کشور هشدار داد و خواستار اقدام فوری دولت، 

مجلس و شهرداری‌ها برای مهار این روند شد.

کاهش تاریخی ازدواج و افزایش    
سن تشکیل خانواده

حجت‌الاسلام‌والمسلمین منوچهر مهروی‌پور 
با اشاره به گزارش ایسپا اظهار کرد: در ۱۴۰۳ تنها 
۴۷۰هزار ازدواج در کشور ثبت‌شده که کمترین 
رقم طی سه دهه اخیر بوده و سن ازدواج جوانان 
نیز به‌شدت افزایش یافته است. او افزود: بخش 
چشمگیری از جوانانی که ازدواج را به تأخیر 
انداخته‌اند، ناتوانی در تأمین مسکن و هزینه‌های 

مربوط به آن را اصلی‌ترین علت عنوان کرده‌اند.

خانه‌دارشدن به رؤیا تبدیل شده است  
ــاد از  ــق ــت ــان با ان ــه ــف ــورای شهر اص ــ عضو شـ
سیاست‌های گذشته گفت: با درآمدهای فعلی، 
خانه‌دارشدن در ایران به رؤیا تبدیل شده است. 
نیمی از هزینه زندگی خانوارها صرف اجاره 
‌مسکن می‌شود و بیش از هشت‌میلیون خانوار 
فاقد مسکن‌اند و در صورت حل مسئله مسکن 
نیمی از مشکل اقتصادی خانوارها حل می‌شود. 
گر عرضه زمین و تولید مسکن  کید کرد: ا او تأ
افزایش پیدا نکند، بحران عمیق‌تر  می‌شود.

 اجرای کامل برنامه هفتم
 از واگذاری زمین تا شکست انحصار

حجت‌الاسلام‌والمسلمین مهروی‌پور با اشاره به 
ظرفیت‌های قانون برنامه هفتم توسعه در جهش 

تولید مسکن خاطرنشان کرد: طبق این برنامه 
۳۳۰هزار هکتار زمین برای مسکن باید تأمین و 
گذار شود. دولت درحالی‌که به فراوانی زمین در  وا
اختیار دارد و بزرگ‌ترین مالک زمین است می‌تواند 
با تغییر کاربری زمین‌های اطراف شهرها، عرضه 
مسکن را جهش دهد و برخی جریان‌ها به‌دنبال 
حذف مصوبه افزایش ۳۳۰هزارهکتاری محدوده 
شهرها هستند که »خطری برای آینده تأمین 
مسکن« است. 330هزار هکتار زمین به مساحت 
مسکونی کشور و عرضه زمین رایگان به‌منظور 
ساخت مسکن به متقاضیان واجدشرایط بر اساس 
قانون برنامه هفتم پیشرفت برعهده دولت قرار 
داده شده است. الحاق زمین به بخش مسکونی 
کشور از این نظر اهمیت دارد که زمین از انحصار 
دربیاید و بهای مسکن به اندازه‌ای کاهش پیدا کند 
که افزایش عرضه صورت بگیرد. به‌زعم کارشناسان، 
تنها راهکار برای کنترل قیمت مسکن در کشور این 
است که میزان عرضه افزایش پیدا کند؛ به حدی 
که با تقاضا هم‌خوانی داشته باشد و قیمت‌ها کنترل 
شود. او افزود: مجلس باید قاطعانه از مصوبه خود 
دفاع کند؛ مردم امروز در سختی‌اند و تصمیم‌های 

کمیت گرفته شود. سخت باید از سوی حا

نقش مستقیم شهرداری‌ها    
در تأمین مسکن

حجت‌الاسلام‌والمسلمین مهروی‌پور با اشاره به بند 
۲۱ ماده ۵۵ قانون شهرداری‌ها گفت: تأمین مسکن 
اقشار کم‌درآمد وظیفه قانونی شهرداری‌هاست؛ 
کنون به‌صورت مستقیم عمل نشده. او  اما تا
پیشنهاد داد: شهرداری‌ها مانند برخی از کشورهای 
توسعه‌یافته به‌طور مستقیم وارد ساخت مسکن 
شوند؛ از اراضی موجود برای حمایت از اقشار 
کم‌درآمد استفاده شود و برنامه‌ریزی جامع برای 
تنظیم بازار مسکن و ایجاد تعادل عرضه و تقاضا 

در دستورکار قرار گیرد.

هشدار درباره پیامدهای   
کوچک‌سازی افراطی مسکن

ح ساخت  عضو شورای شهر با انتقاد از طر
واحدهای ۳۰ تا ۵۰متری که در اجاس ملی 
ح شد،  انبوه‌سازان مسکن و توسعه‌گران مطر
تصریح کرد: خانه‌های کوچک‌مقیاس به‌هیچ‌وجه 
با فرهنگ خانواده ایرانی سازگار نیست و باعث 
تضعیف بنیان خانواده، کاهش فرزندآوری و 
تغییر سبک زندگی می‌شود. او هشدار داد: توسعه 
عمودی شهرها و کوچک‌سازی مسکن، آلودگی هوا 
و ترافیک را تشدید می‌کند، کیفیت زندگی را کاهش 
می‌دهد و هویت و الگوی زیست ایرانی‌اسلامی را 

با تهدید مواجه می‌سازد. پیشنهاد می‌کنم ابتدا 
فقط برای یک ماه، نه بیشتر، پیشنهاددهندگان 
کن  در این به قول خودشان آپارتمان ۳۰متری سا
گر مشکلی نداشتند، به مردم پیشنهاد  شوند. ا
دهند! مگر نمی‌گویند در همه جای دنیا مرسوم 

است؟ خوب ابتدا از خانواده خود شروع کنند.
 راهکارهای پیشنهادی مهروی‌پور بدین 

ح است: شر
1. گسترش حریم شهرها و استفاده از پهنه‌های 

اطراف برای ساخت‌وساز؛
ــذاری گسترده زمین به مردم مطابق  ــ گ 2. وا

برنامه هفتم؛
3. ورود مستقیم شهرداری‌ها به ساخت مسکن‌ 

به‌ویژه مسکن حمایتی؛
4. افزایش تسهیلات بانکی مسکن و اصلاح 

عملکرد بانک‌ها؛
5. استفاده از ظرفیت خیرین برای ساخت مسکن 

خانوارهای کم‌درآمد؛
6. اصلاح سیاست‌های درآمدی شهرداری که 

کم‌فروشی است؛ کنون مبتنی‌بر ترا ا
7. طراحی مسکن متناسب با شأن خانواده 

ایرانی.
او در ادامه، با اشاره به اینکه بانک‌های ایران 
در قعر جدول وام‌های مسکن در جهان هستند، 
خاطرنشان کرد: آخرین مقایسۀ جهانی از سهم 
بخش مسکن در تسهیلات بانکی نشان می‌دهد 
بانک‌های ایران کمترین میزان تسهیلات 
مسکن را در جهان پرداخت می‌کنند. عضو 
ــزود: سهم  شورای اسامی شهر اصفهان افـ
تسهیلات مسکن نسبت به کل تسهیلات 
در ایران بسیار کم است و اختلاف زیادی با 
میانگین جهانی دارد. حجت‌الاسلام‌والمسلمین 
مهروی‌پور تصریح کرد: در دسته‌ای از کشورها 
نیز سهم مسکن از تسهیلات بانکی بسیار بالاتر 
از ایران است. درنهایت، کمترین سهم مربوط 
به ایران است و این سهم پایین، در کنار رشد 
ــواری دسترسی  مداوم قیمت مسکن، دشــ
خانوارها به مسکن مناسب را افزایش داده 
ــورای اسامی شهر اصفهان  است. عضو شـ
کید کرد: بحران مسکن، ریشه بسیاری از  تأ
مشکلات اجتماعی ازجمله کاهش ازدواج 
ــاز نشود، عرضه  گر حریم شهرها ب است و ا
زمین افزایش نیابد و شهرداری‌ها وارد عمل 
نشوند، بحران مسکن در کلان‌شهرها حل 
نخواهد شد. او ابراز امیدواری کرد: شورای 
ــامه‌ریزی دقیق،  ــرن ــا شجاعت و ب هفتم ب
 نهضت مسکن‌سازی در شأن مردم ایران را

 آغاز کند.

ویراستار / عذرا دیانی

زانه کلاهدوزان–" فر
 رئیس کمیسیون خانواده، بانوان "–

و جوانان شورای اسلامی شهر اصفهان

نگاه ویژه مدیریت‌شهری 
 اصفهان به جایگاه بانوان

  در پروژه‌های اجتماعی 
و فرهنگی شهر

رئیس کمیسیون خانواده، بانوان و جوانان 
شورای اسلامی شهر اصفهان گفت:شهر تاریخی 
و تمدن‌ساز اصفهان با آن پیشینه درخشان 
سخت نیازمند برنامه‌ریزی‌هایی است که بر 
پایه نقش تمدنی زنان استوار باشد؛بنابراین 
مدیریت‌شهری جایگاه بانوان را در سیاست‌های 
کلان و پروژه‌های اجتماعی‌فرهنگی شهری در 
این دوره لحاظ کرده است. مشروح نطق فرزانه 
کاهدوزان در یک‌صدونودونهمین جلسه 
ح زیر  علنی شورای اسلامی شهر اصفهان به شر

 است: 
»در تو خدا تجلی هرروزه می‌کند؛ آیینه 
تمام‌نمای خدا تویی. میاد تو تولد و تولد 
، غرض از  ، پدر توحید و روشنی است. ای مادر
ک را به نظر کیمیا  روشنایی تویی. آنان که خا
 کنند، بی‌تو چه می‌کنند؟ تویی کیمیا، تویی«.
میلاد پربرکت دختر نبی‌مکرم اسام حضرت 
فاطمه‌زهرا سلام‌الله‌علیها، سیده زنان دو عالم 
و روز گرامیداشت مقام زن و مادر را به پیشگاه 
بانوان فرهیخته شهرمان و بانوان مشغول 
در شورای اسلامی شهر و کارمندان شهرداری 
صمیمانه تبریک و تهنیت عرض می‌کنم. این روز 
فرخنده فرصتی والاست برای بازشناسی جایگاه 
رفیع زن در مکتب اسلام، تأمل در سیاست‌های 
ــوان و خانواده و ارزیابی عملکرد  ــان ــوزه ب حـ
مدیریت‌شهری در پاسداشت این جایگاه. در 
این میان، پرداختن به الگوی سوم زن ایرانی 
به‌عنوان محور اساسی در سیاست‌گذاری فرهنگی 
کشور ضرورتی انکارناپذیر است؛ الگویی که نه در 
قالب‌های صرفا سنتی محصور می‌ماند و نه در 
تقابلی نابجا با نقش‌های اجتماعی، سیاسی و 
حرفه‌ای زنان می‌ایستد. این الگو با نگاه متعالی 
و بر پایه کرامت انسانی، زن را موجودی انسانی، 
، هویت‌مند و اثرگذار بر  کنشگر و مسئولیت‌پذیر
تمامی عرصه‌های جامعه معرفی می‌کند. از این 
، زنان در عصر حاضر سهمی بنیادین در  منظر
خلق آنچه »حضور نرم تمدنی« خوانده می‌شود، 
دارند؛ حضوری که جلوه‌های آن را می‌توان در 
عرصه‌هایی چون تأثیر بر سبک زندگی، پرورش 
نسل آینده، نقش‌آفرینی در انسجام و پیوند 
اجتماعی، مشارکت در عرصه اقتصاد خرد و 
دانش‌بنیان، تأثیرگذاری بر فرهنگ عمومی 
و سرمایه اجتماعی و پاسداری و انتقال میراث 
فرهنگی و ورزش‌های هویت‌بخش مشاهده کرد. 
شهر تاریخی و تمدن‌ساز اصفهان با آن پیشینه 
درخشان سخت نیازمند برنامه‌ریزی‌هایی است 
که بر پایه این نقش تمدنی زنان استوار باشد؛ 
بنابراین مدیریت‌شهری با توجه به اینکه از نگاه 
حداقلی و محدود فراتر رفته و جایگاه بانوان را 
در سیاست‌های کلان و پروژه‌های اجتماعی و 
فرهنگی شهری در این دوره لحاظ کرده است، 
ــای دوره ششم شورای اسامی شهر  ــدام‌ه اق
را در حوزه بانوان و خانواده جهت استحضار 
شهروندان عزیز ارائه می‌کند. در این دوره 
تلاش شده است برنامه‌ها و پروژه‌هایی در این 
ج شود و در قالب  حوزه از حالت جزیره‌ای خار
مجموعه‌اقدام‌هایی پیوسته، قابل‌ارزیابی 
و با اثرگذاری پایدار سامان یابد. گزارش این 
 اقدام‌ها در چهار محور اصلی قابل بررسی و ارائه

 است:

محور اول: پروژه‌ها و زیرساخت‌های   
شهری ویژه بانوان و خانواده

 توسعه و نوسازی فضاهای اختصاصی بانوان 
همچون باغ بانوان طلوع در منطقه ۱۰؛

 بازسازی باغ بانوان پردیس در منطقه ۱۳؛
 ارتقای کیفیت زیرساخت‌ها و خدمات در باغ 
بانوان صفه شامل فضاهای کودک، مسیرهای 
پیاده‌روی و برنامه‌ریزی برای تکمیل زنجیره 
ــه این فضاها در مناطق  ــ ــی بـ ــرســ ــ ــت  دســ

محروم؛
گسترش سالن‌های ورزشی ویژه در مناطق 

پانزده‌گانه؛
طراحی و احداث بوستان‌های خانواده‌محور 

در سه منطقه؛
کز آموزشی‌اجتماعی   ایجاد و راه‌اندازی مرا

مادر و کودک نظیر قلمستان در منطقه۳؛
 توسعه فضاهای بازی استاندارد کودکان و 

ایجاد سینماهای کودک؛
 برنامه‌ریزی در جهت اجرای سیاست‌های 
کرامت مادری و قوانین جمعی جوانی جمعیت.

محور دوم: برنامه‌های سلامت   
 و خانواده

ح‌های آموزشی در زمینه‌های   اجرای طر
سلامت، تغذیه و سبک زندگی سالم برای بانوان، 

سالمندان و خانواده؛
 توسعه فضاهای ورزشی همسو با سبک زندگی 

سالم؛
 برگزاری جشنواره‌های دخترانه با همکاری 
آموزش‌وپرورش به‌منظور تقویت مهارت‌های 

فردی، اجتماعی و فرهنگی در فرهنگ‌سراها و 
محله‌ها با محوریت نقش دختران و مادران؛

 افزایش کارگاه‌های مهارت‌های زندگی به‌ویژه 
در حوزه فرزندپروری و تعادل کار و زندگی؛

 برنامه‌ریزی برای برگزاری همایش‌ها و 
پویش‌های اجتماعی با محوریت خانواده و 

توجه به نقش سالمندان و تکریم آنان.

محور سوم: سیاست‌گذاری   
 و ساختارسازی

 تشکیل کمیسیون خانواده، بانوان و جوانان؛
 بهره‌گیری از نظرهای کارشناسان دانشگاهی 

و سازمان‌های مردم‌نهاد؛
 استفاده از گزارش‌ها و پژوهش‌ها در فرایند 

تصمیم‌سازی؛
 حمایت از تشکیل اداره مستقل برای امور 

بانوان و خانواده؛
 ایجاد هماهنگی نظام‌مند میان شهرداری 
و دیگر دستگاه‌های فرهنگی، اجتماعی و 

حمایتی؛
تعامل مؤثر با سازمان‌های مردم‌نهاد فعال 

در این حوزه.

محور چهارم: توانمندسازی   
 اقتصادی و حمایت از مشاغل خرد

 و خانگی
 توسعه زیست‌بوم نوآوری بانوان از طریق 
همکاری با شهرک علمی و تحقیقاتی برای 

تأسیس مرکز نوآوری بانوان در صنایع‌دستی؛
حمایت از استارتاپ‌های بانوان در حوزه‌های 

هنری، تولید محتوا و کتاب؛
 توسعه بازارچه‌های مشاغل خانگی با برگزاری 
دوره‌های مناسبتی و دائمی در محله‌های 

مختلف؛
 فراهم‌آوردن بستری برای عرضه تولیدات 
ک بومی و هویتی  خانگی، صنایع‌دستی، پوشا

و محصولات فرهنگی؛
.  حمایت از زنان سرپرست خانوار

ــود دستاوردهای ستودنی درزمینه  با وجــ
بازارچه‌های مشاغل خانگی، کاستی‌ها و 
چالش‌هایی نیز مشاهده می‌شود که نیازمند 
توجه و مداخله جدی است. بازارچه‌های 
مشاغل خانگی امروز به یکی از ابزارهای مهم 
توانمندسازی اقتصادی در محله‌های شهری 
تبدیل شده‌اند؛ فرصتی برای شکوفایی مهارت‌ها، 
تقویت اقتصاد محلی و ایجاد درآمد پایدار برای 
خانواده‌ها. اما نکته‌ای که نباید از آن غافل 
شد، لزوم سامان‌دهی، هدفمندی و عدالت در 
اجرای این بازارچه‌هاست. بازارچه‌های مشاغل 
خانگی که این روزها در مناطق مختلف شهری 
برگزار می‌شوند، گاه بدون چهارچوب مشخص 
و بدون رویکرد واحد شکل می‌گیرند؛ همان‌گونه 
که در هفته‌های گذشته شاهد برگزاری این 
بازارچه‌ها در گذر فرهنگی چهارباغ بودیم که 
کنش‌ها و اعتراض‌های گسترده‌ای از سوی  با وا
مردم و فعالان این حوزه همراه شد؛ ازاین‌رو 
کید می‌کنیم این بازارچه‌ها باید حتما زیر  تأ
نظر سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری فعالیت 
کنند تا ثبت‌نام و انتخاب افراد به‌صورت شفاف 
و عادلانه و بدون واسطه انجام شود؛ همچنین 
کیفیت محصولات و خدمات باید قابل نظارت 
باشد. به عبارتی، شهر نباید مجموعه‌ای از 
کنده باشد؛ بلکه هر بازارچه  اقدام‌های پرا
باید بخشی از یک برنامه کلان توانمندسازی 
اقتصادی بوده و با اهداف مشخص، جامعه 
هدف معین و نتایج قابل‌ارزیابی ارائه شود. با 
توجه به نقش این بازارچه‌ها در ایجاد اشتغال 
پایدار و تقویت اقتصاد خانواده، به‌ویژه برای 
زنان سرپرست خانوار، اقدام‌های زیر ضروری به 
نظر می‌رسد: ۱. تدوین نظام‌نامه‌ای واحد برای 
سامان‌دهی بازارچه‌ها؛ ۲. شفاف‌سازی فرایند 
گذاری غرفه‌ها از طریق  ثبت‌نام، نوبت‌دهی و وا
لی‌ها؛  ایجاد سامانه یکپارچه و جلوگیری از دلا
۳.اختصاص سهمیه قطعی و نظارت‌شده به 
؛ ۴. پایش مستمر برای  زنان سرپرست خانوار
حمایت از تولیدکنندگان واقعی و جلوگیری از 
ورود افراد غیرمرتبط؛ ۵. توسعه زیرساخت‌های 
دائمی و ایجاد بازارچه‌های ثابت مشاغل خانگی 
در مناطق مختلف مبتنی بر نیازسنجی دقیق؛ 
۶. تدوین شاخص‌های ارزیابی عملکرد و ارائه 

 . گزارش دوره‌ای به شورای شهر
در ادامه، به مناسبت ۱۶ آذر، روز دانشجو، شایان 
ذکر است؛شهر اصفهان دیرزمانی است که با 
برخورداری از زیرساخت‌های علمی و دانشگاهی 
غنی، بستری فراخور برای رشد و تعالی فراهم 
کرده است. وجود جمعیت انبوه تحصیل‌کرده 
در این دیار فرصتی بی‌بدیل برای آبادانی و 
پیشرفت شهر است. با این نگاه، دانشگاه به 
بدنه زندگی جمعی امداد می‌رساند، تغذیه علمی 
و فکری کرده و نیروی انسانی تربیت می‌‌کند. 
تعریف نقش دانشگاه، دانشجو و جامعه ضرورتی 
انکارناپذیر است؛ به‌گونه‌ای که دانشگاهیان 
توان و دانش خویش را مصروف حل معضل‌های 
فرهنگی، اقتصادی و اداری کشور کنند. امروز در 
جهان، دانشگاه‌های نسل چهارم یا دانشگاه‌های 
بوم‌شناختی و حتی دانشگاه‌های نسل پنجم 
موردتوجه قرار گرفته‌اند و با رویکرد برون‌گرا و 
تعاملی عمیق با صنعت و جامعه، به‌صورت فعال 
در شکل‌دهی به محیط پیرامون و حل مسائل 
جامعه و ساختن جامعه بهتر می‌کوشند که ضمنا 
گاه و مسئول، نقش  در این مسیر، دانشجویان آ
محوری و تعیین‌کننده دارند. ضمن تبریک این 
روز خدمت همه دانشجویان اصفهانی آرزو دارم 
این دانشجویان بتوانند در حل مسائل جامعه 

و اصفهان موفق و پیروز باشند.

مجید نادرالاصلی–"
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق "–

کم‌برخوردار شورای اسلامی شهر اصفهان

حداقل ۴۰ میلیون 
مترمکعب آب برداشتی 

 صنعت از زاینده‌رود
 باید به رودخانه بازگردد

رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق کم‌برخوردار 
شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: حداقل 
۴۰میلیون مترمکعب آبی که صنعت از زاینده‌رود 
برداشت می‌کرده است باید به زاینده‌رود بازگردد؛ 
اما تا امروز این اثر را ندیده‌ایم. امیدواریم با 
 ، تصمیم‌های خوب و پیگیری‌های جدی‌تر
به نتیجه برسیم.  مجید نادرالاصلی در تذکری 
در یک‌صدونودونهمین جلسه علنی شورای 
اسلامی شهر اصفهان اظهار کرد: لازم است نگاه 
واقع‌بینانه‌تری داشته باشیم. برخی رسانه‌ها 
عنوان کرده‌اند که از انعکاس اخبار مربوط 
به حوزه آب منع شده‌اند. من خیلی سربسته 
گر قرار  می‌گویم، این موضوع باید پیگیری شود. ا
باشد ما فقط داستان بگوییم و غصه بخوریم، 
مسئله‌ای حل نمی‌شود. ما نمایندگان مردمی 
هستیم که تاریخ، هنر و عزتشان را برای نظام 
مقدس جمهوری اسلامی و ایران به کار برده‌اند؛ 
بنابراین باید حرف این مردم شنیده شود. هر 
کسی که تریبون دارد، نمی‌تواند هر سخنی را 
بی‌محابا بگوید. آنچه دوستان اشاره کردند، 
ظلمی است که به اصفهان می‌شود. او افزود: 
وضعیت هوای دیروز ]روز شنبه[ اصفهان در 
میدان احمدآباد چه عددی را نشان می‌داد؟ 
ما چه چیزی داریم به خورد مردم می‌دهیم؟ 
چرا سوخت مازوت؟ خودروها و صنایع چگونه 
عمل می‌کنند؟ صنایعی که امروز با افتخار از 
آن‌ها یاد می‌کنیم، روزانه هزاران بار منفی برای 
شهر ایجاد می‌کنند. هزار دستگاه اتوبوس وارد 
ج می‌شود؛ اما کسی توجهی به وضعیت  و خار
، بهداشت و سلامت روح و روان مردم  مرگ‌ومیر
ــدارد؛ رسانه‌ها هم در این موضوع کوتاهی  ن
کرده‌اند. من از رسانه شهرداری درخواست 

دارم که به این مسائل توجه کنند. 
رئیس کمیسیون ویژه آب و مناطق کم‌برخوردار 
شورای اسامی شهر اصفهان با تقدیر از 
هیئت‌رئیسه شورا گفت: مکاتبه‌های خوبی 
با رؤسای قوا انجام شد و بازخوردهای مثبتی 
داشتیم. شورا در این زمینه کوتاهی نکرده است؛ 
اما خواهش دارم که در جلسه‌های مشترک با 
مسئولان و نمایندگان، موضوع اقتصاد و بحران 
اصفهان را جدی‌تر ببینند. مسائل جاری سر 
جای خود؛ اما بحران آب باید در اولویت باشد. 
او افزود: آنچه به عنوان آب انتقالی زاینده‌رود به 
یزد انجام شده است، قرار بود معادلش تونل سوم 
کوهرنگ و سد سوم باشد؛ اما این اتفاق نیفتاده 
است. نتیجه‌اش خشکی زاینده‌رود و بحران 
آب شرب برای بیش از پنج و نیم میلیون نفر 
جمعیت اصفهان است؛ کشاورزان هم با مشکلات 
معیشتی مرگ‌آور دست‌وپنجه نرم می‌کنند. آمار 
مبتلایان به بیماری‌های ریوی هم نشان‌دهنده 
وضعیت بحرانی محیط‌زیست است. نادرالاصلی 
ــرد: در همین جنگ دوازده‌روزه،  عنوان کـ
مردم اصفهان عزیزانی را از دست دادند؛ اما 
ح می‌شود،  متأسفانه وقتی بحث آب مطر
رئیس‌جمهور به استان کهگیلویه‌وبویراحمد 
می‌رود و موضوع‌های دیگری را بیان می‌کند. 
صبح شنبه دوباره افتتاحی صورت گرفت: 
فاز اول انتقال آب به پالایشگاه، فاز دوم به 
فولادمبارکه، فاز سوم به ذوب‌آهن و فاز چهارم 
ح ۴۰میلیون  نیز به همین ترتیب! کل این طر
مترمکعب است؛ درحالی‌که در قرارداد اصلی 
دولت شهید رئیسی، مقرر شده بود ۷۰میلیون 
مترمکعب آب از دریا به اصفهان منتقل شود. او 
گفت: این اعداد و ارقام عجیب است. صنعت 
هزینه کرده برای ایجاد خط انتقال، صنعت باید 
بخرد؛ اما صنعت هم متهم اصلی شده است. 
صنعتی که نیروی کارش را از استان‌های هم‌جوار 
می‌گیرد، آلودگی‌اش را به اصفهان می‌دهد 
و سود چندهزارمیلیاردی‌اش به کشور وارد 
 می‌شود، تنها یک‌درصد از درآمدش در اصفهان

 هزینه می‌شود.
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داوود بحیرایی–"
مدیرعامل شرکت واحد اتوبوس‌رانی "–

اصفهان

محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

احمدرضا مصور–"
ی "–  رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریز

و پایش مصوبات شورای اسلامی شهر اصفهان

 سیستم‌های گرمایشی
 ۹۰۰ دستگاه اتوبوس شهری 

 برای فصل سرما تعمیر
 و تجهیز شد

مدیرعامل شرکت واحد اتوبوس‌رانی اصفهان 
گفت: ۹۰۰ دستگاه اتوبوس با هدف ارتقای 
کیفیت خدمات در فصل سرما، تعمیر و 
برای خدمت‌رسانی مطلوب به شهروندان 

آماده‌سازی شده‌اند. 
داوود بحیرایی با اشاره به اجرای برنامه‌های 
گسترده آماده‌سازی ناوگان اتوبوس‌رانی در 
آستانه فصل پاییز و زمستان اظهار کرد: این 
اقدام با هدف ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی، 
افزایش رضایت عمومی و اطمینان از عملکرد 
کامل سیستم‌های گرمایشی اتوبوس‌ها در 
روزهای سرد سال انجام شده است. او با بیان 
اینکه تعمیرات تخصصی و اورهال ناوگان شامل 
سرویس بخاری‌ها، به‌روزرسانی سیستم‌های 
گرمایشی و رفع ایرادهای احتمالی بوده است، 
افزود: مجموعه تعمیرگاهی اتوبوس‌رانی طی 
هفته‌های اخیر با بیشترین توان عملیاتی 
فعالیت کرده است تا ناوگان شهری بدون 

کمترین نقص وارد چرخه خدمت‌رسانی فصلی 
شود. مدیرعامل شرکت واحد اتوبوس‌رانی 
کید کرد: تمام ۹۰۰ دستگاه اتوبوس  اصفهان تأ
تحت پوشش، شامل بخش دولتی و خصوصی، 
به‌صورت کامل مورد بازبینی قرارگرفته و فرایند 
آماده‌سازی آن‌ها با نظارت دقیق کارشناسان 
انجام شده است تا نیازهای شهروندان در 
ــای سرد سال بدون وقفه پاسخ داده  روزهـ
شود. بحیرایی با بیان اینکه نتیجه نهایی این 
عملیات گسترده تعمیراتی با استقبال و رضایت 
شهروندان همراه بوده است، گفت: بهبود 
عملکرد سیستم‌های گرمایشی، افزایش ایمنی 
سفرهای درون‌شهری و کاهش میزان خرابی 
ح  گهانی از مهم‌ترین دستاوردهای این طر نا
به‌شمار می‌رود. او ادامه داد: برنامه‌ریزی دقیق 
برای ورود به فصل سرما و کاهش مشکلات 
ناشی از فرسودگی تجهیزات گرمایشی، موجب 
شده است ناوگان اتوبوس‌رانی اصفهان امسال 
با آمادگی بیشتری روبه‌رو شود و خدمات‌رسانی 
مطلوب‌تری در سطح شهر ارائه دهد. مدیرعامل 
شرکت واحد اتوبوس‌رانی اصفهان خاطرنشان 
کرد: رویکرد شرکت واحد بر این است که هرسال 
پیش از آغاز دوره سرما، فرایند بازبینی کامل 
اتوبوس‌ها را انجام دهد تا شهروندان در 
شرایط آب‌وهوایی سرد با کوچک‌ترین مشکل 
ــه‌رو نشوند و کیفیت  ــه روب در سفرهای روزان
خدمات به‌صورت پایدار حفظ شود. بحیرایی 
گفت: رضایتمندی مردم از عملکرد ناوگان در 
روزهای اخیر نشان‌دهنده تأثیر مثبت اجرای 
ح‌ها و توجه دقیق به نیازهای واقعی  این طر
سفرهای شهری در فصل سرماست و این روند 
در ادامه فصل نیز با جدیت دنبال خواهد شد.

جریان دائمی زاینده رود 
ضرورتی ملی برای ادامه حیات 

در فلات مرکزی ایران است
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: زاینده‌رود 
و جریان دائمی آب آن تنها مطالبه مردم اصفهان 
نیست؛ بلکه ضرورتی ملی برای ادامه حیات در 
فلات مرکزی ایران است. محمد نورصالحی در 
نطق پیش‌ازدستور یک‌صدونودونهمین جلسه 
علنی شورای اسلامی شهر اصفهان اظهار کرد: 
میلاد حضرت‌زهرا)س(، روز زن و روز مادر را تبریک 
عرض می‌کنم. بیانات مقام معظم رهبری در 
تاریخ ۹ آذر درباره جایگاه زن و مادر آن‌قدر جامع 
و کامل بود که سخنی فراتر از آن نمی‌توان گفت. 
امیدوارم فقط در کلام و به مناسبت یک روز نه، 
بلکه در عمل و در همه عرصه‌ها قدرشناس مقام 
زن، مادر، دختران و همسران باشیم. او در ادامه با 
گرامیداشت روز دانشجو افزود: شانزدهم آذر نشان 
از یک حماسه و هویت دارد. یاد شهیدان بزرگوار 
آن روز، مهدی شریعت‌رضوی، احمد قندچی و 
مصطفی بزرگ‌نیا را گرامی می‌داریم؛ جوانانی که 
در ۱۳۳۲، تنها چهار ماه پس از کودتای ۲۸مرداد، 
کم  در شرایط خفقان علیه سلطه آمریکا و رژیم حا
فریاد عدالت‌خواهی سر دادند. روز دانشجو نماد 
دانشجوی ضدسلطه، عدالت‌خواه و استقلال‌طلب 
است؛ روحیه‌ای که امروز بیش از هر زمان به آن 
نیاز داریم. رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان 
با اشاره به موضوع آب و احیای زاینده رود بیان 
کرد: همواره توصیه مقام معظم رهبری حمایت 
از دولت و رئیس‌جمهور بوده است. این توصیه 
بیش از هر چیز باید خطاب به خود مقامات دولتی 
باشد؛ یعنی آنان نباید علیه سیاست‌های دولت 
موضع بگیرند یا نامه‌هایی بنویسند که برخلاف 
مصالح کشور است. او ادامه داد: در روزهای اخیر 
شاهد بودیم یکی از استانداران نامه‌ای خطاب 
به رئیس‌جمهور منتشرکرده و خواستار لغو طرحی 
ملی شده است، طرحی که بیش از 20 سال سابقه 
دارد، همه مراحل قانونی آن طی‌شده، مصوبات 
مجلس و دولت را دارد، بودجه برای آن تخصیص 
یافته، مطالعات زیست‌محیطی و مجوزهای لازم 
اخذشده و در اسناد ملی جایگاه مشخصی دارد. 
ح کوهرنگ3، پیش  ح بهشت‌آباد همانند طر طر
از اجرا، تخصیص آب آن در مصوبات به مناطق 
دیگر داده شده است؛ بنابراین درخواست لغو چنین 
طرحی نه‌تنها ساده‌انگارانه و بی‌اساس است، 
بلکه برخلاف مصالح دولت و منویات رهبری نیز 
است. نورصالحی تصریح کرد: این‌گونه مکاتبه‌ها 
گر به سطح جامعه کشیده شود، تنها موجب  ا
نگرانی مردم خواهد شد؛ درحالی‌که مسائل آب 
باید در چهارچوب کارشناسی و مدیریتی بررسی 
و حل شود؛ نه در فضای رسانه‌ای و مجازی. 
او خاطرنشان کرد: زاینده‌رود و جریان دائمی 
آب آن تنها مطالبه مردم اصفهان نیست؛ بلکه 
ضرورتی ملی برای ادامه حیات در فلات مرکزی 
ایران است. هرگونه نگاه سطحی و خیال‌پردازانه 
به این موضوع باید کنار گذاشته شود. امروز 
کشور بیش از هر زمان نیازمند آرامش، وفاق، 
همدلی و هماهنگی است؛ بنابراین باید تلاش 
کنیم مسائل آب با دقت، کارشناسی و در مسیر 
 درست پیگیری شود تا به صلاح و ثواب نزدیک‌تر 

باشد.

عده‌ای در حال 
 سوءاستفاده‌کردن

 از نجابت اصفهان هستند
رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریزی و پایش 
مصوبات شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
ما مدام نجابت می‌کنیم و نتیجه‌اش همین 
می‌شود که الان حق آب شهر اصفهان، حقابه 
کشاورز و حتی خود رودخانه به تمسخر گرفته 
شده است. احمدرضا مصور در نطق میان‌دستور 
یک‌صدونودونهمین جلسه علنی شورای اسلامی 
شهر اصفهان ضمن گرامیداشت ایام میلاد 
باسعادت حضرت‌زهرا)س( و گرامیداشت روز 
زن و مادر اظهار کرد: قصد صحبت نداشتم؛ اما 
احساس کردم عده‌ای در حال سوءاستفاده‌کردن 
از نجابت اصفهان هستند؛ در چند روز اخیر هم 
در استان چهارمحال‌وبختیاری و هم در استان 
یزد، از سوی نمایندگانشان، استاندارشان و 
بعضی از آقایان متنفذ، مصاحبه‌هایی انجام‌ 
شده است که من گاهی وقت‌ها احساس می‌کنم 
این دوستان اصلا انگار در این دنیا سیر نمی‌کنند. 
واقعا نجابت اصفهانی‌ها، مردم و مسئولانش به 
حدی است و اوضاع دارد کم‌کم به جایی می‌رسد 
که باید در آینده نه‌چندان دور خودمان را به خاطر 
خیانت سرزنش کنیم. رئیس کمیسیون حقوقی، 
برنامه‌ریزی و پایش مصوبات شورای اسلامی 
گر آقایان در تبریز و تهران  شهر اصفهان گفت: ا
و بعضی از شهرها چند روزی آلودگی هوا را تحمل 
می‌کنند، که نباید تحمل کنند، ما حدود شش ماه 
ک نداریم و بچه‌های ما در هوایی  است هوای پا
گر  با شاخص آلودگی ۲۱۰ تا ۲۲۰ تنفس می‌کنند. ا
آقایان کشاورزانشان تازه دچار مشکل شده‌اند، ما 
سال‌هاست با مشکل کم‌آبی برای کشاورزی‌مان 
دست‌وپنجه نرم می‌کنیم. گاهی وقت‌ها احساس 
می‌کنم بعضی آقایان کلا از واقعیت‌ها دورند یا 
تعمدا واقعیت‌ها را بایگانی می‌کنند. او ادامه داد: 
با اصفهان شوخی نکنید؛ با شهدای اصفهان 
شوخی نکنید. تک‌تک شهدای اصفهان یقه 
تک‌تک شما، ما، تصمیم‌گیران و تصمیم‌سازان 
راجع به موضوع‌های آب و هوا را خواهند گرفت. 
ح آب دریا، الحمدلله، برای بار دوم افتتاح شد!  طر
من نمی‌دانم چه دلیلی دارد که یک پروژه را مرتب 
افتتاح می‌کنند؟! بعضی از آقایان این را به حساب 
خدمات خودشان می‌گذارند؛ درحالی‌که این 
خدمات شهید رئیسی است؛ نه خدمات آقایان. 
آقایان یک قدم برنداشته‌اند! مصور افزود: ثانیا، 
آب دریا مال صنعت است؛ پولش را صنعت داده، 
زحمتش را دوستان کشیده‌اند و بحمدالله رسیده، 
اما مسئله آب اصفهان حل نشده، فرونشست حل 
نشده، زاینده‌رود جاری نشده، مشکل کشاورزی 
ما حل نشده، مشکل تنفس مردم هم حل نشده 
کوسیستم شهر اصفهان  است؛ چون می‌دانید ا
به‌شدت وابسته به زاینده‌رود و جاری‌بودن آب 
در آن است. همه این مشکلات معلول همین 
شرایط است. او تصریح کرد: من از مسئولانی که 
مدام مصاحبه می‌کنند، خواهشی دارم. آقای 
جوکار را دیدم که متأسفانه با طنز راجع به این 
موضوع صحبت کردند. من درخواست می‌کنم 
ح کوثر یک  ح کوثر را به یاد بیاورند. طر ایشان طر
تفاهم‌نامه دوطرفه است. جناب آقای جوکار 
که بحمدالله از یادگاران دفاع‌مقدس هستند، 
یادشان بیاید که کوثر را بابت چه انجام دادند 
و مابازایش برای اصفهان چه بود. آن شد و این 
نشد. منتِ آب دریا و لوله آب یزد را سر ما نگذارند، 
بی‌زحمت. رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریزی 
و پایش مصوبات شورای اسلامی شهر اصفهان 
اظهار کرد: من دعوت می‌کنم از همه مسئولان 
محترم که فیلمی را ببینند که آقای کاظم 
محمدی، از زحمت‌کشان حوزه کشاورزی، تهیه 
و در فضای مجازی منتشر کرده است. خواهش 
می‌کنم دوستان و مسئولان آن را ببینند. یک 
جاهایی رودخانه را در بالادست منحرف کردیم، 
دیوار کشیدیم، رودخانه را جابه‌جا کردیم، خب 
گر سه‌میلیارد  طبیعی است که آبی نمی‌آید! حتی ا
مترمکعب بارندگی داشته باشیم، باز هم آب به 
این طرف نمی‌آید. مصور تصریح کرد: اصفهان 
گر پای نابودی‌اش ایستاده‌اید،  در خطر است. ا
بگویید تا تکلیف خودمان را بدانیم. بالاخره ما 
بچه‌های جنگیم و می‌دانیم چه باید کرد. اگر واقعا 
می‌خواهید حل کنید، حل‌کردنش این نیست که 
هرروز یک مصاحبه بشود و هیچ‌کس هم جواب 
ندهد و به اصفهان و اصفهانی‌ها توهین شود. 
رئیس کمیسیون حقوقی، برنامه‌ریزی و پایش 
مصوبات شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان 
اینکه عملکرد شرکت آب‌منطقه‌ای اصفهان 
نیز عجیب‌غریب است، افزود: پنج‌هزار چاه 
آب غیرمجاز در این شهر هست. همین الان 
می‌توانم آب‌فروش‌ها را نشانتان بدهم. بند 
کرده‌اند به 100 چاه آب شهرداری؛ درحالی‌که 
پنج‌هزار چاه در همین شهر است. من نمی‌دانم 
آقایان خواب‌اند یا خودشان را به خواب زده‌اند. 
او گفت: این دوره تمام می‌شود؛ ولی مسئولیت 
ما سر جای خودش هست. ما باید کار خودمان را 
بکنیم، اطلاع‌رسانی خودمان را بکنیم و پیگیری 
گر در استان نشد، در  خودمان را هم ادامه بدهیم. ا
کنش نشان بدهیم. واقعا این وضعیت،   کشور وا

خوب نیست.
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ابوالفضل قربانی–"
ــیس کمیسیون هوشمندسازی "–  رئ

و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان

 پروژه افتتاح‌شده
  انتقال آب دریا ما را 

به اشتباه نیندازد
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و حمل‌ونقل 
شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان اینکه 
پروژه افتتاح‌شده انتقال آب دریا ما را به اشتباه 
نیندازد، گفت: آب انتقالی مربوط به صنعت 
است. ابوالفضل قربانی در نطق میان‌دستور 
یک‌صدونودونهمین جلسه علنی شورای 
اسلامی شهر اصفهان اظهار کرد: هر مترمکعب 
این آب ۳یورو است؛ یعنی به قیمت امروز حدود 
۴۵۰هزار تومان برای هر مترمکعب؛ بنابراین 
، آب شرب یا آب کشاورزی  این آب، آب شهر
نمی‌تواند باشد. برای بار چندم هم، به قول 
شما، افتتاح می‌شود. او افزود: نکته دیگر 
اینکه، همین‌طور که بحث شد، ممکن است 
در ذهن مردم این تصور ایجاد شود که حالا که 
آب آمده، دیگر صرفه‌جویی لازم نیست و مردم 
اصفهان هم وضعشان خوب شده؛ اولین‌شهری 
بودند که آب دریا به آن رسید، درحالی‌که از یزد 
صدایشان درآمد و گفتند: این آب از لوله‌ای بوده 
که برای یزد قرار بوده برود و از آن گرفته شده 
است. پس باید توجه داشت که این افتتاح، 
هرچند کار خوبی است، به اصفهان ارتباطی 
ندارد و مشکلات اصفهان را حل نمی‌کند؛ حتی 
شاید تأثیر چندانی هم نداشته باشد؛ زیرا غیر 
از صنایع، کسی واقعا نمی‌تواند از این آب 
استفاده کند. رئیس کمیسیون هوشمندسازی 
و حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر اصفهان بیان 
کرد: نکته دیگر اینکه، مسئولان نباید فراموش 
کنند و بگویند: خیلی خب، ما برای اصفهان 
کاری انجام دادیم، دیگر تمام شد، برویم سراغ 
شهر یا جای دیگر. خیر؛ شما هنوز مسئولیتتان 
را در ارتباط با آب اصفهان انجام نداده‌اید. 
مسئولیت شما زمانی انجام می‌شود که آب 
در زاینده‌رود جاری باشد. آن زمان مسئولیت 
شما به انجام رسیده است؛ وگرنه این مواردی 
که الان اشاره می‌شود، آسیب‌هایی را به‌دنبال 
دارد. او افزود: نکته دیگری که می‌خواستم به 
آن اشاره کنم، مربوط به بیانات مقام معظم 
رهبری بود که به مناسبت روز زن ایراد فرمودند. 
ابتدای جلسه هم دوستان زحمت کشیدند و 
این بیانات را پخش کردند. این بیانات حاوی 
کلیدواژه‌های بسیار مهمی است که هم می‌تواند 
چراغ راه آینده باشد و هم جوامع غربی را به 
چالش جدی بکشد. قربانی خاطرنشان کرد: 
این کلیدواژه‌ها به نظر می‌رسد باید توسط افراد 
خبره، نخبه، باسواد، اهل مطالعه و دانشگاهی 
موردبررسی و کار قرار گیرد؛ همچنین در حوزه 
مدیریت‌شهری و اجتماعی می‌توان روی آن 
ــرد. یکی از جمله‌های کلیدی در این  کار ک
بحث، فرمایش رهبر انقلاب درباره »کودکان 
کنون یک معضل بزرگ  پدرناشناس« بود که ا
و بسیار مهم در جامعه غربی است. او افزود: 
نگاه کامل به زن مسلمان توسط مقام معظم 
رهبری که نه نگاه فمینیستی است، نه نگاه 
غربی و نه نگاه شرقی متحجرانه در بیانات 
 اخیر ایشان و نیز در بیانات گذشته کاملا متبلور

 است.

ویراستار / عذرا دیانی

وی‌پور–" حجت‌الاسلام مهر
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان"–

نادر آخوندی–"
ی اصفهان "– ــد شهردار مدیرکل درآمـ

و مشاور شهردار در حوزه اقتصادی و 
مشارکت‌های مردمی

عباسعلی علی‌خاصی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۲ شهردار

مهم‌ترین ملاک قضاوت 
شورای هفتم بودجه است

عضو شورای اسلامی شهر اصفهان با بیان اینکه 
ــژه‌ای به  شورا و مدیریت‌شهری باید توجه ویــ
شرایط اقتصادی سخت مردم داشته باشند، گفت: 
ک قضاوت شورای هفتم بودجه  مهم‌ترین ما
است. حجت‌الاسلام منوچهر مهروی‌پور در نطق 
میان‌دستور یک‌صدونودونهمین جلسه علنی 
شورای اسلامی شهر اصفهان اظهار کرد: افتتاحی 
داشتیم که شبهات، پرسش‌ها و پارادکس‌هایی 
را ایجاد کرد؛ اینکه آب برای صنعت است یا برای 
زندگی؟ انتقادهایی هم توسط همکاران محترم 
ح شد. او افزود: ابتدا لازم می‌دانم یاد کنم از  مطر
مبدع این حرکت، شهید بزرگوارمان، آیت‌الله رئیسی 
عزیز. ای کاش در افتتاح مجدد، نامی از ایشان برده 
که دوستان جهادی ما مدت کوتاهی  می‌شد؛ چرا
فعالیت کردند و این کار حاصل تلاش آن‌هاست. 
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان بیان کرد: به 
نظر می‌رسد این افتتاح فصل تازه‌ای از پرسش‌ها و 
نگرانی‌ها را ایجاد کرده است. همکاران اشاره کردند؛ 
وقتی گفته می‌شود آب برای صنعت تخصیص پیدا 
می‌کند، معنایش این است که باید آب به زاینده‌رود 
گر این اتفاق نیفتد، پاسخ پرسش‌ها داده  برسد. ا
نشده است. از همین‌جا خواهش می‌کنم از رئیس 
شورا و رئیس کمیسیون ویژه آب که به‌طور ویژه به 
موضوع ورود پیدا کنند. قرار است نامه، مکاتبه 
یا دیدار حضوری داشته باشیم؛ این را حتما رقم 
بزنید تا تکلیف روشن شود. او افزود: استان‌های 
ح می‌کنند؛ از حذف  مجاور نکته‌هایی را مطر
ردیف بودجه بهشت‌آباد گرفته تا مطالبی که در 
دیدار رئیس‌جمهور با مردم کهگیلویه‌‌وبویراحمد 
بیان شد. ما می‌توانستیم بسیاری از این مطالب را 
رسانه‌ای کنیم؛ اما برای حفظ آرامش مردم عبور 
کردیم. کم از آن‌ها نداریم؛ بلکه شاید قوی‌تر هم 
باشیم؛ اما کار را به بزرگان سپردیم. مهروی‌پور 
ضمن تسلیت به مناسبت ارتحال عالم فاضل و 
ربانی، پیشگام انقلاب، شیخ عبدالجواد عبداللهی 
گفت: ایشان از یاران صدیق امام و رهبری بودند که 
به خاندان محترم ایشان تسلیت عرض می‌کنم. 
او اظهار کرد: این روزها شبهه‌ها قوت گرفته است؛ 
همان‌طور که در مناظره‌ها و مباحثه‌ها دیده شد. 
نمونه‌اش هفته گذشته بود که شیخ نادانی در برابر 
استاد جلیل‌القدر، حجت‌الاسلام حامد کاشانی قرار 
گرفت و ایشان به‌خوبی از ناموس خدا و اهل‌بیت)ع( 
دفاع کردند. در کنار این، شاهد کارناوال یا دوی 
ماراتن پنج‌هزارنفری در کیش بودیم که متأسفانه 
با هنجارشکنی‌های فراوان همراه شد. همه این‌ها 
را در یک قالب می‌بینم: حمله به ساحت مقدس 
حضرت‌زهرا)س(. عضو شورای اسلامی شهر اصفهان 
گفت: چرا زن ایرانی، بانوی ایرانی، مورد تهاجم قرار 
می‌گیرد؟ دلیلش چیزی جز دشمنی آشکار نیست. 
گر موفقیتی هست، به‌خاطر  دشمن فهمیده ا
اتصال مردم به حضرت‌زهراست؛ لذا شبهه‌ها و 
حمله‌های خود را بیان می‌کند. یادآوری کنم که 
در جنگ دوازده‌روزه، یکی از دلایل پیروزی ما، 

توسل به حضرت‌زهرا)س( بود. همان موشکی که 
نگاه اسرائیل را تغییر داد، پیش از پرتاب، با حدیث 
کساء و توسل به حضرت‌زهرا)س( از همین شهر 
اصفهان روانه شد. دشمن می‌داند اگر بخواهد پیروز 
شود، باید این توسلات و مقام‌های نورانی را حذف 
کند؛ پس حمله می‌کند و ما باید حساس باشیم. او 
خاطرنشان کرد: امروز ]روز گذشته[ نیز سالروز ۱۶آذر، 
روز دانشجوست. در همان جنگ دوازده‌روزه اخیر، 
از شهدای اقتدار ما حدود ۸۶ نفر شهید شدند که ۲۰ 
نفرشان دانشجو و استاد بودند. این نشان می‌دهد با 
مجاهدت می‌توان علم را کسب کرد و دانشجویان باید 
ایمان دینی و بصیرت سیاسی خود را تقویت کنند. 
مهروی‌پور اظهار کرد: اکنون در آستانه تدوین بودجه 
۱۴۰۵ هستیم. بارها در ایام بودجه و روز رأی‌گیری 
نکته‌هایی را عرض کرده‌ام. شورا و مدیریت‌شهری 
باید توجه ویژه‌ای به شرایط اقتصادی سخت مردم 
داشته باشند. حمایت از کارکنان خدوم، کارگران، 
گر  کارمندان، رانندگان و همه اقشار ضروری است. ا
خدمات مناسب می‌خواهیم، باید به کارکنان توجه 
کنیم. بودجه باید واقعی باشد. او ادامه داد: یکی از 
همکاران اشاره کرد که بودجه نسبت به ۱۴۰۰ چند برابر 
شده است. باید پرسید آیا خدمات هم چند برابر شده 
یا این افزایش صرفا ناشی از تورم و کاهش ارزش پول 
است؟ باید دید آیا زیرساخت‌ها افزایش‌یافته یا کار 
عملیاتی و فنی انجام شده است. عضو شورای اسلامی 
شهر اصفهان گفت: در هفته بسیج، نمایشگاه‌های 
متعددی برگزار شد؛ ازجمله نمایشگاه‌هایی در ناحیه 
امام‌صادق)ع( و امام‌رضا)ع(، نمونه‌های زیبای 
مردم‌محوری، مسجد‌محوری و محل‌محوری نمایش 
داده شد که جای تقدیر دارد. بسیاری از مشکلات 
ما راهکارش در همان نمایشگاه‌ها عرضه شد. او 
تصریح کرد: یکی از اشتباه‌های ابتدای انقلاب، حذف 
کمیته‌های انقلاب اسلامی پس از تشکیل آن‌ها بود. 
گر خیانت نبود، جهالت بود. ای کاش دوباره این  ا
کمیته‌ها در قالب‌های اجتماعی، فرهنگی، امنیتی 
و نظامی احیا شوند تا امنیت محله‌ها تأمین شود. 
مهروی‌پور با اشاره به ایجاد خسارت در محله حصه 
بر اثر برخورد دستگاه حفار با لوله خاطرنشان کرد: 
به‌دنبال این حادثه آسیب‌هایی به منازل هم‌جوار 
وارد شد. همان شب و روزهای بعد حضور داشتیم 
و قول دادیم خسارت‌ها را با نهایت سرعت جبران 
کنیم. خواهش می‌کنم آقای نورصالحی این موضوع 
ح  را فوریتی پیگیری کنند. ای کاش دوفوریتی مطر
می‌شد. عضو شورای اسلامی شهر اصفهان بیان کرد: 
ح کرد که  یکی از افراد جریان غرب‌گرا شبهه‌ای مطر
فقرا نباید وارد عرصه سیاست و اقتصاد شوند. این 
سخن با همه دلایل علمی، فنی، قانون اساسی و 
دینی متضاد است. شاید انگیزه‌های دیگری پشت 
این حرف باشد. این سخن یکی از توهین‌آمیزترین 
مطالب هفته گذشته بود؛ تحقیر مردم ایران. ای 
کاش دوباره با ایشان مباحثه شده تا یادآوری شود که 
همین طبقه پابرهنه و مستضعف بودند که امیرکبیر 
شدند، شهید رئیسی شدند، پای کار انقلاب ایستادند 
و کشور را ساختند. او گفت: در اسلام عدالت شرط 
اصلی است؛ همه افراد در یک موازنه‌اند. برترین 
افراد، باتقواترین افرادند؛ در قانون اساسی نیز اصول 
نوزدهم، بیستم و بیست‌وهشتم رفع تبعیض را 
تصریح کرده‌اند. این افراد شاید به‌دنبال تئوریزه‌کردن 
اشرافیت و سرمایه‌داری باشند؛ اما تاریخ نشان داده 
است پابرهنه‌ها انقلاب را پیروز کردند، جنگ را اداره 
کردند، امنیت را تأمین کردند و انتخابات را دگرگون 
ساختند. نهایتا، وعده خداوند متعال این است که 

مستضعفان وارث زمین خواهند شد.

»توکنایزیشن دارایی‌های 
شهری«؛ راهکاری برای تأمین 

مالی بهینه پروژه‌های شهری
ــد شهرداری اصفهان و مشاور  ــ مدیرکل درآم
شهردار در حوزه اقتصادی و مشارکت‌های 
مردمی گفت: توکنایزیشن دارایی‌های شهری 
ــواند شهروندان و سرمایه‌گذاران را در  می‌ت
پروژه‌های شهری مشارکت دهد و درآمد پایدار و 
شفاف برای شهرداری ایجاد کند. نادر آخوندی 
اظهار کرد: نمونه‌های قابل توکنایزکردن شامل 
کز  پروژه‌های مترو، پارکینگ‌های عمومی، مرا
گردشگری، نیروگاه‌ها و ساختمان‌های شهری 
است. سرمایه‌گذاران با خرید توکن، بخشی از 
دارایی‌های شهری را مالک می‌شوند و درآمد حاصل 
از بهره‌برداری آن‌ها به‌صورت شفاف توزیع خواهد 
شد. او تصریح کرد: این روش نه‌تنها شفافیت مالی 
را افزایش‌داده، بلکه واسطه‌ها را کاهش می‌دهد 
و سرمایه خرد و کلان را جذب می‌کند؛ همچنین 
شهروندان علاوه‌بر بهره‌مندی مالی، احساس 
تعلق و مشارکت واقعی در توسعه شهر پیدا خواهند 
ــد شهرداری  کرد. آخوندی گفت: اداره‌کل درآم
ح‌های  ــرای طر اصفهان در حال طراحی و اجـ
پایلوت توکنایزیشن برای دارایی‌های پربازده 
شهری است تا این مدل نوآورانه در عمل آزمایش 
شود و درآمد پایدار و مشارکت مردمی تحقق یابد. 
هدف ما ایجاد شهری هوشمند با شفافیت مالی و 
 فرصت‌های سرمایه‌گذاری گسترده برای شهروندان

 است.

پارکینگ روباز و پاتوق شهری 
هدیه جدید منطقه۱۲ 
اصفهان به شهروندان

مدیر منطقه۱۲ شهرداری اصفهان گفت: این منطقه 
با هدف تقویت تعامل اجتماعی و افزایش حضور 
شهروندان در فضاهای شهری، دو پاتوق شهری و 
پارکینگ روباز در مجاورت ایستگاه‌های متروی شهید 
علیخانی و شهید مفتح ایجاد کرد تا محیطی شاداب 
و امن برای گردهمایی مردم و برگزاری رویدادهای 
جمعی فراهم باشد. عباسعلی علی‌خاصی اظهار کرد: 
فضاهای شهری بستر مناسبی برای تقویت روابط 
اجتماعی هستند و هرچه حضور شهروندان در این 
محیط‌ها بیشتر باشد، حس امنیت نیز افزایش‌یافته 
و رونق و شکوفایی در آن نقطه از شهر بیشتر خواهد 
شد.  مدیر منطقه۱۲ شهرداری اصفهان ادامه داد: 
در این دو نقطه، با نصب مبلمان شهری، گل‌آرایی 
و نورپردازی، محیطی شاداب و فعال در اختیار 
مردم قرار گرفته است که می‌تواند به حضور بیشتر 
شهروندان و افزایش تعامل‌های اجتماعی کمک 
کند. علی‌خاصی با اشاره به مشخصات پروژه‌ها 
تصریح کرد: پاتوق و پارکینگ روباز ایستگاه متروی 
شهید مفتح به مساحت سه‌هزار مترمربع و پاتوق و 
پارکینگ ایستگاه متروی شهید علیخانی به مساحت 
چهارهزارو500 مترمربع احداث شده است. او گفت: 
مبلغ کل پروژه‌ها ۲۰۰میلیارد ریال بوده که شامل 
ایجاد فضای نشستن شهری، محوطه‌سازی، 
نورپردازی، بهبود دسترسی و فراهم‌سازی امکانات 
ــرای استفاده امن و اجتماعی از محیط   لازم بـ

می‌شود. 

علی صالحی–"
سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان"–

تخفیف 80درصدی 
مجموعه‌های تفریحی اصفهان 

به مناسبت روز زن و مادر
سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره 
به جزئیات یک‌صدونودونهمین جلسه علنی این 
شورا اظهار کرد: به مناسبت ایام باسعادت ولادت 
حضرت‌زهرا)س( و روز گرامیداشت مقام زن و مادر 
ح شد.  یک لایحه دوفوریتی در ابتدای جلسه مطر
براساس این لایحه در بازه زمانی هفت‌روزه، خدمات 
بخش‌های تفریحی و گردشگری شهرداری اصفهان 
با تخفیف ۸۰درصدی به بانوان گرامی ارائه خواهد 
کیدهایی  شد. دو فوریت و اصل این لایحه با قید تأ
به تصویب رسید؛ براین‌اساس، از تاریخ هفدهم تا 
کز تفریحی و گردشگری تحت  بیست‌وسوم آذر مرا
مدیریت شهرداری اصفهان، شامل صفه، ناژوان و 
شهر رؤیاها با تخفیف ۸۰درصد به بانوان گرامی ارائه 
خدمات خواهد کرد. علی صالحی  افزود: بخشی از 
مجموعه خدمات تفریحی و گردشگری ما ذیل شرکت 
توسعه مجتمع‌های سیاحتی فرهنگی و ورزشی از 
تاریخ ۱۰ آذر تا ۱۰ دی به دانشجویان گرامی با ۵۰درصد 
تخفیف ارائه خدمات خواهد کرد. سخن‌گوی شورای 
اسلامی شهر اصفهان بیان کرد: در ادامه جلسه، گزارش 
حسابرس مستقل و بازرس قانونی و صورت‌های 
مالی شرکت اتوبوس‌رانی شهرداری اصفهان بررسی 
و مجمع عمومی سالیانه این شرکت نیز در صحن 
شورا تشکیل شد؛ به این ترتیب هم گزارش حسابرس 
مستقل و بازرسان قانونی مصوب شد و هم در رابطه 
با اعضای هیئت‌مدیره و همچنین بازرسان و سایر 
مواردی که مربوط به مجمع بود، رأی گیری صورت 
گرفت. او افزود: همچنین گزارش حسابرس مستقل و 
 بازرس قانونی و صورت‌های مالی سازمان فرهنگی ،
اجتماعی  و ورزشی شهرداری اصفهان مربوط به 
کیدهایی  فعالیت سال ۱۴۰۳ بررسی شد و با قید تأ
به تصویب همکارانم در شورای اسلامی شهر 
رسید. سخن‌گوی شورای اسلامی شهر اصفهان در 
ادامه گفت: لایحه بعدی مربوط به تأسیس صندوق 
سرمایه‌گذاری در اوراق بهادار با درآمد ثابت بود 
که شهرداری و شریک آن که از بخش خصوصی 
است، مجوزهای لازم را از مجموعه مختلف ازجمله 
سازمان بورس در این رابطه اخذ کرده بودند، لایحه 
به کمیسیون‌های تخصصی شورا آمد و موردبررسی 
قرار گرفت و در  این جلسه با رأی موافق همکارانم 
به تصویب رسید تا به نوعی نخستین صندوق 
سرمایه‌گذاری در اوراق بهادار با درآمد ثابت هم در 
جایی به جز پایتخت و هم در مجموعه شهرداری‌های 
کشور برای اولین‌بار راه‌اندازی شود و به تأمین مالی 
پروژه‌های شهری و اقتصاد شهر اصفهان کمک کند. 
او ادامه داد: همچنین لایحه نام‌گذاری شش کوچه، 
کیدهایی  15 بن‌بست و یک پل بررسی  شد و با قید تأ
به تصویب رسید. او بیان کرد: در پایان جلسه دو 
توافق‌نامه ملکی در منطقه۳ مربوط به محدوده 
ح جلوخان مسجدجامع  میدان امام‌علی)ع( و طر
اصفهان بررسی شد و هر دو توافق‌نامه که به صورت 
ملکی و ریالی بود، به تصویب همکارانم در شورای 

اسلامی شهر اصفهان رسید.

 اهم مصوبات یک‌صدونودونهمین 
جلسه علنی شورای اسلامی شهر اصفهان

 بر اساس اعلام سخن‌گوی شورای شهر اهم مصوبات 
یک‌صدونودونهمین جلسه علنی شورای اسلامی 

ح زیر است: شهر اصفهان به شر
تصویب تخفیف 80 درصدی مجموعه‌های تفریحی 

اصفهان به مناسبت روز زن و مادر از 17 تا 23 آذر؛
 تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس قانونی 
و صورت‌های مالی شرکت اتوبوس‌رانی شهرداری 

اصفهان؛
 تصویب گزارش حسابرس مستقل و بازرس قانونی 
و صورت‌های مالی سازمان فرهنگی ،اجتماعی و 

ورزشی شهرداری اصفهان؛
تصویب تأسیس صندوق سرمایه‌گذاری در اوراق 

بهادار با درآمد ثابت؛
تصویب لایحه نام‌گذاری شش کوچه، 15 بن‌بست 

و یک پل؛
 تصویب دو توافق‌نامه ملکی در منطقه۳ مربوط 
ح جلوخان  به محدوده میدان امام‌علی)ع( و طر

مسجدجامع اصفهان.
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اخبار روز

پذیرش بیش از ۸ هزار نفر در آزمون 
کارشناسان رسمی دادگستری

8
هزار

رئیس شورای عالی کارشناسان  گفت: بیش از هشت 
هزار نفر در آزمون کتبی کارشناسان رسمی سال ۱۴۰۴ 

پذیرفته شدند.
محمدحسین دادخواه گفت: در آزمون سال ۱۴۰۴ که 
۱۷ مهر ۱۴۰۴ برگزار شد، در مجموع ۵۳ هزار و ۷۵۹ نفر 
ثبت‌نام کرده بودند که از این میان ۱۱ هزار و ۵۰۶ بانوان 

و ۴۲ هزار و ۲۵۳ آقایان بودند.
ووی افزود: از میان ثبت‌نام‌کنندگان، ۴۰ هزار و ۸۶۴ 
نفر در جلسه آزمون حاضر شدند و در نهایت ۸ هزار و 
۱۶۳ نفر موفق به کسب نمره قبولی شدند؛ رقمی که 
۹۷/۱۹ درصد کل شرکت‌کنندگان را تشکیل می‌دهد.
دادخواه با ابراز نگرانی نسبت به تکرار الگوی سال‌های 
۱۴۰۲ و ۱۴۰۳، از »توزیع نامتوازن قبولی‌ها در استان‌ها« 
خبر داد و گفت: استان‌های تهران با ۲۱۶۷ نفر، فارس 
با ۵۸۵ نفر، خراسان رضوی با ۵۴۹ نفر، اصفهان با 
۵۱۳ نفر و آذربایجان شرقی با ۴۸۳ نفر بیشترین تعداد 

پذیرفته‌شدگان را داشته‌اند.
وی ادامه داد: در مقابل، استان‌های خراسان جنوبی 
با ۴۵ نفر، سیستان و بلوچستان با ۵۱ نفر، سمنان با 
۵۷ نفر، خراسان شمالی با ۶۶ نفر و بوشهر با ۷۷ نفر 
کمترین میزان پذیرش را به خود اختصاص داده‌اند.
به گفته رئیس شورای عالی کارشناسان رسمی، در ۷۴ 
رشته از مجموع ۸۱ رشته، افرادی پذیرفته شده‌اند که 
نمره کمتر از ۱۰ از ۲۰ کسب کرده‌اند؛ موضوعی که وی 
آن را »زنگ خطری برای حفظ حقوق مردم در حوزه 
کارشناسی« توصیف کرد.دادخواه بیان کرد: در بخش 
رشته‌ها نیز تمرکز پذیرش‌ها نامتوازن گزارش شده 
است. بیشترین تعداد قبولی‌ها مربوط به رشته‌های 
راه و ساختمان ۱۸۲۹ نفر، معماری و تزئینات ساختمان 
۵۷۱ نفر، پرستاری ۴۸۵ نفر، حسابداری و حسابرسی ۴۸۱ 

نفر و رشته امور ثبتی ۳۹۳ نفر است./فارس

 صدور ۲۸۵ هزار گواهی 
انحصار وراثت

هزار285

رئیس سازمان ثبت احوال کشور با اعلام آغاز به کار مرکز 
مدیریت ارتباط با شهروندان در ثبت احوال، گفت: این 
مرکز با شماره ۱۵۱۰ آماده پاسخگویی به سوالات، مشکلات 
و درخواست‌های مرتبط با خدمات ثبتی است و به‌ ویژه 
گذاری فرایند صدور گواهی انحصار وراثت از  پس از وا
قوه قضاییه، نقش مهمی در تسهیل ارائه خدمات به 

مردم خواهد داشت.
 هاشم کارگر گفت: سازمان ثبت احوال یک سازمان 
گونی به مردم ارائه  خدماتی است که خدمات گونا
می‌دهد. در همین راستا سعی کردیم مرکز ارتباط با 
شهروندان را تحت عنوان crm راه‌اندازی کنیم که در 
گونی که در راستای  این مرکز، شهروندان سوالات گونا
خدمات ثبت احوال است را طی تماس با این مرکز 
می‌پرسند و اگر مشکلی در دریافت خدمات وجود داشته 
باشند، کارشناسان پاسخگوی آنها هستند و چنانچه 
نیاز باشد که این امر به کارشناسان درون سازمانی ارجاع 
خ می‌دهد و پس از اینکه پاسخ دریافت  شود، این کار ر
شد، به هموطنان، پاسخ لازم ارائه خواهد شد.وی افزود: 
علت اینکه در این برهه به این موضوع پرداختیم، بحث 
گواهی انحصار وراثت بود که از مرداد ماه از قوه قضاییه 
به سازمان ثبت احوال کشور انتقال پیدا کرد و در این 
راستا لازم بود خدمات ویژه‌ای به هموطنان ارائه شود. 
بنابراین امروز این مرکز تحت عنوان مرکز مدیریت ارتباط 
با شهروندان افتتاح شد و هموطنان عزیز می‌توانند با 
شماره ۱۵۱۰ تماس بگیرند و مطالبی که مد نظر است 
در راستای خدماتی که دریافت کردند را با همکاران در 

میان بگذارند و پاسخ لازم را دریافت کنند.
کارگر ادامه داد: در استان‌ها هم به همین شکل است و 
گر با این شماره تماس بگیرند  هموطنان در استان‌ها ا
به مرکز استانی متصل و پاسخ خود را دریافت خواهند 

کرد. این امر کاملا سامانه‌ای است. 
این مرکز را راه‌اندازی کردیم تا بتوانیم خدمات ویژه‌ای 
به هموطنان ارائه دهیم، همچنین نظرات هم‌وطنان و 
شهروندان و کسانی که از ثبت احوال خدمت می‌گیرند را 
جمع آوری می‌کنیم و در برنامه‌ریزی‌ها، سیاست‌گذاری‌ها 
ــرار می‌دهیم.  و تولیدات سامانه‌ای خود مدنظر ق
گونی در این سامانه تعبیه شده که  داشبوردهای گونا
بر اساس آن به نوعی نظرسنجی هموطنان را در قبال 
اقداماتی که سازمان انجام داده خواهیم داشت و حتما 
در اقدامات پیش رو و یا اصلاح و یا بهبود خدمات مدنظر 

قرار خواهیم داد. 
کید کرد: آخرین  رئیس سازمان ثبت احوال کشور تأ
اقدام مهمی که در مردادماه انجام شد، انتقال صدور 
گواهی انحصار وراثت از قوه قضاییه به ثبت‌احوال بود. 
این فرآیند مبتنی بر ارائه خدمت غیرحضوری و بدون 
درخواست افراد طراحی شد؛ به‌طوری که با ثبت فوت، 
گواهی انحصار وراثت به‌صورت خودکار صادر و برای 
وراث ارسال می‌شود و تا این لحظه حدود ۲۸۵ هزار 

گواهی صادر و ارسال شده است./ایسنا

میز خبر

طب سنتی و مکمل می‌تواند 
سکوی پرش پژوهشی کشور شود

مشاور عالی وزیر بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی 
با اشاره به‌ضرورت تولید 
شواهد علمی در حوزه 
طب سنتی و مکمل، 
گفت: وزارت بهداشت 
وظیفه دارد شواهد علمی 
این حوزه را در خدمات سلامت ادغام کند و طب سنتی 
و مکمل می‌تواند یکی از سکوهای مهم پژوهشی کشور 

در حوزه سلامت باشد.
علی جعفریان اظهار کرد: طب سنتی و مکمل در بسیاری از 
کشورهای دنیا مورد استقبال مردم است و همین موضوع 
کمیت را سنگین می‌کند تا مراقبت کند این  وظیفه حا

ج نشود. حوزه از مسیر معقول و علمی خار
وی افزود: در برخی دوره‌ها، برخی خرافات موردتوجه 
کمیت این بود و هست  مردم قرار می‌گرفت و وظیفه حا
که جلوی سوء‌استفاده‌ها را بگیرد و در عین حال، موجب 
گسترش صحیح، علمی و منطقی طب سنتی و مکمل 
شود. در برخی کشورها تا ۵۰ درصد و در برخی دیگر تا ۸۰ 
درصد از مراجعات مردم به حوزه طب سنتی مرتبط است.

کید بر لزوم توسعه طب  مشاور عالی وزیر بهداشت با تأ
سنتی و مکمل با رویکردی علمی و منطقی گفت: در 
کشور، برخی افراد با طب سنتی مخالف‌اند و سال‌ها طول 
کشیده تا اثرات آن با شواهد علمی اثبات و استاندارد 
شود. این نوع مخالفت در حوزه‌های دیگر فناوری نیز 

وجود دارد و منحصر به طب سنتی نیست.
جعفریان ادامه داد: در مقابل، برخی نیز طب سنتی را 
کثریت مردم میان این دو طیف  مقدس می‌دانند؛ اما ا
گر اطلاعات و شواهد درست دریافت کنند،  قرار دارند و ا

در جایگاه منطقی قرار خواهند گرفت.
وی سند سیاست‌های کلی سلامت به‌ویژه بخش مربوط 
به طب سنتی و مکمل را بسیار دقیق دانست و گفت: در 
ح شده  این سند، در قالب ۶ زیرمحور نکات مهمی مطر
است؛ از جمله استانداردسازی و روزآمدسازی روش‌های 
تشخیصی و درمانی طب سنتی و فرآورده‌های مرتبط، 
تبادل تجربیات با سایر کشورها، و برقراری تعامل 
منطقی میان طب سنتی و طب نوین برای هم‌افزایی 

روش‌های درمانی./ایرنا

امیدواریم با دقت شورای نگهبان 
مصوبه مهریه اصلاح شود

معاون رئیس‌جمهور در 
امور زنان و خانواده گفت: 
هم‌زمان با دیدار زنان با 
مقام معظم رهبری، 
بندی در مجلس تصویب 
شد که با اصول متعدد 
قانون اساسی و 

سیاست‌های کلی خانواده در تعارض است.
کید  زهرا بهروزآذر مادر گفت: رئیس‌جمهور همواره تأ
دارند که صدای بی‌صداها باید شنیده شود و مسائل 

با تفاهم حل شود.
وی با اشاره به مصوبه اخیر مجلس درباره مهریه اظهار 
داشت: مهریه بخشی از ساختار حقوقی خانواده است 
و باید همراه با دیگر اجزا به‌صورت یکپارچه اصلاح شود. 
کاهش سقف ضمانت اجرای وصول مهریه از ۱۱۰ سکه به 
۱۴ سکه، بدون توجه به سایر حقوق و تکالیف زوجین 
در خانواده و تأمین حقوق شرعی و قانونی زنان قابل 
ح  پذیرش نیست. در این خصوص از ابتدای ارائه طر
مذکور در صحن علنی مجلس و از اوایل اردیبهشت ماه 
با نمایندگان و کمیسیون‌ها جلسات متعدد داشتیم و 
خوشبختانه بسیاری از کارشناسان، وکا، قضات، 
جامعه‌شناسان و فعالان حوزه خانواده در کنار ما بودند.

معاون رئیس‌جمهور ادامه داد: تصور می‌کردیم موضوع 
کاهش سقف اجرای مهریه از ۱۱۰ سکه به ۱۴ سکه 
ح، حذف شده است. اما  با حذف ۳ ماده پایانی طر
چهارشنبه گذشته، هم‌زمان با دیدار ما با مقام معظم 
رهبری، موضوع فوق در مجلس و با پیشنهاد و پیگیری 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی تصویب شد که با 
اصول متعدد قانون اساسی و سیاست‌های کلی خانواده 
و قانونگذاری در تعارض است. صدای شادی نماینده 
 مجلس که پس از تصویب بند مذکور ابراز و منتشر شد نیز 

تأسف‌بار بود.
بهروزآذر با بیان اینکه امیدواریم با دقت شورای نگهبان 
و هیئت عالی نظارت، این موضوع اصلاح شود، تصریح 
کرد: از زنان کشور می‌خواهیم آرامش خود را حفظ کنند؛ ما 
در کنار ایشان هستیم و تلاش می‌کنیم نظرات کارشناسی 
را منتقل کنیم و امیدواریم نمایندگان مجلس با توجه 
به حقوق شرعی و قانونی زوجین در خانواده، تصمیمی 
اتخاذ نمایند که هیچ زن و مرد ایرانی احساس تضییع 

حق نکند./مهر

رئیس امور آب، کشاورزی و محیط زیست سازمان برنامه 
و بودجه کشور از سیاست‌های جدید این سازمان برای 
هماهنگ‌سازی بودجه با چالش‌های تغییر اقلیم و 
مدیریت پایدار منابع آب کشور خبر داد و گفت: توسعه 
آبی کشور باید عقلانی، کم‌هزینه و تحول‌آفرین باشد.
محمد ابراهیم‌نیا از نگاه جدید سازمان برنامه و بودجه 
کشور به هماهنگ‌سازی بودجه با چالش‌های تغییر اقلیم 
و توسعه پایدار منابع آب کشور سخن گفت و با اشاره به 
سیاست‌های کلی نظام که از سوی مقام معظم رهبری 
و مجمع تشخیص مصلحت نظام تنظیم می‌شود، 
اظهار کرد: سازمان برنامه و بودجه به دنبال تنظیم 
برنامه‌هایی است که سیاست‌های ابلاغی رهبری را 
به‌عنوان هدف نهایی محقق کند. توسعه باید عقلانی، 

کم‌هزینه و تحول‌آفرین باشد.
وی افزود: در سال‌های اخیر بیشتر به بخش‌های 
سخت توسعه مانند سدها، نیروگاه‌ها و پروژه‌های 
عمرانی پرداخته شده، اما از دهه ۷۰ شمسی، کشور با 
شکست‌های هیدرولوژیک و مشکلات ناشی از تغییرات 

اقلیمی روبه‌رو شده است. بخشی از این مشکلات، ناشی 
از اشتباهات انسانی و تعرض بیش از حد به منابع طبیعی 
است.رئیس امور آب، کشاورزی محیط زیست سازمان 
برنامه و بودجه کشور همچنین از تلاش‌های این سازمان 
برای ایجاد هماهنگی میان منابع آب و تغییرات اقلیمی 
خبر داد و گفت: ما در سازمان برنامه و بودجه در زمینه 
مدیریت منابع آب، اقدامات قابل توجهی داشته‌ایم. 
یکی از این اقدامات، ایجاد ردیف‌های مالی ویژه برای 
موضوع سیلاب است که در سال گذشته اجرایی شد. در 
این راستا، مطالعات مفصلی انجام شده و در تلاشیم تا 
آب را به‌عنوان مبنای توسعه کشور قرار دهیم.ابراهیم 
نیا همچنین به همکاری‌های علمی و دانشگاهی 
اشاره کرد و افزود: دانشگاه تهران به‌عنوان نهاد تعامل 
بین دولت و دانشگاه‌ها، در این زمینه نقش مهمی ایفا 
ح‌هایی برای مدیریت مصرف  می‌کند. در این راستا، طر
آب و پرداختن به مسائل غیر فیزیکی و غیر سازه‌ای 
توسعه آب کشور در حال اجرا است.وی در ادامه گفت: 
در این دوره، شاهد رشد ۲۲۴ درصدی در طرح‌های احیا 

و تعادل‌بخشی منابع آب بوده‌ایم. این روند در تلاش 
ح‌های غیر سازه‌ای  است تا مدیریت مصرف آب و طر
را تقویت کرده و در بودجه‌های آینده کشور، اثرات آن 

چندین برابر خواهد شد.
رئیس امور آب، کشاورزی و محیط زیست سازمان 
ح‌های نوآورانه در  برنامه و بودجه به حمایت از طر
شرکت‌های دانش‌بنیان اشاره کرد و گفت: حمایت از 
پروژه‌های دانش‌بنیان در زمینه آب در دستور کار قرار 

ح‌ها به‌صورت عملیاتی وارد پروژه‌های  دارد و این طر
اجرایی کشور خواهند شد.

ابراهیم‌نیا ابراز امیدواری کرد: با توجه به پیشرفت‌های 
کمی و کیفی در نمایشگاه صنعت آب ایران، کشور در زمینه 
فرهنگ‌سازی و آموزش نسل‌های آینده در خصوص 
مدیریت منابع آب به‌ویژه در سطح دانش‌آموزی، 
دستاوردهای مهمی داشته باشد و اثرات آن در دهه‌های 

آینده مشهود باشد./ایمنا

سیاست‌های جدید برای مقابله با 
چالش‌های تغییر اقلیم

رصد

یک عضو کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس 
، ایران بهشت برخی  ــر ــال حاضـ گفت:در حــ
پزشکان شده است، چرا که نه مالیاتی پرداخت 
 می‌کنند و نه مسئولیت‌های خود را به درستی
 انجام می‌دهند. از طرفی، با استفاده از سکه، 
زیرمیزی و ارائه شماره حساب‌های غیر مرتبط با 
حساب‌های مالیاتی، برخی از آن‌ها وجوه کلانی 

را به جیب می‌زنند.
محمدتقی نقدعلی گفت: متأسفانه پدیده زیرمیزی 
و عدم استفاده از کارتخوان در مطب‌های پزشکان، 
به ویژه در میان برخی از پزشکان، وجود دارد. 
نباید بی‌انصافی کنیم، زیرا بسیاری از صنوف 

گر نصب  نیز از نصب کارتخوان طفره می‌روند یا ا
کنند، با ارائه شماره حساب‌های شخصی، از 

مالیات فرار می‌کنند. 
وی افزود: در مورد پدیده زیرمیزی، دو موضوع قابل 
ذکر است؛ یکی تخطی از تعرفه‌ها و دیگری فرار از 
مالیات. متأسفانه   این مسائل با برخورد مناسب 
پیشگیری نشده و در این زمینه وزارت بهداشت 
کوتاهی کرده است. توجیهاتی که ارائه می‌شود، 
به هیچ وجه قانع‌کننده نیست؛ مثلا ادعای پایین 

بودن تعرفه‌ها واقعاتوجیه درستی نیست. 
این نماینده مجلس در ادامه خاطرنشان کرد: در 
دنیا، تحقیقات جدی و میدانی نشان می‌دهد 

ــود را از  ــد خ که پزشکان تقریبا ۷۰ درصد درآمـ
خ تعیین‌شده دریافت  ویزیت‌هایی که بالاتر از نر
 ، می‌کنند، مالیات می‌دهند. اما در حال حاضر
ایران بهشت برخی پزشکان شده است، چرا که 
نه مالیاتی پرداخت می‌کنند و نه مسئولیت‌های 

خود را به درستی انجام می‌دهند.
 از طرفی، با استفاده از سکه، زیرمیزی و ارائه شماره 
حساب‌های غیر مرتبط با حساب‌های مالیاتی، 

برخی از آن‌ها وجوه کلانی را به جیب می‌زنند. 
این واقعیت باید به‌طور جدی مورد توجه قرار 
گیرد تا با توجیهات سطحی، قانون زیر پا گذاشته 

نشود./ایلنا

ایران بهشت برخی پزشکان شده است

ــرف  ــک دارو مص ــز پزش ــدون تجوی ــوان ب به‌هیچ‌عن
نکنند. آن‌طور که گله‌داری در این باره می‌گوید: 
»بیماران از مصرف خودسرانه آنتی‌بیوتیک 
و به‌ویژه کورتون پرهیز کنند. در صورت ابتا 
ــزوم  حتما به پزشک مراجعه کنند تا در صورت ل
داروهای ضدویروسی اختصاصی آنفلوانزا برایتان 
تجویز شود؛ این داروها دوره بیماری را به شکل 
قابل‌توجهی کوتاه می‌کنند. بیماران باید حداقل 
پنج تا هفت روز کاما در منزل استراحت کنند. 
گر دانش‌آموز هستند، والدین و مدیران مدارس  ا
به‌هیچ‌عنوان اصرار نکنند که سر کلاس حاضر 
شوند؛ چون قدرت انتقال این ویروس بسیار 
بالاست.« به گفته او، سویه غالب فعلی آنفلوانزا 
نوع A با سرعت انتقال بسیار بالاست. این موج 
احتمالا تا یکی دو ماه آینده ادامه خواهد داشت و 
ممکن است پنج تا ده درصد جمعیت استان درگیر 
شوند. بیشترین موارد ابتا در دو گروه کودکان 
 زیر ۱۰ سال و سالمندان بالای ۶۰ سال مشاهده

 شده است.« 

ویروس خطرناک است؟
نام آنفلوانزا و ابتلا به آن ممکن است برای خیلی‌ها 
ک باشد، درحالی‌که گله‌داری  نگران‌کننده و ترسنا
می‌گوید: »خوشبختانه این سویه آنفلوانزا مانند 
کرونا مرگ‌ومیر ندارد، اما حجم بالای بیماران 
باعث اشغال تخت‌های بیمارستان می‌شود و 
ظرفیت بیمارستان‌ها محدود است. به همین 
کید اصلی ما درمان و استراحت در  دلیل تأ
منزل تحت‌نظر پزشک و جلوگیری از گسترش 
بیشتر بیماری است.« موج آنفلوانزا تازه 

لیلا 
مقیمی

وه جامعه دبیر گر

آبان هنوز به پایان نرسیده است؛ اما موج 
آنفلوانزا خیلی زود سروکله‌اش پیدا شد 
و اصفهانی‌ها را درگیر کرد؛ به‌طوری که 
روز جمعه منصور شیشه‌فروش، مدیرکل 
مدیریت بحران استانداری، یکی از دلایل 
تعطیلی سه‌روزه مدارس را قطع زنجیره 
آنفلوانزا دانست: »باتوجه‌به گزارش مرکز 
بهداشت دانشگاه علوم پزشکی اصفهان و 
کاشان مبنی بر ضرورت قطع زنجیره بیماری 
آنفلوانزا و نیز تداوم شرایط پایداری جو و 
افزایش غلظت آلاینده‌ها، جلسه کارگروه 
شرایط اضطرار با حضور اعضا برگزار شد. 
به‌منظور قطع زنجیره بیماری آنفلوانزا، 
علاوه بر غیرحضوری شدن مراکز آموزشی، 
مراکز ورزشی و برگزاری مسابقات در این 

مدت تعطیل خواهند بود.« 

موج آنفلوانزا در اصفهان
آنفلوانزا حالا در اصفهان موج گرفته و افراد زیادی 
را مبتا کرده است. کافی است این روزها گذرتان 
کز درمانی بیفتد تا با  به بیمارستان‌ها یا سایر مرا
افراد زیادی مواجه شوید که با علائم این بیماری 
به این مکان‌ها مراجعه کرده‌اند و حتی کارشان 
به بستری‌شدن نیز کشیده است. حمید گله‌داری، 
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی اصفهان در 
گفت‌وگو با رسانه‌ها گفته است: »هم‌اینک ۳۵ تا 
کز  ۴۰ درصد از بیمارانی که با علائم تنفسی به مرا
درمانی مراجعه می‌کنند، تست آنفلوانزای آن‌ها 
مثبت می‌شود. میزان شیوع در شهرهای مختلف 
استان متفاوت است، اما در همه نقاط استان موارد 
ابتا مشاهده می‌شود. در بیمارستان‌ها نیز روند 
افزایشی بستری بیماران مبتا به آنفلوانزا را شاهد 
هستیم؛ به‌ویژه در بیمارستان امام حسین )ع( 
که بخش عمده بیماران کودکان هستند، تعداد 
موارد به شکل قابل‌توجهی افزایش‌یافته است.«

همه علائم یک ویروس
ضعف شدید، درد عضلانی گسترده، تب بالا، علائم 
تنفسی و گوارشی، از جمله نشانه‌هایی هستند 
ــه افراد هشدار  که وقتی سروکله‌شان پیدا شد، ب
می‌دهند که به آنفلوانزا مبتا شده‌اند و البته باید 
در خانه بمانند؛ چرا که این ویروس سرعت انتقال 
بسیار بالایی دارد و خیلی زود می‌تواند باقی افراد 
را نیز درگیر کند. به همین دلیل است که توصیه 
می‌شود افراد مبتا به‌هیچ‌عنوان از خانه بیرون 
نیایند و با افراد، به‌ویژه سالمندان و کودکان 
و آن‌ها که بیماری زمینه‌ای دارند، در تماس 
، متخصصان و کارشناسان  نباشند. از سوی دیگر
حوزه سامت به افراد مبتا توصیه می‌کنند 

وضعیت قرمز آنفلوانزا در اصفهان!
سرعت ابتلای این ویروس بسیار بالاست و روند آن تا اسفند ادامه دارد

اگرچه 
واکسیناسیون 
از اول شهریور 

با سهمیه‌های 
دولتی و بخش 

خصوصی آغاز شد، 
اما تا زمانی که 

واکسن موجود 
است، حتی تا 

پایان سال و به 
اعتقاد برخی تا 
اردیبهشت‌ماه 

سال آینده، تزریق 
آن مؤثر خواهد 

بود

شروع شده و به این تازگی‌ها تمامی ندارد؛ ویروسی که هر سال این موقع 
سال بروز پیدا می‌کند و افراد زیادی را مبتا می‌سازد. رضا فدایی، مسئول 
گیر مرکز بهداشت استان اصفهان و متخصص عفونی، در  بیماری‌های وا
این باره می‌گوید: »آنفلوانزا هر سال با شدت ‌های مختلف در فصول سرد 
خ می‌دهد. در سال جاری، این موج از بیستم آبان‌ماه آغاز شده و  سال ر
روند افزایشی دارد. ویروس به‌صورت فعالانه در جامعه در حال گردش است. 
 عاوه بر این، در نقاط مختلف، بین ۴۰ تا ۸۰ درصد نمونه‌ها مثبت تشخیص 

داده می‌شوند.«

واکسن بزنید
کسن آنفلوانزا و همچنین  شهریور گذشته بود که وزارت بهداشت از آغاز توزیع وا
تزریق رایگان آن در برخی از گروه‌های پرخطر خبر داد و آن را راهی برای کاهش 
علائم و شدت این بیماری دانست؛ هرچند خیلی از افراد به دلیل گرانی و در 

کسن، موفق به تزریق آن نشدند. دسترس نبودن این وا
ــر  ــهریور و مه ــن  را ش کس ــت وا ــرای دریاف ــی ب ــان طلای ــیاری، زم ، بس ــر ــوی دیگ  از س
می‌دانند. فدایی، اما معتقد است: »توصیه می‌کنیم شهروندان درصورتی‌که 
کسن از داروخانه را دارند، آن را تزریق کنند؛ به‌ویژه سالمندان  امکان تهیه وا
کنون دیر  کسن ا و بیمارانی که دارای بیماری زمینه‌ای هستند. برای تزریق وا
کسیناسیون از اول شهریور با سهمیه‌های دولتی و بخش  گرچه وا نیست؛ ا
کسن موجود است )حتی تا پایان سال و  خصوصی آغاز شد، اما تا زمانی که وا
ــا اردیبهشت‌ماه سال آینده( تزریق آن مؤثر خواهد بود. در  به اعتقاد برخی ت
کسنی  حال حاضر کمبودی نیز در این باره وجود ندارد. حدود 60 هزار دوز وا
که به ما تخصیص‌یافته بود، به گروه‌های آسیب‌پذیر به‌ویژه مادران باردار 
تزریق شده است.«  به گفته او، افراد باید بهداشت فردی را رعایت کرده، ماسک 
بزنند و در صورت ابتا، در منزل استراحت کنند. به نظر می‌رسد این موج دو 
ــام، هر چقدر بهداشت فردی بیشتر رعایت  ــه طول بینجامد. در این ای ماه ب
شود، با موارد کمتری از ابتا مواجه خواهیم بود. این‌گونه که فدایی می‌گوید: 
»بار مراجعات در چند هفته آینده افزایش خواهد یافت و برای مواجهه با این 
شرایط آماده‌سازی‌هایی صورت‌گرفته است؛ البته از لحاظ شدت و روند ابتا، 

وضعیت مشابه سال‌های گذشته است.«
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ویراستار  و دبیر صفحه / مینا ایزدی

اقتصاد روز

 درخواست ۲۰ هزار نفر
 برای جایگزینی 

موتورسیکلت‌های فرسوده

20
هزار

رئیس هیات عامل سازمان گسترش و نوسازی صنایع 
ایران )ایدرو( از درخواست ۲۰ هزار نفر برای جایگزینی 
موتورسیکلت های فرسوده بنزینی و برقی خبر داد و 
گفت: متقاضیان برای دریافت تسهیلات به بانک های 
عامل معرفی شده اند و در حال طی کردن فرایند دریافت 

موتورسیکلت هستند. 
فرشاد مقیمی در گفت و گو با ایرنا گزارشی از جزئیات 
ح نوسازی ناوگان در بخش موتورسیلکت ارائه کرد و  طر
ح  گفت: با همکاری پلیس راهنمایی رانندگی فرایند طر
جایگزینی موتورسیکلت های فرسوده با برقی و جدید 
به سرعت در حال انجام است تا به امروز بیش از ۶۰۰ 

موتورسیکلت اسقاط شده است.
وی افزد: چهار هزار و ۵۰۳ موتورسیکلت در انتظار اصالت 
سنجی هستند که توسط پلیس راهنمایی و رانندگی 

انجام می شود.
رئیس هیات عامل سازمان گسترش و نوسازی صنایع 
کبان موتورسیکلت های  ایران ) ایدرو( با بیان اینکه را
فرسوده ۱۲۰ میلیون تومان برای جایگزینی موتورسیکلت 
فرسوده با موتورسیکلت بنزینی می توانند تسهیلات 
دریافت کنند، گفت: تسهیلات ۱۵۰ میلیون تومانی نیز برای 
جایگزینی با موتورسیکلت برقی در نظر گرفته شده است.

مقیمی عنوان کرد: همچنین یارانه اسقاط موتورسیکلت 
کبان  با توجه به نوع موتورسیکلت جایگزینی، نیز به را

اختصاص پیدا می کند.
وی با اشاره به اینکه موضوع نوسازی ناوگان بر 
ــودرو به وزارت  ــ ــاس قانون سامانه صنعت خـ ــ اس
صمت و سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران 
ــذار شده است گفت: بالغ بر ۴۱ میلیون دستگاه  گ وا
خودرو در سطح جامعه داریم که از این تعداد ۱۳ 
میلیون موتورسیکلت در سطح کشور تردد می کنند.

5هزار واحد نهضت ملی مسکن تا 
پایان امسال آماده تحویل است

5
هزار

مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید از آمادگی 
شرکت برای تحویل پنج‌هزار واحد تا پایان امسال خبر 
داد و گفت: حدود ۵۲ هزار واحد نهضت ملی مسکن این 

شهرها بالای ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارند. 
به گزارش ایرنا ، شهرام ملکی اظهار داشت: میانگین 
پیشرفت فیزیکی واحدهای نهضت ملی شهرهای جدید 
از ابتدای استقرار دولت چهاردهم با جهش مناسب 

کنون از ۱۸ به ۳۶ درصد رسیده است. تا
معاون وزیر راه و شهرسازی بیان داشت: هم‌اینک و 
از واحدهای در حال اجرای نهضت ملی مسکن در 
شهرهای جدید، حدود ۲۵ هزار و ۷۰۰ واحد پیشرفت 
فیزیکی بالای ۷۰ درصد دارند و بیش از ۲۵ هزار واحد 
نهضت ملی مسکن شهرهای جدید بین ۵۰ تا ۷۰ درصد 

پیشرفت فیزیکی دارند.
به گفته وی، برنامه شرکت عمران شهرهای جدید تحویل 
پنج‌هزار واحد مسکونی نهضت ملی تا پایان امسال است.
ملکی با یادآوری اینکه یکی از شروط موفقیت طرح‌های 
مسکن همراهی بانک‌هاست، توضیح داد: امکان بهره 
برداری بیشتر پروژه ها همچنان وجود دارد، اما نیاز به 
همکاری و همراهی دستگاه‌های خدمات رسان از جمله 

آب و فاضلاب و برق وجود دارد.
وی ادامه داد: در تعامل با وزارت نیرو در حال فراهم 
کردن شرایط هستیم تا همزمان با ساخت واحدها موضوع 
اجرای خدمات زیربنایی و آماده سازی سرعت بگیرد و 
میزان افتتاح پروژه هایی که مراحل نهایی تکمیل را 
دارند با تکمیل خدمات روبنایی و زیربنایی به بیش از 

پنج هزار واحد برسد.
معاون وزیر راه و شهرسازی بر شرایط زیست مناسب 
برای مردم در شهرهای جدید به عنوان رویکرد وزارت 

کید کرد. راه و شهرسازی تأ

ــن  ــی ایـ ــا وقتـ ــت. تـ ــیر دوم اسـ ــا در مسـ ــران دقیقـ  ایـ
درس‌های ساده و تلخ آموخته نشود، هر سال فقط 
ـــر و  عدد ارز عوض می‌شود. سفره مردم کوچک‌ت
کوچک‌تر می‌شود. اعتماد عمومی برای همیشه 
از بین می‌رود. این بزرگ‌ترین درس است که 
هنوز هیچ‌کس در اتاق‌های تصمیم‌گیری جدی 

نگرفته است.

نتیجه‌گیری: زنگ خطر برای بودجه 
۱۴۰۵

کنون که در نیمه دوم آذر ۱۴۰۴ ایستاده‌ایم، زمزمه  ا
ــر  ــا تعدیل جدی ارز ۲۸۵۰۰ تومانی دیگـ حذف یـ
ــم  ــک تصمیـ ــه یـ ــت، بلکـ ــاده نیسـ ــال سـ ــک احتمـ یـ
تقریبا قطعی است که در بخشنامه بودجه در 
اظهارات رئیس سازمان برنامه و بودجه، در 
ــزی و در حذف  ــاون ارزی بانک مرکـ ــه معـ مصاحبـ
تدریجی اقلامی مثل برنج خارجی کاما آشکار 
شده است. این بار شرایط با سال ۱۴۰۱ به کلی 
ک‌تر است زیرا قدرت  متفاوت و به مراتب خطرنا

خرید مردم به کف تاریخی رسیده است. 
پس از سه سال تورم بالای ۴۰ درصد، دیگر هیچ 
پس‌اندازی در طبقه متوسط باقی نمانده و 
مصرف گوشت ۲۲ درصد، لبنیات ۳۰ درصد و میوه 
۴۰ درصد کاهش یافته است. دیگر هیچ ظرفیت 

تحمل شوک جدیدی در جامعه وجود ندارد . 
تورم پایه از ۴۰ درصد در سال ۱۴۰۱ حالا به ۴۰.۴ 
کی‌ها ۶۶  درصد رسیده است اما تورم خورا
ــت.  ــد اسـ ــک ۵۰ درصـ ــه نزدیـ ــد و نقطه‌به‌نقطـ درصـ
ـــه تورم ۷۰  این یعنی هر شوک ارزی به سرعت ب
الی ۸۰ درصدی تبدیل خواهد شد درحالی که 
ذخایر ارزی کشور به شدت محدود شده و دیگر 
مانند سال ۱۴۰۱ درآمد نفتی قابل توجهی برای 

تزریق وجود ندارد. 
 تحریم‌های جدید و مشکلات انتقال پول، بانک 
مرکزی را از مداخله سنگین عاجز کرده است. 
خ  گر ارز ۲۸۵۰۰ حذف شود و تقاضا به سمت نر ا
خ  ۷۳ الی ۷۵ هزار تومانی نیما سرازیر شود، نر
آزاد به راحتی به 150 الی 180هزار تومان خواهد 
ـــی  ـــه سیاست‌های جبران رسید و اعتماد عمومی ب
کاما از بین می رود. مردم هنوز خاطره تلخ 
یارانه ۴۵ هزار تومانی را دارند که قرار بود فقط 
دو ماه دیگر ادامه یابد و بعد به ۳۰۰ الی ۴۰۰ هزار 

ــید. ــر رسـ ــان بی‌اثـ تومـ
وقتی دولت می‌گوید کالابرگ می‌دهیم دیگر 
کسی باور نمی‌کند، زیرا می‌داند که این اعداد 
ـــی ۷۰ درصدی مانند قطره‌ای  ـــر تورم ۶۰ ال در براب
در بیابان است. طبقه متوسط در حال نابودی 
ــان ۱۴۰۴  ــا پایـ ــرده تـ کامل است و دولت اعام کـ
یارانه ۲۷ میلیون نفر را قطع می‌کند. یعنی 
دقیقا همان اشخاصی که سال ۱۴۰۱ با یارانه ۳۰۰ 
ـــرار است کاما از  ـــد حالا ق هزار تومانی سرپا ماندن
ج شوند. این یعنی سقوط  چرخه حمایتی خار
نهایی طبقه متوسط و تبدیل ایران به جامعه 

دوقطبی فقر مطلق و ثروت اندک!
هیچ زیرساخت جبرانی واقعی آماده نیست. 
کالابرگ الکترونیکی هنوز در مرحله آزمایشی 
است و فقط چند قلم کالا را پوشش می‌دهد. 
زیرساخت فروشگاه‌ها ناقص است و بودجه آن 
تأمین نشده است. تجربه تلخ ارز ۴۲۰۰ تومانی 
دیگر یک درس ساده نیست بلکه یک هشدار 
قرمز است، زیرا در سال ۱۴۰۱ دولت با حذف 
ارز  ۴۲۰۰ تومانی چهار وزیر و رئیس کل بانک 
مرکزی را از دست داد و تورم را به بالای ۵۰ درصد 
غ را به ۱۱۵ هزار تومان رساند . در نهایت  و مر
مجبور شد همان سیاست را با عدد ۲۸۵۰۰ 
تومان تکرار کند و حالا که می‌خواهد همان 
ــان  ــا همـ ــد، دقیقـ ــذف کنـ ــان را حـ ــدد ۲۸۵۰۰ تومـ عـ
 مسیر را با عدد ۷۳ الی ۷۵ هزار تومانی تکرار 

خواهد کرد. 
فقط این بار دیگر هیچ عدد میانی برای 
گر تورم به ۷۰ الی۸۰  عقب‌نشینی وجود ندارد و ا
خ جدیدی مثل  درصد برسد دیگر نمی‌تواند نر
45 هزار تومان یا 50 هزار تومان تعریف کند، زیرا 
منابع ارزی تمام شده و اعتبار سیاست‌گذاری از 

بین رفته است و این یعنی پایان خط. 
 بنابراین حذف ارز ۲۸۵۰۰ تومانی در سال ۱۴۰۵ نه 
تنها آخرین میخ بر تابوت طبقه متوسط خواهد 
بود، بلکه آخرین میخ بر تابوت اعتماد عمومی 
به کل نظام سیاست‌گذاری اقتصادی نیز خواهد 
ــر  ــفره‌ها کوچک‌تـ ــه فقط سـ ــر نـ ــار دیگـ ــود.  این بـ بـ
می‌شود بلکه ممکن است دیگر سفره‌ای باقی 
نماند. زمان بسیار کوتاه است و منابع محدودتر 

ـــر از قبل.  از همیشه و حافظه مردم بسیار تلخ‌ت
ــاح  ــن اصـ ــاب بیـ ــرای انتخـ ــت بـ ــن فرصـ ــن آخریـ ایـ
ـــت  ـــرار اس ـــر ق گ ـــت. ا ـــتی اس ـــی معیش ـــی و فروپاش واقع
جراحی کنیم باید ابتدا فساد و رانت را جراحی 
ـــد سامانه جامع  ـــدا بای ـــه سفره مردم را . ابت ـــم ن کنی
تجارت را برخط و شفاف کنیم . ابتدا همه 
شرکت‌های متخلف ده سال گذشته را حذف 
و اسامی‌شان را منتشر کنیم. ابتدا تعزیرات 
و بازرسان را چند برابر کنیم . ابتدا کالابرگ 
گیر برای همه ۸۵ میلیون نفر  الکترونیکی فرا
راه‌اندازی کنیم و بودجه آن را از مالیات بر 
عایدی سرمایه و ثروت تأمین کنیم و مهم‌تر از 
همه ابتدا تورم را با انضباط پولی و بودجه‌ای 

ــانیم. ــد برسـ ــر ۲۰ درصـ ــه زیـ بـ

بدون اینکه متوجه باشد مشکل اصلی نه خود 
ارز ۴۲۰۰ بلکه نبود نظارت نبود شفافیت و نبود 
سامانه رصد لحظه‌ای بود. به همین دلیل همان 
داستان با عدد ۲۸۵۰۰ تومانی دوباره تکرار شد 
و حالا در سال ۱۴۰۴ دوباره همان اشتباه در حال 
تکرار شدن است فقط این بار با عدد ۷۳ الی 

ـــی. ـــزار تومان ۷۵ ه

شوک تورمی و فروپاشی زنجیره تولید 
پس از حذف

همه هشدارها نادیده گرفته شد و در خرداد ۱۴۰۱ 
تورم ماهانه به رکورد تاریخی ۱۲.۲ درصد رسید. 
ــا به ۸۶ درصد پر  کی‌هـ تورم نقطه‌به‌نقطه خورا
غ از ۳۱ الی ۳۵ هزار تومان به  کشید. قیمت مر

۱۰۵ الی ۱۱۵ هزار تومان رسید. 
غ ۱۸۰ درصد، روغن ۱۶۰ درصد،  قیمت  تخم‌مر
برنج خارجی ۲۵۰ درصد افزایش یافت.  دلار آزاد از 
۲۷ الی ۲۸ هزار تومان به ۴۲ الی ۴۵ هزار تومان 
جهش کرد. دامداران به دلیل افزایش قیمت 
کنجاله سویا از ۳۵۰۰ تومان به 18هزار تومان، 
دام مولد را کشتار کردند. تولید شیر خام ۳۰ درصد 
افت کرد و ۲۵ درصد مرغداری‌ها تعطیل شدند. 
قیمت جوجه یک‌روزه از ۸ هزار به ۲۶ هزار تومان 
غ شکل گرفت  رسید. صف‌های طولانی نان و مر
و آرد صنف و صنعت از ۷۰۰ تومان به 16هزار و 

ـــید.  ـــان رس 500 توم

یارانه نقدی چرا بی‌اثر شد؟
یارانه برای دهک‌های اول تا سوم از ۴۵ 
( و برای  هزارتومان به ۴۰۰ هزار تومان )۹ برابر
دهک‌های چهارم تا نهم به ۳۰۰ هزار تومان )۷ 
کی‌ها در ۶ ماه اول  ( رسید اما تورم خورا برابر
بیش از ۷۰ درصد بود و یارانه در عمل فقط ۲۰ 
ـــران  ـــد از دست رفته را جب ـــا ۳۰ درصد قدرت خری ت
ــای مجلس در دی  ــز پژوهش‌هـ ــزارش مرکـ ــرد؛ گـ کـ
۱۴۰۱ اعام کرد، قدرت خرید یارانه‌بگیران دهک 
 اول پس از ۹ ماه به زیر سطح قبل از حذف 

بازگشت.
شوک آن‌قدر سنگین بود که در کمتر از یک 
سال، چهار مقام کلیدی کنار رفتند. علی 
صالح‌آبادی)رئیس کل بانک مرکزی( در مهر۱۴۰۱، 
جواد ساداتی‌نژاد)وزیر جهاد کشاورزی( در 
فروردین ۱۴۰۲ ، مسعود میرکاظمی)رئیس سازمان 
برنامه( و سید رضا فاطمی امین )وزیر صمت( در 
اردیبهشت ۱۴۰۲ کنار رفتند؛ برکناری همه نیز به 
ناتوانی در مدیریت تبعات حذف ارز نسبت داده 
خ  شد. در نهایت دولت ناچار شد در آبان ۱۴۰۱ نر
۲۸۵۰۰ تومانی را دوباره احیا کند و این اعتراف 
رسمی به شکست سیاست حذف کامل بود. سرانه 
مصرف گوشت قرمز ۲۲ درصد کم شد. ضریب 
جینی ۳۵ درصد افزایش یافت. طبق گزارش اتاق 
بازرگانی تهران ۸ میلیون نفر از طبقه متوسط در 
سال ۱۴۰۱ به دهک‌های پایین‌تر سقوط کردند و 
اعتماد عمومی به وعده‌های اقتصادی دولت 

ـــت. ـــش یاف ـــدت کاه ـــه ش ب

وضعیت فعلی بازار کالاهای اساسی تا 
۱۵ آذر ۱۴۰۴

تورم همچنان صعودی است؛ تورم سالانه در آبان 
۱۴۰۴ به ۴۰.۴ درصد رسید. تورم نقطه‌به‌نقطه 
کی‌ها ۶۶ درصدشد .  ۴۹.۴ درصد و تورم خورا
برنج ایرانی درجه یک از ۱۲۵ هزار تومان به 
۳۳۲ هزار تومان )۱۶۴ درصد افزایش( رسید. 
غ تازه 50 درصد افزایش یافت. روغن نباتی  مر
۴۰ الی ۵۰ درصد گران‌تر شد. تورم حبوبات ۶۶ 
درصد افزایش یافت . فقط ۱۷ درصد نهاده‌های 
دامی با ارز ترجیحی تأمین می‌شود. در ۱۵ آذر 
۱۴۰۴ وزیر جهاد کشاورزی اعام کرد ارز ترجیحی 
برنج خارجی هم حذف شده و قیمت آن ۲۰ الی 

ـــالا می‌رود. ۳۰ درصد دیگر ب

غلامحسین
 کریمیان

پژوهشگراقتصادی

ریشه‌های شکل‌گیری ارز ۴۲۰۰ تومانی به 
فروردین سال ۱۳۹۷ برمی‌گردد. دقیقا زمانی 
که ترامپ در ۱۸ اردیبهشت ۱۳۹۷ رسما از 
برجام خارج شد و تحریم‌های ثانویه را 
دوباره فعال کرد. طی چند روز، دلار از حدود 
۵۰۰۰ یا ۵۲۰۰ تومان به بالای 19 هزار تومان 
پرید . در آن شب تاریخی ۲۰ فروردین ۱۳۹۷ 
اسحاق جهانگیری معاون اول رئیس‌جمهور 
در یک برنامه زنده تلویزیونی نرخ رسمی دلار 
را ۴۲۰۰ تومان اعلام کرد و گفت »از فردا هر 
نرخی غیر از این قاچاق محسوب می‌شود«. 
این تصمیم یک‌شبه قرار بود هم جلوی 
جهش بیشتر را بگیرد و هم از سفره مردم 
محافظت کند  و هم منابع ارزی کشور را از 
هدررفت نجات دهد. در روزهای اول همه 
ــوب به نظر می‌رسید؛ صف‌های  چیز خ
طولانی جلوی صرافی‌ها جمع شد نرخ در 
بازار آزاد به زور به زیر ۵۵۰۰ تومان برگشت 
و دولت احساس کرد با یک تیر سه نشان 

زده است.

ـــذر  ـــاخت، ب ـــدون زیرس ـــه و ب ـــم عجولان ـــن تصمی همی
بزرگ‌ترین رانت ارزی تاریخ ایران را کاشت. چون 
هیچ‌کس دقیقا مشخص نکرد چه کسانی با چه 
ـــن دلار  ـــد ای ـــی می‌توانن ـــه کالاهای ـــرای چ ـــاری و ب معی

۴۲۰۰ تومانی را بگیرند. 
فقط یک لیست بلندبالای ۲۵ قلم کالای اساسی 
)از گندم و روغن و برنج و شکر گرفته تا نهاده‌های 
دامی ذرت سویا جو کنجاله دارو تجهیزات پزشکی 
و حتی کاغذ تحریر و لاستیک( اعام شد و در 
عمل هر شرکتی که یک کارت بازرگانی داشت 
و یک رابطه در بانک مرکزی یا وزارت صمت 
پیدا می‌کرد، می‌توانست در سامانه نیما ثبت 

سفارش کند و ارز دولتی بگیرد. 
نتیجه این شد که در سال ۱۳۹۷ بیش از ۱۵ 
 ، ــارد دلار ــدود ۱۴ میلیـ ــال ۱۳۹۸ حـ ، سـ ــارد دلار میلیـ
ـــال ۱۴۰۰  ـــارد دلار و در س ـــدود ۱۲ میلی ـــال ۱۳۹۹ ح س
حدود ۱۹ میلیارد دلار ارز ۴۲۰۰ تومانی تخصیص 
داده شد؛ یعنی در مجموع بیش از ۶۰ میلیارد 
دلار از منابع کشور با نرخی که گاهی تا 8 برابر 
گذار شد. زیر قیمت بازار بود به واردکنندگان وا

گزارش‌های متعدد دیوان محاسبات سازمان 
بازرسی کل کشور و حتی خود بانک مرکزی 
نشان داد که تنها ۳۰ تا ۴۰ درصد این ارز واقعا 
ــای  ــه کالاهـ ــا بـ ــی یـ ــید و مابقـ ــی رسـ ــه کالای اساسـ بـ
لوکس و غیرضروری اختصاص یافت یا اصا کالا

 وارد نشد .
ــر  ــا تأخیـ ــا کالا بـ ــد یـ ــاب‌های خارجی مانـ  ارز در حسـ
چندماهه وارد شد. سپس در بازار با قیمت آزاد 
یا به شکل صادرات معکوس )واردات کاغذ 
و صادرات مجدد همان کاغذ به کشورهای 
همسایه با سود چند صد درصدی( فروخته 

شد و درآمدزایی کرد. 
معروف‌ترین پرونده‌ها فقط نوک کوه یخ بودند. 
پرونده چای دبش با ۳.۴ میلیارد دلار ارز دولتی که 
بخش بزرگی از آن به جیب یک خانواده خاص 
ـــده واردات لاستیک که میلیون‌ها دلار  رفت. پرون
ـــده  ـــد. پرون ـــور نیام ـــه کش ـــتیک ب ـــی لاس ـــد ول ارز گرفتن
کاغذ تحریر که صدها میلیون دلار ارز گرفتند و 
بعد گفتند کاغذ گم شده یا در دریا غرق شده 
است. پرونده موبایل که با ارز ۴۲۰۰ گوشی آیفون 
وارد کردند و با قیمت ۵۰ الی۶۰ میلیونی فروختند. 
پرونده گوشت برزیلی که ارز گرفتند ولی گوشت 
منجمد با کیفیت پایین و تاریخ گذشته وارد شد. 
غ و  پرونده نهاده‌های دامی که ارز گرفتند ولی مر
غ همچنان گران ماند و دامدار مجبور شد  تخم‌مر
باقی نهاده را از بازار آزاد با قیمت ۱۰ برابر بخرد.

در واقع ارز ۴۲۰۰ تومانی به سرعت از یک ابزار 
ـــق رانت تاریخ  ـــه بزرگ‌ترین ماشین خل حمایتی ب
ایران تبدیل شد ؛ چون اختاف قیمت ارز دولتی 
با بازار آزاد گاهی به ۲۰ الی ۲۵ هزار تومان در هر 
دلار می‌رسید و هر شخصی که یک ثبت سفارش 
تأییدشده داشت، می‌توانست شبه‌شب چند 
صد میلیارد تومان سود کند بدون اینکه حتی 

ـــو کالا وارد کشور شود.  یک کیل
تعداد شرکت‌هایی که در این چهار سال ارز 
۴۲۰۰ گرفتند از چند صد شرکت به بیش از ۴ 
هزار شرکت رسید و گزارش‌های بعدی نشان 
داد بسیاری از این شرکت‌ها تازه‌تأسیس و بدون 
سابقه واردات با سرمایه چند میلیونی بودند اما 
 به لطف رابطه و رانت توانستند میلیاردها دلار ارز 

بگیرند.
 در نهایت این ارز نه تنها قیمت کالاهای اساسی 
ــا ارز ۴۲۰۰ کالا  ــده بـ ــون واردکننـ ــرد )چـ ــرل نکـ را کنتـ
را وارد می‌کرد و با قیمت بازار آزاد می‌فروخت( 
ــید.  ــه کشـ ــرعت تـ ــه سـ ــور را بـ ــع ارزی کشـ ــه منابـ بلکـ
پایه پولی را با چاپ پول برای جبران کسری 
افزایش داد و اعتماد عمومی را به سیاست‌های 
ارزی برای همیشه نابود کرد. همین غول رانتی 
بود که دولت سیزدهم در سال ۱۴۰۱ تصمیم 
گهانی آن را نابود کند  ــا یک جراحی نا گرفت، بـ

تکرار تجربه تلخ ارزی
یا فرصتی برای اصلاح ساختاری؟

زمزمه حذف ارز ۲۸۵۰۰ تومانی در بودجه ۱۴۰۵ مطرح است

تورم همچنان 
صعودی است؛ 

تورم سالانه 
در آبان ۱۴۰۴ 

به ۴۰.۴ درصد 
رسید. تورم 

نقطه‌به‌نقطه 
۴۹.۴ درصد و 

تورم خوراکی‌ها 
۶۶ درصدشد . 

برنج ایرانی درجه 
یک از ۱۲۵ هزار 

تومان به ۳۳۲ 
هزار تومان )۱۶۴ 
درصد افزایش( 

رسید

ز ۲۸۵۰۰  اگر ار
خ  تومانی با نر

نیمایی ۷۳ هزار 
تومانی جایگزین 

شود، هزینه 
واردات بیش از 

دو برابر می‌شود و 
تورم کل به راحتی 

بالای ۶۰ الی ۷۰ 
ود درصد می‌ر

تبعات احتمالی حذف کامل ارز ۲۸۵۰۰ تومانی
خ نیمایی ۷۳ هزار تومانی جایگزین شود، هزینه  گر ارز ۲۸۵۰۰ تومانی با نر ا
واردات بیش از دو برابر می‌شود و تورم کل به راحتی بالای ۶۰ الی ۷۰ درصد 
می‌رود. دهک‌های اول تا پنجم که ۶۰ درصد درآمدشان را صرف غذا می‌کنند، 
ــر  ــدی بی‌اثـ ــورم ۵۰ درصـ ــر تـ ــدی در برابـ ــه نقـ ــد. یارانـ ــه را می‌خورنـ ــترین ضربـ بیشـ
است. حذف یارانه ۲۷ میلیون نفر تا پایان ۱۴۰۴ طبقه متوسط را نابود می‌کند 

ـــد. ـــان می‌رس ـــزار توم ـــالای 150ه ـــه ب خ دلار آزاد ب ـــر و ن
اجرای سیاست در ۲۱ اردیبهشت ۱۴۰۱ بلافاصله موج افزایش قیمت‌ها را 
به راه انداخت. بر اساس گزارش مرکز آمار ایران تورم ماهانه خرداد ۱۴۰۱ 
به رکورد ۱۲.۲ درصد رسید. بالاترین سطح در تاریخ آمارگیری که عمدتا 
به حذف ارز ترجیحی نسبت داده می‌شود. تورم سالانه نیز از ۴۰ درصد به 
ــد  ــه ۷۰ درصـ ــا بـ کی‌هـ ــه خورا ــورم نقطه‌به‌نقطـ ــرد و تـ ــد جهش کـ  بیش از ۵۰ درصـ

نزدیک شد.

شاخص 
تورمی

قبل از حذف 
)اردیبهشت ۱۴۰۱(

پس از حذف 
)خرداد ۱۴۰۱(

درصد
 تغییر

۳۸۸+۲.۵۱۲.۲تورم ماهانه کل

۲۷.۴+۴۱.۲۵۲.۵تورم سالانه کل

کی‌ها  تورم خورا
)نقطه‌به‌نقطه(

۴۵۶۸+۵۱

منبع: مرکز آمار ایران

غ از ۳۰ هزار تومان به بیش از ۱۰۰ هزار تومان رسید زیرا ۷۰ درصد  قیمت مر
خ جدید وارد  هزینه تولید آن به نهاده‌های دامی وابسته است که با نر
می‌شدند. روغن نباتی ۵۰ درصد گران شد و برنج خارجی تا ۸۰ درصد افزایش 
خ دلار آزاد را از ۲۸ هزار  یافت. حذف ارز لنگر انتظارات تورمی را سست کرد و نر
به بیش از ۴۰ هزار تومان رساند که زنجیره‌ای از افزایش‌ها را در حمل‌ونقل 
ـــتند  ـــد داش کی ـــدری تأ ـــران ن ـــد کام ـــان مانن ـــرد. کارشناس ـــاد ک ـــات ایج ـــکن و خدم مس
که این شوک اولیه تمام اقشار را تحت فشار قرار داد اما اقشار ضعیف 
بیشترین آسیب را دیدند زیرا یارانه نقدی ۳۰۰ الی ۴۰۰ هزار تومانی در برابر 

ــود.  ــر بـ ــورم ۵۰ درصدی بی‌اثـ تـ

درس‌های کلیدی که هنوز آموخته نشده‌اند
ارز ترجیحی اصولا ابزار بدی نیست، بلکه نبود نظارت هوشمند و برخط و 
نبود سامانه  رصد از درِ گمرک تا قفسه فروشگاه آن را به غول رانت تبدیل 
ـــا کجا مصرف شده  ـــا وقتی نتوانیم ببینیم هر دلار وارداتی دقیق کرده است. ت
گهانی ارز ترجیحی در  ک نخواهد ماند و حذف نا خ ارزی پا است، هیچ نر
خ ارز آزاد  شرایطی که تورم بالای ۴۰ درصد است، تحریم شدید ادامه دارد و نر
خ رسمی است، نه تنها رانت را از بین نمی‌برد بلکه فقط شکل  سه برابر نر
ل بازار سیاه« و »صادرکننده  معکوس«  رانت را از »واردکننده  رانتی« به »دلا

تغییر می‌دهد.
غ با ارز ۴۲۰۰ کیلویی ۳۱ هزار تومان بود با  تجربه ۱۴۰۱ نشان داد که وقتی مر
، به ۱۱۵ هزار تومان رسید و امروز که با ارز ۲۸۵۰۰ باید حدود ۷۰ الی  حذف ارز
ــود. این یعنی  ــه می‌شـ ــان فروختـ ــزار تومـ ــازار ۱۴۵ هـ ــد، در بـ ــان باشـ ــزار تومـ ۸۰ هـ
حذف ارز فقط قیمت را بالا برد  و رانت را کم نکرد.  یارانه  نقدی در برابر تورم 
افسارگسیخته مثل کوبیدن آب در هاون است. ۴۰۰ هزار تومان یارانه در برابر 
کی‌ها ظرف شش ماه عماآب رفت و قدرت خرید دهک  ۷۰ درصد تورم خورا

ـــر سطح قبل بازگشت . ـــه زی اول حتی پس از یک سال ب
گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس این را سیاه روی سفید تأیید کرد. بدون 
خ ارزی رانت‌زا خواهد بود.   اصاح زنجیره  توزیع از گمرک تا مغازه  محل هر نر
تا وقتی واردکننده بتواند کالا را با ارز ۲۸۵۰۰ وارد کند و در بازار با قیمت ارز ۷۵ 
ـــد  ـــذ باش ـــط روی کاغ ـــارت فق ـــی نظ ـــا وقت ـــه دارد. ت ـــت ادام ـــد ران ـــی بفروش ـــزار تومان ه
و بازرس واقعی در خیابان نباشد، هیچ تغییری ایجاد نمی شود و شفافیت 

ـــی دارد.  ـــوک تورم ـــر از ش ـــیار کمت ـــه‌ای بس ـــان، هزین ـــا متخلف ـــی ب ـــورد قضای و برخ
گر همان ۳ الی ۴ هزار میلیارد تومانی که سالانه صرف برخورد با گران‌فروشی    ا
ــزار  ــروز نه برنج خارجی  ۱۵۰  و 200هـ ــا هزینه می‌شد امـ و نظارت می‌شد، واقعـ

غ ۱۴۵ هزار تومانی. تومانی داشتیم و نه مر
 سیاست‌های معیشتی نباید به ابزار جبران کسری بودجه تبدیل شوند و هر 
بار که دولت کسری بودجه دارد نباید دست در جیب مردم کند و ارز ترجیحی 
را حذف کند، چون این کار نه تنها کسری را حل نمی‌کند بلکه با تورم 
ــد.  ــنگین‌تر می‌کنـ ــد را سـ ــال بعـ ــری سـ ــد و کسـ ــر می‌کنـ ــی را بزرگ‌تـ ــه  پولـ ــتر پایـ بیشـ
ـــر و پایدار فقط  گی حذف ارز ترجیحی بدون جایگزین واقعی یعنی کالابرگ فرا

شوک معیشتی است و نه اصاح اقتصادی. 
، آرژانتین و اندونزی نشان داد، کشورهایی که اول نظارت  تجربه ترکیه،مصر
را درست کردند و بعد یارانه  هدفمند دادند، ارز را آزاد کردند، موفق شدند اما 
ــورم  ــد در تـ ــران افتادنـ ــر جبـ ــه فکـ ــد بـ ــد و بعـ ــه اول ارز را حذف کردنـ ــورهایی کـ کشـ

۱۰۰ درصدی غرق شدند.
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ویراستار  ودبیر صفحه / علی رئیسی

ویراستار  و دبیر صفحه / مهری مصور

سارا 
ی منتظر

وه هنر و ادبیات خبرنگار گر

آیین اختتامیه جشنواره هنری »نسل امید« 
هفته گذشته با همت حوزه هنری استان 
اصفهان در اصفهان برگزار شد و برگزیدگان 
سه بخش آفرینش‌های ادبی، هنرهای 
تجسمی و هنرهای تصویری معرفی شدند. 
زهره‌سادات طباطبایی در بخش گرافیک و 
آیناز مولایی در بخش کارتون و کاریکاتور 
دو نفر از برگزیدگان این جشنواره بودند 
که به سراغشان رفتیم و با آن‌ها به گفت‌وگو 

پرداختیم. 

جشنواره هنری »نسل امید«، باهدف بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های خلاقانه هنر در تبیین مسائل بنیادین 
اجتماعی و جمعیتی و با تمرکز بر جوانی جمعیت، 
فرزندآوری، تحکیم بنیان خانواده و نقش آن در 
آینده جامعه، با مشارکت حوزه هنری اصفهان و 
اداره‌کل ورزش و جوانان استان اصفهان برگزار شد. 
ــر ارسال‌شده در بخش‌های  از مجموع 237 اث
آفرینش‌های ادبی، هنرهای تجسمی و هنرهای 
تصویری، 18 اثر موفق به کسب رتبه‌های برتر شدند 
و آیین اختتامیه این جشنواره با حضور سید مهدی 
صدری مدیرکل ورزش و جوانان استان اصفهان و 
امیر محزونیه رئیس حوزه هنری استان در عمارت 

سعدی حوزه هنری اصفهان برگزار شد. 
داوران بخش هنرهای تجسمی در رشته عکاسی، 
رضا نصر اصفهانی، احمد صالحی و مهدی کریمی 
بودند که روح‌‌الله جوانی را به عنوان رتبه اول، زهرا 
امیری را به عنوان رتبه دوم و رضا برادران اصفهانی 
را به عنوان رتبه سوم در این بخش برگزیدند. در 
بخش گرافیک نیز مجتبی مجلسی، حامد مغروری 
و زینب ربانی‌خواه داور بودند که در این بخش 
نیز زهره‌‌سادات طباطبایی رتبه اول، زهراسادات 
ناظری رتبه دوم و مهدی جهانبخش موفق به 

کسب رتبه سوم شدند. 
در رشته کارتون و کاریکاتور نیز پیام پورفلاح داوری 
جشنواره را برعهده داشت که بر اساس داوری او، 
آیناز مولایی رتبه دوم و ثمین سلیمانی‌نژاد و فائزه 
حفیظی به صورت مشترک موفق به کسب رتبه 

سوم شدند. 

اخبار ورزش

استارت دوباره فوتسال زنان 
بعد از جام جهانی

لیگ برتر فوتسال زنان پس از مدتی وقفه به دلیل 
حضور تیم ملی در جام جهانی، امروز )شنبه، ۱۵ آذر( 
با برگزاری ۶ دیدار پیگیری شد و تیم‌ها در هفته پنجم 

به مصاف هم رفتند.  
در این هفته تیم‌های استقلال تهران، پالایش نفت 
آبادان، فولاد هرمزگان، نفت امیدیه و پالایش نفت 
اصفهان مقابل رقبای خود به پیروزی رسیدند و دیدار 
تیم‌های ملی حفاری اهواز با ایران زمین ملارد هم با 

تساوی سه بر سه به پایان رسید.  
گردان شهناز یاری در استقلال تهران در این هفته  شا
برابر مس کرمان به میدان رفتند و با پیروزی چهار بر 
صفر مقابل حریف خود ۱۵ امتیازی شدند تا بدون باخت 

در صدر جدول باقی بمانند.  
فولاد هرمزگان هم با پیروزی سه بر یک مقابل سپاهان 
اصفهان ۱۳ امتیازی شد و رتبه دوم جدول رده‌بندی را 

حفظ کرد./ ایسنا

 رکوردشکنی تاریخی 
کاپیتان پرسپولیس

کاپیتان پرسپولیس با حضور در دربی ۱۰۶ علاوه بر ثبت 
دو رکورد، در آستانه شکستن یک رکورد ویژه قرار دارد.

در چارچوب هفته دوازدهم رقابت‌های لیگ برتر دو 
تیم پرسپولیس و استقلال دو رقیب سنتی در دربی صد 
ک برابر یکدیگر  و ششم در ورزشگاه امام خمینی )ره( ارا
قرار گرفتند و همان‌گونه که پیش‌بینی می‌شد دو تیم با 
یک بازی محتاطانه به‌تساوی بدون گل رضایت دادند 

تا به تقسیم امتیازات رضایت دهند.
خ‌پوشان با حضور در ترکیب  امید عالیشاه کاپیتان سر
پرسپولیس برای هجدهمین بار در دربی پایتخت 
بازی کرد. عالیشاه حالا تنها ۲ بازی تا رسیدن به رکورد 
بیشترین حضور در تاریخ دربی‌های پایتخت که با ۲۰ 
بازی در اختیار علی پروین قرار دارد فاصله دارد. او حالا 
بعد از علیرضا واحدی نیکبخت، در کنار افشین پیروانی 
سومین بازیکن باسابقه تقابل‌های استقلال و پرسپولیس 
خ‌پوشان با تساوی دیروز  است. همچنین کاپیتان سر
دو تیم، حالا رکورددار شکست‌ناپذیری در تاریخ دربی 

پایتخت است.
خ‌پوشان با حضور در دربی ۱۰۶ حالا یک  کاپیتان سر
رکورد دیگر را نیز جابه‌جا کرد. عالیشاه روز گذشته برای 
یازدهمین بار بازوبند کاپیتانی پرسپولیس را در تقابل 
سرخابی‌های پایتخت به بازو بست تا در کنار سید جلال 
حسینی و علی جباری رکورددار بستن بازوبند کاپیتانی 

در تقابل حساس استقلال و پرسپولیس باشد.
باتوجه‌به وضعیت عالیشاه در پرسپولیس، به نظر می‌رسد 
او این فرصت دارد تا تمامی این رکوردها را به نام خود 

بزند و در تاریخ تقابل این دو تیم جاودانه شود./ ایرنا

همین صورت است. در کل موضوع جشنواره برای 
کودکان مناسب نیست و در نتیجه از نظر مفهومی 

یا بصری نیز مناسب نخواهد بود.«
مولایی در خصوص تأثیر این جشنواره در روند 
ح می‌کند: »کسب  حرفه‌ای و تخصصی خود مطر
رتبه در جشنواره نسل امید برای من و هر هنرمند 
دیگری نه‌ فقط یک دستاورد شخصی، بلکه نقطه‌ای 
اثرگذار در مسیر حرفه‌ای و هنری‌ است. از نظر مالی، 
هرچند مبلغ جوایز در این نوع جشنواره‌ها معمولا 
خیلی چشمگیر نیست، اما همین میزان نیز برای یک 
هنرمند جوان کمک‌کننده و قابل قدردانی است و 
مهم‌تر از جنبه مالی آن، نشان دادن ارزش اثر و تأیید 
رسمی آن اهمیت دارد. مخصوصا در جامعه‌ای که 
هنوز ارزش هنر را به‌طور کامل نشناخته و بسیاری 
از افراد فعالیت هنری را جدی نمی‌دانند، چنین 
موفقیتی می‌تواند جایگاه هنرمند و اهمیت کار او 

را به شکل بهتری نشان دهد.«
این هنرمند در خصوص نقاط قوت و ضعف این جشنواره 
خاطرنشان می‌کند: »به نظر من جشنواره نسل امید 
در مجموع یک بستر ارزشمند برای معرفی هنرمندان 
و ایجاد انگیزه در میان آن‌ها است. از نقاط قوت این 
جشنواره می‌توان به نظم کلی روند برگزاری، احترام به 
آثار شرکت‌کنندگان و تلاش برای حمایت از جریان‌های 
نو در هنرهای تصویری اشاره کرد. این رویداد فرصت 
خوبی ایجاد می‌کند تا هنرمندان جوان، مخصوصا در 
حوزه‌هایی مانند کاریکاتور و کارتون، دیده شوند و آثارشان 
در فضایی رسمی مورد ارزیابی قرار بگیرد؛ بااین‌حال 
چنین جشنواره‌هایی باید بیشتر دیده شوند و ازنظر 
من باید خبررسانی بیشتر و چشمگیرتری داشته باشند 
تا بتوانند نور امیدی در دل هنرمندان روشن کرده و آن‌ها 
را به سمت خود برای شرکت در جشنواره سوق دهند.«

اولیه و طراحی اثر بر عهده خواهرم و رنگ‌آمیزی آن نیز 
بر عهده خودم بود.«

این هنرمند در خصوص علت نام‌گذاری اثر برگزیده خود 
در جشنواره با عنوان »آینده را بساز«، اضافه می‌کند: 
»برای این اثر عنوان‌های زیادی می‌شد انتخاب کرد، 
ولی با توجه به سایت جشنواره که چند عنوان گذاشته 
بودند و بایستی یکی از عناوین را انتخاب می‌کردم، به 
نظرم رسید که این عنوان بیشتر برای اثر من مناسب 
است، به دلیل اینکه به ‌نظر من، بچه‌ها آینده‌ساز کشور 
و امید و آینده مادر و پدر خود هستند. از این نظر فکر 

می‌کنم عنوان مناسبی را انتخاب کردم.«

سعی کرده‌ام حرف دلم را به مردم 
و مسئولان بزنم

طباطبایی ادامه می‌دهد: »ما با توجه به موضوع 
اثر، سعی کردیم آن را به شکل فانتزی و شاد نشان 
دهیم و از نمادهایی مانند شیرینی و شکلات در آن 
استفاده کردیم که نشان‌دهنده قند و شیرین بودن 
بچه‌ها است. من رویدادها و جشنواره‌های زیادی با 
موضوعات مختلف کار کردم و در کل سعی کرده‌ام در 
جشنواره‌هایی شرکت کنم که موضوع آن‌ها دغدغه 

موردتوجه نباشد و پس از وقفه طولانی که در برگزاری 
مسابقات باشگاهی ایجاد شده بود، به‌عنوان یک 
راه‌حل موقت موردتوجه قرار گرفت و خرده‌ای هم 
بدان وارد نبود، اما تصمیم فدراسیون هندبال برای 
کنش‌های بسیاری را به همراه  برگزاری متمرکز لیگ وا
داشت، تا جایی که برخی کارشناسان مدعی شدند این 
شیوه برگزاری تفاوتی با مسابقات قهرمانی کشور ندارد 

و عنوان حرفه‌ای این لیگ‌ها را زیر سوال خواهد برد.
از سوی دیگر برگزاری لیگ به طور متمرکز، علاوه بر 
تاثیر کیفی، عملاً هیجان لیگ باشگاهی را هم نخواهد 
داشت که این موضوع به مذاق اسپانسرها خوش نمی‌آید 
و تبعاتی چون کناره‌گیری برخی اسپانسر یا باشگاه‌های 
حاضر در این رقابت‌ها را به همراه خواهد داشت که این 
موضوع در وهله اول استان‌ها و در وهله دوم فدراسیون 

هندبال را درگیر خواهد کرد.
اسماعیل پناهنده، مدیر ورزش قهرمانی باشگاه سپاهان 
ح برگزاری متمرکز لیگ برتر  با اشاره به منتفی شدن طر
کید دارد فدراسیون هندبال پس از جلسه‌ای  هندبال، تا
که با نمایندگان تیم‌ها داشت، اعلام کرد  تصمیم قبلی 
کان به شیوه  منتفی شده و روال بر برگزاری لیگ برتر کما

بازی رفت‌وبرگشت خواهد بود.
کید دارد برای تیم ما تفاوت چندانی نداشت و چند  او تا

ــه اصفهان‌زیبا به گفت‌وگو با دو نفر از  در ادامـ
هنرمندان برگزیده این جشنواره در بخش‌های 
گرافیک و کاریکاتور پرداخته و نظر این دو بانوی 
ــاره کیفیت جشنواره و ایده‌ها و  ــ هنرمند را درب
تلاش‌هایی که منجر به موفقیت آن‌ها شده، جویا 

شده است.

محصول مشترک من و خواهرم
زهره‌سادات طباطبایی، دارنده جایزه اول بخش گرافیک، 
در گفت‌و‌گو با اصفهان زیبا، درباره اثر برگزیده خود 
می‌گوید: »این اثر که محصول کاری مشترک با خواهرم 
بود، یک مجموعه چهارتایی با موضوع فرزند‌آوری و 
جمعیت را نشان داده و یکی از پوسترها توانست جایزه 

اول را به خود اختصاص دهد.« 
او ادامه می‌دهد: »مهم‌ترین بخش کار گرافیکی مثل 
تصویرسازی و پوستر، مرحله ایده‌یابی است که زمان 
بیشتری را به خود اختصاص می‌دهد و به‌منظور خلق 
این اثر نیز، تقریبا حدود دو روز ایده‌یابی و دو روز هم 
اجرای کار زمان برد؛ البته به دلیل اینکه اجرای اثر 
به‌صورت دیجیتال انجام شد، سرعت کار نیز بیشتر 
و اثر طی دور روز تکمیل شد. لازم به ذکر است که اتود 

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیر گر

رقابت‌های لیگ برتر هندبال در حالی پس از 
یک وقفه دنبال شد که خطر بزرگی از سر این 
لیگ رفع شد و تصمیم برگزاری لیگ به‌صورت 
متمرکز بدون آنکه به مرحله عملیاتی برسد، 

منتفی شد.

در روزهای گذشته در گروه‌های خبری اهالی ورزش 
اصفهان خبری منتشر شد مبنی بر اینکه فدراسیون 
هندبال تصمیم گرفته پس از تک مسابقه تیم‌های 
سپاهان و سایپا، ادامه مسابقات لیگ به طور تجمعی 

در سالن فدراسیون هندبال در تهران برگزار شود.
خ‌داده بود و در دوران شیوع کرونا  این اتفاق پیش‌تر نیز ر
که برگزاری مسابقات ورزشی را در تمام دنیا تحت‌الشعاع 
قرارداد، برخی لیگ‌های داخلی مانند والیبال و هندبال 

به‌ناچار به شیوه برگزاری آنلاین رو آوردند.
در آن مقطع خطر کرونا و مشکلات پیرامونی آن باعث 
شده بود تا کیفیت لیگ و شرایط برگزاری آن چندان 

نسل امید؛ معلق بین امید و اضطراب

خطر از سر لیگ هندبال گذشت

گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با دو بانوی برگزیده جشنواره »نسل امید«

فدراسیون طرح برگزاری متمرکز مسابقات باشگاهی را اجرا نشده، ملغی کرد

مردم و جامعه و چیزی باشد که بتوانم با کار گرافیکی 
مانند پوستر یا تصویرسازی، حرف دلم را به مردم و 
مسئولان بزنم و مفاهیم موجود در ذهن خود را به 

مخاطب  یادآوری کنم.«
این هنرمند گرافیست در خصوص هدف خود از شرکت 
در جشنواره نسل امید توضیح می‌دهد: »هدف من از 
شرکت در جشنواره نسل امید، مانند جشنواره‌های 
قبلی،  بیشتر دغدغه‌های مهم جامعه همچون موضوع 
سقط‌ جنین، فرار از بچه‌دارشدن و تبلیغات اشتباه در 
این زمینه بود و سعی کردم به جنبه مثبت این عنوان 
بپردازم تا بشود نگاه جامعه را تا حدی با این اثر تغییر 

داد و آن را بهبود بخشید.«

نگران آینده کودکان هستم
دیگر برگزیده جشنواره »نسل امید« آیناز مولایی، دارنده 
رتبه دوم در بخش کارتون و کاریکاتور است. این بانوی 
هنرمند درباره سرآغاز پیدایش و ایده‌پردازی اثر خود 
می‌گوید: »عنوان "به دنیا بیاییم یا نه" از نقطه‌ شروع 
ایده‌ این اثر شکل‌گرفته است. در این کار، نوزادی نشان 
داده‌ شده که از شرایط سخت و ناپایدار دنیا خبردار 
است و این نگاه نگران کودک، نمادی از پرسشی 

تیم دیگر هم موافق بودند، اما نمی‌دانم در نهایت چه 
خ داد که برگزاری متمرکز منتفی شد. اتفاقی ر

آن طوری که پناهنده می‌گوید، برای برخی تیم‌های لیگ 
برتری مانند نماینده کازرون که از امتیاز میزبانی و حضور 
گران استفاده می‌کنند، شیوه اجرا به‌صورت بازی  تماشا
رفت‌وبرگشت اهمیت دارد و ازاین‌رو با برگزاری متمرکز 

مخالفت می‌کردند.
تیم سپاهان به‌عنوان قهرمان فصل گذشته لیگ برتر 
هندبال، سهمیه لیگ جام باشگاه‌های آسیا را کسب 
کرده و باید برای شرکت در این مسابقات مهیا شود که 
مسئول ورزش قهرمانی باشگاه سپاهان دراین‌خصوص 
می‌گوید: چه تصمیم به برگزاری لیگ به طور متمرکز 
گرفته می‌شد یا به روال فعلی رفت‌وبرگشت، باز هم 
باید تمرینات تیم برای شرکت در جام باشگاه‌های 

آسیا دنبال شود.
آن طوری که پناهنده می‌گوید، جام باشگاه‌های آسیا 
اردیبهشت سال آینده برگزار خواهد شد و به‌احتمال 
زیاد عربستان میزبان این رویداد است، هر چند که 

هنوز نهایی نشده است.
کید دارد، شیوه برگزاری لیگ  با وجود اینکه پناهنده تا
تاثیری بر روند آماده‌سازی این تیم در جام باشگاه‌های 
آسیا نخواهد داشت، اما معتقد است اجرای متمرکز لیگ 

است که بسیاری از ما در مراحل مختلف زندگی و 
سنین مختلف تجربه می‌کنیم که آیا به دنیا آمدن 
و مواجه‌شدن با مشکلات و فشارهای آن ارزشش را 
، بازتابی از همین  دارد یا خیر؟ در واقع عنوان اثر
احساس تردید، اضطراب و گاه پشیمانی انسان‌ها در 
برابر واقعیت‌های تلخ اجتماعی و اقتصادی است. با 
اینکه موضوع جشنواره تشویق به کمک به جمعیت 
و این مسائل است، من نتوانستم از این ایده بگذرم 
 و تصمیم گرفتم چنین طرحی را برای جشنواره 

خلق کنم.«

هوش مصنوعی، ارزش کار هنری 
پایین می‌آورد

مولایی خاطرنشان می‌کند: »از نظر من وضعیت امروز 
کارتون و کاریکاتور ترکیبی از فرصت‌ها و چالش‌ها است 
و با اینکه هنرمندان خلاق زیادی در این عرصه فعال 
هستند و با نگاه انتقادی و مهارت شخصی‌ آثار ارزشمند 
تولید می‌کنند، اما در این روزهای اخیر یک مسئله 
نگران‌کننده‌ای در جریان است که همه از آن باخبر 
هستیم. استفاده بی‌رویه از ابزارهای هوش مصنوعی و 
تصاویر آماده باعث شده که ارزش کارهای هنری پایین 
بیاید و این نظر شخصی من است که باید هنر دست 
انسان، بدون دخالت هوش مصنوعی باشد. درواقع 
کاریکاتور بیان مستقیم یا غیرمستقیم نگاه هنرمند 
است و وقتی این مسیر با روش‌های سریع و غیرخلاقانه 
جایگزین می‌شود، سبب آسیب زدن به اثر می‌شود.«
این هنرمند اضافه می‌کند: »هرچند من در سال‌های 
اخیر بیشتر در حوزه طراحی کارتونی فعالیت داشتم و 
کمتر در جریان کامل فضای کاریکاتوریست‌های ایران 
بودم، اما با پیگیری محدودی که داشتم متوجه شدم 
که این جریان حتی در مسیر کاریکاتور نیز در حال 
شکل‌گیری‌ است و ما شاهد دو رویکرد در این زمینه 
هستیم؛ گروهی که هنوز به اصالت و فکر مستقل تکیه 
می‌کنند و گروهی که به سمت تولیدهای ساده‌شده و 

مبتنی بر ابزارهای آماده می‌روند.«

جشنواره نسل امید، برای هنرمندان 
اثرگذار است

کثر آثار تولیدشده  مولایی بیان می‌کند: »به نظر من ا
در جشنواره نسل امید، مناسب سنین نوجوان به 
بالا هستند. بخشی از این آثار از نظر مفهومی، 
تصویری یا حتی بار احساسی، دارای پیچیدگی‌هایی 
هستند که برای کودکانی با سنین کم‌، قابل‌درک 
یا مناسب نیست و همچنین از نظر بصری نیز به 

در تهران، شخصیت باشگاه‌های بزرگ را زیر سوال می‌برد.
پس از چند فصلی که اصفهان با چهار نماینده در لیگ برتر 
هندبال حضور داشت، در فصل جاری این رقابت‌ها، دو 
تیم سپاهان و سپاهان نوین نمایندگان استان هستند. 
تیم سپاهان که با شهداد مرتجی، برای دفاع از عنوان 
قهرمانی فصل گذشته‌اش در لیگ حضور یافته، در 
این فصل یک رقیب تازه‌وارد به نام سایپا را در مسیر 
گر در سایر دیدارها دو تیم موفق  قهرمانی پیش رو دارد و ا
کثری شوند، دیدار رودروی آن‌ها  به کسب امتیاز حدا

تعیین‌کننده معادله قهرمانی خواهد بود.
در دیدار دو تیم که فینال نیم فصل اول به حساب می‌آمد، 
تیم سپاهان مقابل سایپا مغلوب شد تا فعلا تیم تهرانی 

در کورس قهرمانی یک قدم جلو بزند.
تیم سپاهان نوین هم که اصل فلسفه وجودی آن 
بازیکن سازی برای هندبال اصفهان و به‌ویژه تیم 
سپاهان است، در این فصل در قامت یک تیم متوسط 
راهی لیگ شده و به روال فصل‌های گذشته کسب 
رتبه میان جدولی برای این تیم نتیجه قابل‌قبولی 
ــن تیم با  ــا درصورتی‌که ایـ محسوب می‌شود، امـ
ازدست‌دادن سهمیه لیگ برتر به دسته پایین‌تر 
 سقوط کند، احتمال بسته‌شدن پرونده فعالیت این تیم 

وجود دارد.

ورزش

خبر روز

گل آریا یوسفی نامزد بهترین 
گل آسیا شد

گل مدافع تیم فوتبال سپاهان ایران به الحسین اردن 
نامزد بهترین گل هفته لیگ قهرمانان آسیا ۲ شد.

آریا یوسفی که از روی نیمکت وارد زمین شد، با یک حرکت 
فضای تنگ بین پدرو هنریک و سعید الرُسان را باز کرد و 
سپس شوتی سهمگین به تیر دور زد که منجر به گل شد.

هوگو گونسالوز - الوصل
الوصل فشار را افزایش داد و در دقیقه ۶۳ با گل مساوی 
پاداش خود را گرفت. هوگو گونسالوز با یک همکاری دو 

نفره زیبا و ضربه نهایی توپ را وارد دروازه کرد.

عبدالکریم -الزورا مقابل گوا
عبدالکریم از سمت راست پیش رفت و شوتی سهمگین 
زد که کمی از پای کاپیتان گوا، سانِدِش جینگان، تغییر 

مسیر داد و به گوشه پایین سمت چپ رفت.

سادیو مانه - النصر مقابل استقلال 
تاجیکستان

مهاجم سابق لیورپول نشان داد چقدر بازی ژوائو فلیکس 
را می‌فهمد. او در زمان‌بندی مناسب حرکت کرد تا به پاس 
تک‌لمسی هم‌تیمی‌اش برسد و گل زیبایی را به ثمر رساند.

اسماعیل آکیناد - اندیجان مقابل آرقه داغ
کیناد بالاتر از ممدوف پرید و توپ ارسالی عبدالوخید  آ
گولوموف را در دقیقه ۶۳ به گل تبدیل کرد. مهاجم 
نیجریه‌ای بلافاصله برای شادی گل خود از داور کارت 

زرد دریافت کرد./ مهر

پس از چند فصلی 
که اصفهان با 

چهار نماینده در 
لیگ برتر هندبال 

حضور داشت، 
در فصل جاری 
این رقابت‌ها، 

دو تیم سپاهان 
و سپاهان نوین 

نمایندگان استان 
هستند
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 ــن  ــ ــفـ ــ ــلـ ــ تـ
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 ــرف مردم  ــ حـ
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امـ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
دارای امتیاز 92.2 در رده‌بندی مطبوعات 
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان
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صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
 )اقتصاد و سیاست(، محمدحسین اعتزازیان 
ــر و جامعه( ــهـ ــا مقیمی )روایت شـ ــیـ و لـ
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
وعلی رئیسی )هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف
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ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

پیام تسلیت

اخلاص، تعهد و وارستگی
سه ویژگی

حجت‌الاسلام‌ عبداللهی
 پیام آیت‌الله‌العظمی مظاهری 

در پی درگذشت عالم وارسته اصفهان
ــم وارسته مرحوم  ــ ــال ــ ــی درگذشت ع ــ در پـ
حجت‌الاسلام‌والمسلمین  آقای حاج شیخ عبدالجواد 
عبداللّهی»رضوان‌اللّه‌علیه« مرجع عالی‌قدر حضرت 
آیت‌‌ا‌للهالعظمی مظاهری»مدّظلّه‌‌العالی« پیامی 

صادر کردند.
ح است: متن پیام به این شر

حيمِ حْمنِ الرَّ بِسْمِ الِله الرَّ
ا إِلَيْهِ راجِعُونَ« ِ وَ إِنَّ

ا لِِلَّهَّ »إِنَّ
درگذشت عالم متّــــــقی مرحوم 
حجت‌الاسلام‌والمسلمین آقای حاج شیخ عبدالجواد 
 عبداللّهی»رضوان‌ا‌للهتعالی‌علیه« موجب تأسف

 شد.
این عالم مجاهد و خدوم، سالیان متمادی در 
گونِ حوزوی، قضایی، امامت‌جمعه،  مناصبِ گونا
تدریس در حوزه و دانشگاه و سایر مناصب، خدمات 
بسیاری را با روحیۀ اخلاص و تعهّد و وارستگی به 

انجام رسانیدند.
ضمن عرض تسلیت به بیت محترم و خاندان گرامی 
و همچنین اخوان مکرّم ایشان، از خداوند تعالی، 
علوّ درجات این عالم بزرگوار و صبر و اجر بازماندگان 

محترم را مسئلت می‌کنم.

حسین المظاهری
۱۶ / جمادی‌الثّانی /۱۴۴۷
۱۶ / آذر / ۱۴۰۴

هوش مصنوعی

گفت‌وگو با هوش مصنوعی 
دیدگاه سیاسی را 

تغییر می‌دهد!
یک مطالعه که به تازگی در نشریه نیچر منتشر 
ــه ترجیحات  ــ ــد ک ــان می‌دهــ ــشـ ــت، نـ ــ ــ ــده اس ــ شـ
شرکت‌کنندگان در انتخابات واقعی تا حدود ۱۵ 
 درصد پس از گفت‌وگو با یک چت‌بات هوش‌مصنوعی

تغییر کرد. 
رند یکی از پژوهشگران علوم شناختی می‌گوید: 
»وقتی با چت‌بات‌ها تعامل می‌کنید، آن‌ها هر 
 کاری را که طراح به آن‌ها گفته انجام می‌دهند.
ــه آن‌ها  ــمـ ــد فرض کنید هـ ــیـ ــوانـ ــی‌تـ ــمـ ــا نـ ــمـ شـ
دستورالعمل‌های خیرخواهانه مشابه دارند 
ــان و  ــراح و شما همیشه باید به انگیزه‌های ط
ــه آن داده‌اند،  ــار سیاسی‌ ب ــورک ــت ــه دس  اینکه چ

فکر کنید.«/ایسنا

که واقعیت همیشه دلچسب و خوشایند نیست!
وقتی از سپیده‌دم تا شامگاه، هم‌قدمِ کودک 
باشی، ابعادی تازه‌ای از هستی را می‌فهمی: 
کاری را. گاهی به  مادرانگی را، صبوری را، فدا
چشمانی خیره می‌شوی که غفلتی کوتاه، آشوبی 
ــازیِ آرام و  ــا می‌کند و گاهی، ساعتی شاهد بـ به‌پـ
حرف‌های بامزه‌اش هستی. به‌راستی، زندگی 

ــده است. در چنین همراهی‌ پیچیـ
ــارش  ــه در کنـ ــی کـ ــه زمانـ ــم؛ بـ ــده می‌اندیشـ ــه آینـ بـ
نباشم و قد بکشد. به روزهای مهدکودک و مدرسه 
و به تمام آن لحظاتی که دل من، در خانه، برای 
بازگشتش می‌تپد. در همین چندثانیه تأمل، گویی 
ـــش، گاه  ـــتان کوچک ـــه دس ـــگاه ب ـــذرد. ن ـــال‌ها می‌گ س
با عذاب وجدانی عمیق همراه است: »نکند 
کم‌کاری کنم؟ نکند از عهده تربیت و پرورش 

دلبندم برنیایم؟«
ـــد. کاش  ـــر می‌زن ـــا نبض و نفس‌هایش تندت ـــم ب قلب
هیاهوی درونم، به آرامشِ خوابش بدل شود تا 
بتوانم با آسودگی، شاهد رشدش باشم و شکرگزار 
لحظاتی باشم که به زندگی ما معنی می‌بخشند.
ـــردد؛  ـــاس نمی‌گ ـــدار احس ـــر م ـــا ب ، تنه ـــیر ـــن مس ـــا ای ام

گر والدین،  گاهانه است. ا نیازمند بینش و روشی آ
سرزنش و تهدید را کنار بگذارند و باور کنند که 
می‌توان بدون ابزارها نیز مسئولانه رفتار کرد، 
آن‌گاه است که تربیتی اصیل و عاری از خشونت، 

ــود. ممکن می‌شـ
رسیدن به این جایگاه، مستلزم توجه به اصولی 
، به‌عنوان نخستین و  بنیادین است. پدر و مادر
مؤثرترین الگوها، باید بتوانند به‌شیوه‌ای کارآمد 
عمل کنند و سپس، تأثیر محیط و اجتماع را 
مدیریت نمایند. گاه در مسیر تربیت دینی، دچار 
تقلیل‌گرایی می‌شویم و تنها یک بُعد را می‌بینیم؛ 
خطری که ممکن است جبران‌ناپذیر باشد. لازم 
است چارچوب‌های تربیتی، پیش از هر چیز برای 
والدین تبیین و سپس، راه‌های عملی آن آموزش 
داده شود. در غیر این صورت، با مجموعه‌ای از 
ـــرو می‌شویم که در عمل  توصیه‌های شفاهی روب

انجام نمی‌گیرند.
گاهانه می‌طلبد. بسیاری  ، همراهیِ آ تربیت مؤثر
گاهی  از دغدغه‌ها از سر خیرخواهی است، اما ناآ
می‌تواند به اقداماتی نادرست بیانجامد. غفلت 
از همراهیِ مستمر و نظارت دقیق، نه کنترلی 

، می‌تواند زحمت‌های سال‌ها را در  خفقان‌آور
یک‌ شب محو کند. باید از کودکی همراه بود، 
هدایت کرد و فضایی امن برای تجربه و یادگیری 

فراهم آورد.
در نهایت، پرورش فرزند هنرِ حفظ تعادل است: 
، آزادی و مرز و حضور و  »تعادل میان مهر و اقتدار
، راهی مستقیم نیست؛ بلکه  فاصله.« این مسیر
ـــا  راهی پر پیچ‌وخم است که والدین را همگام ب
ــد. پذیرش این واقعیت  ــد می‌دهـ ــان رشـ فرزندشـ
که گیجی و نگرانی، جزئی جدایی‌ناپذیر از این 
ــفر است، خود گامی بلند به سوی آرامش و  سـ
کارآمدی بیش‌تر به شمار می‌رود. شاید کلید 
گاه  راه، نه در والدِ بی‌عیب‌ونقص، که در والدِ آ
و خستگی‌ناپذیری نهفته باشد که می‌داند 
بزرگ‌ترین میراث برای فرزند، کمال‌طلبی 
، آمیخته‌ به  نیست؛ بلکه حضوری است پایدار
مهر و دانایی تا در سایه این مهر و عاطفه عمیقِ 
مادرانه و پدرانه، آموزش و پرورش درست هم 
در راه صحیح و مطمئن به درستی انجام بگیرد 
و فرزندانی با روان سالم و روح استوار تحویل 

جامعه شوند.

لیلا 
حاجی

روایت‌نویس

پرورش فرزند، یکی از اصیل‌ترین و پیچیده‌ترین 
تجربه‌های انسانی است؛ تجربه‌ای سرشار از 
تضادهای آشنا: شادی‌های ناب و نگرانی‌های 
گهانی و موقعیت‌های  ، آرامش‌های نا مکرر
، تنها  به‌ظاهر غیرقابل مدیریت. این مسیر
ـــتمر  ـــدی مس ـــه فرآین ـــت، بلک ـــی نیس ـــفر عاطف ـــک س ی
گاهی،  و آموزشی برای والدین است که نیازمند آ
ــان  ــای آنـ ــداوم نقش‌هـ ــاز تعریف مـ ــی و بـ بازاندیشـ
است. آنچه در ادامه می‌آید، روایتی صمیمانه 
از این کش‌وقوس‌ها و تأملی بر اصول تربیتی 
است که از دل همین روزمرگی‌ها سر برمی‌آورد.

ـــر  ـــت سراس ـــی اس ـــودک، جهان ـــک ک ـــار ی ـــی در کن زندگ
شگفتی و تازگی. گاهی گیج‌کننده است. روزگاری 
است پر از فراز و نشیب، با همه تلخی‌ها و 
شیرینی‌هایش. این ایام، چکیده‌ای از خود زندگی 
ا‌ست و طعم واقعیت را می‌چشاند؛ اما چه کنم 

پرورش تو مهم‌ترین کار من است!

زند  ورش فر پر
هنرِ حفظ تعادل 

است: تعادل 
میان مهر و 

اقتدار، آزادی 
ز و حضور و  و مر

فاصله

گهی دعوت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده آ
 شرکت امین طب سپانو )سهامی خاص( 

به شماره ثبت 58800 و شناسه ملی 14006904615
بدین وسیله از کلیه سهامداران محترم شرکت دعوت می شود 
در جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده که در ساعت 
8 صبح روز دو شنبه مورخ 1404/10/1 به آدرس اصفهان میدان 
آزادی ابتدای خیابان سعادت آباد ساختمان شرکت فولاد مبارکه 
اصفهان با دستور جلسه زیر تشکیل می گردد ، حضور به هم 

رسانند. 
دستور جلسه: 

انتخاب اعضای هیئت مدیره شرکت
سایر موارد در صلاحیت مجمع عمومی عادی

هیئت مدیره شرکت امین طب سپانو )سهامی خاص(

اطلاعیه شهرداری منطقه سه اصفهان
نوبت اول

قایان سید  ک ثبتی 218 /7133 بخش 2 ثبت اصفهان متعلق به آ نظر به اینکه یک باب مغازه شما به پلا
کمال و سید جواد و خانم ها منیرالسادات همگی سادات و ورثه مرحوم فخرالسادات سادات به اسامی:  
قایان مهدی و حامد و خانم ها محدثه و کیمیا همگی زمانی واقع در میدان شهداء - ابتدای خیابان ابن  آ
سینا که در مسیر طرح  عمرانی تعریض گذر قرار دارد و هیئت کارشناسان رسمی دادگستری ضمن بازدید 
از محل نسبت به ارزیابی آن اقدام و نظریه مورخ 22 /8 /1404  را صادر نموده اند . لذا با توجه به ضرورت 
ک برای  ح جهت رفاه شهروندان و برابر ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک اراضی و املا اجرای طر
اجرای برنامه های عمومی ، عمرانی و نظامی دولت مصوب 17 /11 /58 ، بدینوسیله به نامبردگان بالا و کلیه 
گهی جهت انجام معامله  کثر ظرف مدت  یکماه از تاریخ نشر این آ مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
طبق نظریه کارشناسی به شهرداری منطقه 3 واقع در خیابان کمال -روبروی حسینیه رضوی - واحد 

ک مراجعه نمائید . بدیهی است در صورت عدم مراجعه برابر مقررات اقدام خواهد شد. آزادسازی و املا
روابط عمومی شهرداری منطقه 3

اطلاعیه شهرداری منطقه سه اصفهان )نوبت اول(
ک ثبتی 215 /7133 بخش 2 ثبت  نظر به اینکه یک باب مغازه  به پلا
قای  سید علیرضا کرمان المهدوی واقع در میدان  اصفهان متعلق به آ
ح  عمرانی تعریض  شهداء - ابتدای خیابان ابن سینا که در مسیر طر
گذر قرار دارد و هیئت کارشناسان رسمی دادگستری ضمن بازدید از 
محل نسبت به ارزیابی آن اقدام و نظریه مورخ 24 /8 /1404  را صادر 
ح جهت رفاه شهروندان  نموده اند . لذا با توجه به ضرورت اجرای طر
ک برای  و برابر ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک اراضی و املا
اجرای برنامه های عمومی ، عمرانی و نظامی دولت مصوب 17 /11 /58 
لا و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد  ، بدینوسیله به نامبرده با
گهی جهت انجام معامله  کثر ظرف مدت  یکماه از تاریخ نشر این آ حدا
طبق نظریه کارشناسی به شهرداری منطقه 3 واقع در خیابان کمال -
ک مراجعه نمائید .  روبروی حسینیه رضوی -واحد آزادسازی و املا

بدیهی است در صورت عدم مراجعه برابر مقررات اقدام خواهد شد.
 روابط عمومی شهرداری منطقه 3

اطلاعیه منطقه یک شهرداری اصفهان
ورثه مرحوم محمد حسین پرورش

موضوع: ابلاغ معرفی کارشناس
ک ثبتی365 بخش 2  نظر به اینکه تمامیت مالکیت مغازه تجاری به پلا
ح عمرانی  ثبت اصفهان به کد نوسازی 30 -101243 در مسیر طر
تعریض گذر وگلوگاهها قرار گرفته و علی رغم شرکت شما در جلسات 
متعدد کمیسیون معوض توافقی حاصل نگردیده، لذا با توجه به 
ضرورت اجراء طرح، بدینوسیله به شما ابلاغ می گردد ظرف مدت پانزده 
گهی نسبت به معرفی یک نفر کارشناس به  روز پس از رویت این آ
ک در مسیر به شهرداری اقدام نمایید. عنوان معتمد جهت ارزیابی پلا

کر است که کارشناسان می بایست جزء کارشناسان رسمی  لازم به ذ
دادگستری اصفهان متخصص در رشته راه و ساختمان باشند. بدیهی 
است در صورت عدم معرفی کارشناسان در زمان مقرر وفق مقررات 
اقدام خواهد شد.                      منطقه یک شهرداری اصفهان

مناقصه عمومی شماره Mi/pr/0658 با موضوع خرید 
 H3000 دستگاه هیدروکن

 شرکت راهبران فولاد اصفهان در نظر دارد  جهت خط خردایش معدن 
سنگ آهن خود واقع در60 کیلومتری شهرستان ابرکوه استان یزد، 
نسبت خرید دستگاه هیدروکن CH430( H3000( ، ازطریق برگزاری 
مناقصه عمومی، اقدام نماید . لذا از کلیه شرکت ها / سازندگان دعوت 
 به عمل می آید  با مراجعه به پایگاه اینترنتی این شرکت به آدرس
 www.raahbaran.com از بخش مناقصات اسناد مناقصه را دریافت 
و پس از بررسی در صورت تمایل نسبت به اعلام بهترین پیشنهاد 

قیمت با رعایت شرایط اقدام مقتضی مبذول فرمایند. 
گهی لغایت  کر است مهلت شرکت در مناقصه از تاریخ نشر آ شایان ذ

پایان ساعت اداری مورخ 1404/09/23 می باشد.
کلیه متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره 

تلفن03191080241 داخلی 312 تماس حاصل نمایند
واحد بازرگانی  وامور قراردادها- شرکت راهبران فولاد اصفهان

مناقصه عمومی شماره Mi/pr/0657  با موضوع خرید 
دستگاه رول کراشر 

 شرکت راهبران فولاد اصفهان در نظر دارد  جهت خط خردایش معدن 
سنگ آهن خود واقع در60 کیلومتری شهرستان ابرکوه استان یزد، 
نسبت به خرید رول کراشر از طریق برگزاری مناقصه عمومی، اقدام 
نماید . لذا از کلیه شرکت ها / سازندگان  دعوت به عمل می آید  با 
 www.raahbaran.com مراجعه به پایگاه اینترنتی این شرکت به آدرس
از بخش مناقصات اسناد مناقصه را دریافت و پس از بررسی در 
صورت تمایل نسبت به اعلام بهترین پیشنهاد قیمت با رعایت 

شرایط اقدام مقتضی مبذول فرمایند. 
گهی لغایت  کر است مهلت شرکت در مناقصه از تاریخ نشر آ شایان ذ

پایان ساعت اداری مورخ 1404/09/23 می باشد.
کلیه متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره 

تلفن03191080241 داخلی 312 تماس حاصل نمایند.
واحد بازرگانی  وامور قراردادها- شرکت راهبران فولاد اصفهان

مناقصه عمومی شماره Mi/pr/0656 با موضوع خرید 
دستگاه درام مگنت سپراتور خشک با گوس 2000 

 شرکت راهبران فولاد اصفهان در نظر دارد  جهت خط خردایش معدن 
سنگ آهن خود واقع در60 کیلومتری شهرستان ابرکوه استان یزد، 
نسبت به خرید دستگاه درام مگنت سپراتور خشک با گوس 2000 از 
طریق برگزاری مناقصه عمومی، اقدام نماید . لذا از کلیه شرکت ها / 
سازندگان  دعوت به عمل می آید  با مراجعه به پایگاه اینترنتی این 
شرکت به آدرس www.raahbaran.com از بخش مناقصات اسناد 
مناقصه را دریافت و پس از بررسی در صورت تمایل نسبت به اعلام 
بهترین پیشنهاد قیمت با رعایت شرایط اقدام مقتضی مبذول فرمایند. 
گهی لغایت  کر است مهلت شرکت در مناقصه از تاریخ نشر آ شایان ذ

پایان ساعت اداری مورخ 1404/09/23 می باشد.
کلیه متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره 

تلفن03191080241 داخلی 312 تماس حاصل نمایند.
واحد بازرگانی  وامور قراردادها- شرکت راهبران فولاد اصفهان
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